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ПОЛОЖЕНИЕ О ПРИЕМОЧНОЙ КОМИССИИ 

ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ СЕВЕРОДВИНСКА


1.
Приемочная комиссия при Администрации Северодвинска является коллегиальным органом, созданным для принятия решения о завершении процедуры переустройства и (или) перепланировки жилых (нежилых) помещений, расположенных в многоквартирных жилых домах.


2.
Приемочная комиссия руководствуется в своей деятельности Конституцией Российской Федерации, жилищным и градостроительным законодательством, правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования Северодвинск. 

3.
Деятельностью приемочной комиссии руководит ее председатель, назначаемый на эту должность Мэром Северодвинска, как правило, из числа руководителей Комитета ЖКХ, ТиС. В случае отсутствия председателя приемочной комиссии его обязанности исполняет заместитель.

4.
Материально-техническое обеспечение деятельности приемочной комиссии осуществляет Комитет ЖКХ, ТиС Администрации Северодвинска за счет предусмотренных на эти цели средств муниципального бюджета.

5.
Решения приемочной комиссии принимают по результатам обследования жилого (нежилого) помещения на предмет соответствия результатов выполненных работ по переустройству и (или) перепланировке этого жилого (нежилого) помещения требованиям проектной документации и действующим техническим нормам и правилам.


6.
В случае возникновения у приемочной комиссии сомнений в отношении полноты и качества выполненных работ по переустройству и (или) перепланировки жилых (нежилых) помещений, приемочная комиссия вправе потребовать от заявителя предоставления материалов проводимого строительного контроля, в том числе акты на скрытые работы.


7.
Приемочная комиссия считается правомочной принимать решение, если в обследовании жилого (нежилого) помещения принимали участие не менее трех ее членов.


8.
Решения приемочной комиссии в зависимости от результатов обследования жилого (нежилого) помещения оформляются в письменном виде актом или протоколом и подписываются всеми членами приемочной комиссии, принимавшими участие в обследовании жилого (нежилого) помещения.


9.
Приемочная комиссия принимает решения путем голосования. В случае равенства голосов, голос председательствующего является решающим. 

10.
В случае несогласия члена комиссии с принятым решением, такой член комиссии обязан подписать соответственно акт или протокол и вправе направить в адрес председателя приемочной комиссии в письменном виде свои возражения в отношении принятого приемочной комиссией решения.

