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ПРИЛОЖЕНИЕ

к распоряжению 

Администрации Северодвинска 

от 13.02.2006 № 1-рпз

Методические рекомендации

по разработке муниципальных целевых программ

и формированию отчетности о ходе их выполнения

1. Общие положения

Настоящие методические рекомендации разработаны в соответствии с Положением о муниципальных целевых программах МО «Северодвинск», утвержденным решением муниципального Совета от 29.09.2005 № 37 (далее по тексту – Положение) в целях методического обеспечения подготовки проектов муниципальных целевых программ (далее по тексту - МЦП).

Методические рекомендации определяют порядок подготовки  и содержание МЦП, основные требования к обоснованиям необходимости решения проблемы программно-целевым методом, а также порядок формирования отчетности (промежуточной и итоговой) по выполнению  муниципальных целевых программ.

Дополнительные материалы, расчеты и обоснования, а также таблицы по формам в соответствии с приложениями к Положению и к настоящим Методическим рекомендациям, представляются в виде отдельных приложений, объем которых не ограничивается.

2.Формирование муниципальной целевой программы

Муниципальная целевая программа состоит из Паспорта МЦП и следующих разделов:

1. Содержание проблемы и обоснование необходимости её решения программными методами;

2. Основные цели, задачи, сроки и этапы реализации программы;

3. Ресурсное обеспечение  программы;

4. Механизм реализации программы;

5. Организация управления программой и контроль за ходом её реализации;

6. Оценка эффективности социально-экономических и экологических последствий реализации программы;

7. Система программных мероприятий, в том числе меры по созданию и сохранению рабочих мест, трудоустройству, переподготовке и социальной защите высвобождаемых в результате реализации программы работников;

8. Перечень мероприятий программы.

В  Паспорте программы: 

Указывается наименование программы, инициатор, разработчик и координатор программы, цели и задачи программы, сроки и этапы реализации программы, перечень подпрограмм и основных мероприятий программы, исполнители подпрограмм и основных мероприятий программы, объемы и источники финансирования программы, ожидаемые результаты реализации программы, система организации контроля за исполнением программы.

К содержанию разделов целевой программы предъявляются следующие требования.

В разделе «Содержание проблемы и обоснование необходимости её решения программными методами»:

Необходимо дать развернутую постановку проблемы, включая анализ причин ее возникновения. Описание проблемы должно содержать только конкретные, относящиеся к программе сведения, а не информацию общего характера. В данном разделе не следует указывать конкретные задачи программы, мероприятия программы или планируемые результаты.  

В данном разделе следует дать описание существующей ситуации в конкретной области, в которой будет реализовываться предлагаемая программа. В частности, следует описать сильные и слабые стороны существующего положения дел, а также дать обоснование, почему данная проблема может быть решена только программно-целевым методом. При анализе проблемы следует отразить влияние следующих групп факторов:

1. факторы внутренней среды муниципального образования

· экономические и финансовые

· демографические

· технологические

· социальные и культурные

· пространственные и экологические

· законодательные и регулятивные

2. факторы внешней среды

· экономические и финансовые (международная среда, федеральный, региональный уровень)

· демографические факторы (тенденции регионального и более широкого уровня)

· технологические (мировые и общероссийские тенденции)

· социальные и культурные (общероссийский и региональный уровни)

· пространственные и экологические 

· законодательные и регулятивные (нормы международного права, федеральное и региональное законодательство).

· управленческие факторы (федеральный и региональный уровни управления).

В каждом конкретном случае следует принимать во внимание только те факторы, которые имеют отношение к рассматриваемой проблеме и области управления. Таким образом, кратко должно быть представлено положение дел по рассматриваемой проблеме, а также возможные сценарии развития событий.

В данном разделе должен быть также указан контекст с точки зрения полномочий и функций органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения в свете действующего законодательства.

Необходимо дать обоснование связи решаемой проблемы с приоритетами, изложенными в Программе социально-экономического развития МО на ближайшие три года, а также увязать с действующими целевыми программами на федеральном и региональном уровнях (если таковые существуют). Следует отметить, в какой мере МЦП дополняет существующие программы.

Раздел также должен содержать анализ различных вариантов решения проблемы (если они существуют), а также описание основных рисков, связанных с решением описанной проблемы в рамках целевой программы. Например, какие отрицательные последствия, негативные тенденции могут наступить во время реализации мероприятий программы, а также после ее окончания.

В разделе «Основные цели, задачи, сроки и этапы реализации программы»:

Этот раздел целевой программы должен содержать развернутые формулировки целей и задач программы.

На основании анализа текущей ситуации необходимо четко описать конкретные проблемы, на которых будет сосредоточена программа, причины их выбора из существующих проблем. Показать, как программа будет способствовать достижению целей, изложенных в программах социально-экономического развития РФ, Архангельской области, муниципального образования и иных нормативно-правовых актах и официальных документах, определяющих основные задачи в сфере компетенции, к которой относится решаемая проблема.

Описать основные цели МЦП и задачи, которые необходимо решить для ее достижения, с точки зрения непосредственных технических, институциональных, экономических или социальных изменений, которым предлагаемая МЦП будет непосредственно содействовать, инициировать и поддерживать. Цели должны быть четкими и непосредственно относиться к проблемам, описанным в разделе МЦП «Содержание проблемы и обоснование необходимости её решения программными методами».

При определении целей рекомендуется исходить из следующих критериев: 

- специфичность (цели должны соответствовать компетенции заказчиков муниципальной целевой программы);

- достижимость (цели должны быть потенциально достижимы);

- измеримость (должна существовать возможность проверки достижения целей с помощью количественных индикаторов);

- привязка к временному графику (должны быть установлены срок достижения цели и этапы реализации целевой программы с определением соответствующих целей).

Формулировка цели должна быть краткой и ясной и не должна содержать: 

- специальных терминов, затрудняющих ее понимание лицами, не обладающими  профессиональными знаниями в сфере деятельности, связанной с реализацией данной цели;

- терминов, понятий и выражений, которые допускают произвольное или неоднозначное толкование;

- указаний на иные цели, задачи, эффекты или результаты, которые являются следствиями достижения самой стратегической цели;

- описания путей, средств и методов достижения цели.

Правильно сформулированная система целей должна отражать набор актуальных потребностей и не должна зависеть от средств их достижения. Пути, средства и методы достижения целей раскрываются при формировании программы мероприятий и механизма управления программой. 

Раздел должен содержать обоснование необходимости решения поставленных задач для достижения сформулированных целей программы и обоснование сроков решения задач и реализации программы с описанием основных этапов реализации и указанием прогнозируемых значений целевых индикаторов и показателей для каждого этапа, а также условия досрочного прекращения реализации целевой программы.

Достижение конкретных задач МЦП будет зависеть от успешного достижения результатов, ожидаемых от программы, и их восприятия и использования целевыми группами. Достижение конкретных задач будет зависеть:

- от точности и актуальности анализа ограничений и возможностей, проведенного при составлении МЦП; а также

- от точности и актуальности предположений, сделанных в отношении восприятия и применения результатов программы, и внешних факторов, влияющих на это восприятие и применение.

Требуемые результаты должны быть четко очерчены с точки зрения конкретных задач, к которым они относятся. Предлагаемые к достижению результаты должны быть достаточными для выполнения конкретных задач МЦП.

Этапы реализации программы. Необходимо рассмотреть целесообразность выделения отдельных этапов программы. Подготовительные мероприятия, предусматривающие разработку технических заданий, проектной и рабочей документации и т.п., - могут быть сгруппированы в первый (подготовительный этап) программы. Так, если в МЦП предусматривается проведение строительно-монтажных работ, и на момент разработки отсутствует достоверная информация об уровне затрат на выполнение основных мероприятий, то целесообразно выделить подготовительный (начальный этап), предусматривающий разработку проектно-сметной документации и проведение необходимой экспертизы. 

В разделе «Ресурсное обеспечение программы»

Этот раздел должен содержать обоснование ресурсного обеспечения, необходимого для реализации программы, а также сроков и источников финансирования. Кроме того, раздел должен включать в себя обоснование возможности привлечения (помимо средств местного бюджета) внебюджетных средств и средств бюджетов вышестоящих уровней для реализации программных мероприятий и описание механизмов привлечения этих средств.

Бюджет программы должен содержать информацию о затратах на выполнение мероприятий программы с указанием источников финансирования. При указании затрат по мероприятиям надо быть готовым указать источник оценки величины затрат на эти мероприятия. 

В МЦП необходимо обеспечить увязку объемов финансовых ресурсов со всеми программными мероприятиями, сроками и очередностью их выполнения, а также обеспечить согласованность и комплексность решения задач.

В разделе «Механизм реализации программы»

В обоснование механизма реализации целевой программы должны быть описаны механизмы и источники привлечения внебюджетных средств и средств бюджетов других уровней, технология работы заказчика программы с потенциальными инвесторами по привлечению дополнительных источников. Необходимо пояснить также механизмы привлечения населения и заинтересованных организаций к участию в реализации программы, каким образом будет организован учет их мнений и интересов, а также процедуры обеспечения публичности информации о ходе выполнения программы.

Отдельно следует пояснить механизм корректировки программных мероприятий и их ресурсного обеспечения в ходе реализации, в частности определение приоритетности мероприятий программы в случае неполного финансирования. 

Руководитель структурного подразделения Администрации, определенного заказчиком муниципальной целевой программы, является руководителем целевой программы. Руководитель целевой программы несет персональную ответственность за реализацию и конечные результаты программы, рациональное использование выделяемых на ее выполнение финансовых средств, определяет формы и методы управления реализацией программы, возглавляет координационный совет программы (при его наличии).

В разделе «Организация управления программой и контроль за ходом её реализации»

Указывается, что текущее управление реализацией МЦП осуществляется заказчиком программы. Заказчик целевой программы может на договорной основе передавать соответствующим предприятиям, организациям и учреждениям выполнение следующих функций:

а) организация и (или) проведение конкурсов (торгов) по отбору исполнителей программных мероприятий;

б) отбор на конкурсной основе исполнителей программных мероприятий;

в) сбор и систематизация статистической и аналитической информации о реализации программных мероприятий;

г) мониторинг результатов реализации программных мероприятий;

д) организация независимой оценки показателей результативности и эффективности программных мероприятий, их соответствия целевым индикаторам и показателям;

е) внедрение и обеспечение применения информационных технологий в целях управления реализацией МЦП и контроля за ходом программных мероприятий, размещение информации по программе на официальном сайте Администрации в сети Интернет. 

В случае передачи выполнения указанных функций другим исполнителям это должно быть предусмотрено в бюджете программы. 

Заказчик программы осуществляет контроль за ходом реализации программы, обеспечивает согласованные действия по подготовке и реализации программных мероприятий, целевому и эффективному расходованию бюджетных средств, разрабатывает и представляет в установленном порядке бюджетные заявки на ассигнования из местного бюджета для финансирования программы на очередной финансовый год, представляет информацию о ходе реализации программы за очередной квартал и год.

В разделе «Оценка эффективности социально-экономических и экологических последствий реализации программы»
Раздел должен содержать описание социальных, экономических и экологических последствий, которые могут возникнуть при реализации программы, общую оценку вклада целевой программы в экономическое развитие муниципального образования, а также оценку эффективности расходования бюджетных средств.

Оценка эффективности осуществляется по годам или этапам в течение всего срока реализации МЦП, а при необходимости и после ее реализации.  Методика оценки эффективности целевой программы разрабатывается заказчиком с учетом специфики программы и должна служить приложением к тексту программы. К показателям, необходимым для оценки социально-экономических и экологических последствий от реализации МЦП в сфере реального сектора экономики следует относить показатели снижения энергоемкости, материалоемкости и трудоемкости на единицу выпускаемой продукции, роста объемов выпускаемой продукции. Для программ в социальной сфере используются показатели, отражающие социальные аспекты (снижение заболеваемости, создание новых рабочих мест и т.д.). Для программ в сфере экологии следует использовать показатели, отражающие изменение экологической обстановки и степень достижения благоприятного качества окружающей среды.

В этом же разделе должна быть представлена система показателей (индикаторов), необходимых для осуществления мониторинга, оценки  реализации программ и степени решения поставленных задач с целью информирования органов местного самоуправления о ходе реализации программы и оценки степени достижения поставленных в ней целей.

Каждая МЦП описывается более чем одним показателем-индикатором. Количество показателей-индикаторов, как правило, не должно превышать 3-5 (в случае использования большего количества показателей рекомендуется разделить их на основные и дополнительные). 

Программные индикаторы могут быть следующих типов:

индикаторы ресурса;

индикаторы выхода или непосредственного результата;

индикаторы эффекта или конечного результата;

индикаторы воздействия.

Индикаторы ресурса дают представление о финансовых, людских, материальных, организационных и правовых средствах, используемых для реализации программы. Так, все расходы на программу являются индикаторами ресурса.

Индикаторы выхода (непосредственного результата) дают представление о продукте деятельности исполнителей работ, мероприятий. Выходом считается то, что получено в обмен на затраченные средства.

Индикаторы эффекта дают представление о непосредственной выгоде, полученной участниками программы.

Индикаторы воздействия отражают последствия программы вне ее прямого и непосредственного взаимодействия с участниками.

Примеры различных индикаторов (показателей)

	Деятельность
	Ресурс
	Выход – непосредственный результат
	Эффект – конечный результат
	Воздействие

	Содействие в участии в международной выставке
	Стоимость работ, услуг
	Количество предприятий, участвовавших в выставке при поддержке программы
	Результаты участия: полученные дипломы, контакты, заключенные сделки
	Повышение уровня экспортной  ориентированности местных предприятий

	Ремонт автомобильных дорог
	Стоимость работ, услуг
	Протяженность отремонтированных автомобильных дорог
	Увеличение объемов пассажиро- и грузоперевозок по автодорогам

Снижение числа ДТП, связанных с плохим качеством покрытия
	Уменьшение затрат времени на поездки 

Сокращение затрат на ремонт личного и служебного автотранспорта


При выборе показателей для проведения мониторинга и оценки МЦП предпочтение также должно отдаваться показателям эффекта (конечных результатов) деятельности, при обосновании невозможности их использования – показателям выхода (непосредственных результатов). В случае невозможности определения достоверных показателей непосредственных результатов, или в случае невозможности получения данных по ним в сроки, установленные для предоставления отчетности о мониторинге, и при приведении соответствующих обоснований, для характеристики процесса реализации программ допускается использование:

-показателей процесса, описывающих суть проводимых мероприятий и их существенные количественные и качественные характеристики;

-показателей ресурсов, описывающих количество и качество материальных и нематериальных активов, используемых для реализации программ. 

По каждому показателю желательно привести:

-фактические значения за предыдущий период (величина рассматриваемого периода зависит от специфики проблемы, доступности данных и т.п.);

-целевые (планируемые) значения по окончании реализации программы и отдельных ее этапов, в случае выделения таковых. 

Включаемые в систему мониторинга и оценки деятельности показатели должны в максимально возможной степени соответствовать следующим требованиям:

адекватность отражения происходящих социально–экономических изменений: отчетные данные должны быть достаточно точными, погрешности измерения не должны приводить к искаженному представлению о результатах деятельности субъекта бюджетного планирования; 

достоверность: способ сбора и обработки исходной информации должен допускать возможность проверки точности полученных данных в процессе независимого мониторинга и оценки программы;

прозрачность: следует избегать излишне сложных показателей, определение показателя должно обеспечивать однозначность его интерпретации, как специалистами, так и конечными потребителями услуг, включая индивидуальных потребителей;  

сопоставимость: выбор показателей следует осуществлять исходя из необходимости непрерывного накопления данных и обеспечения их сопоставимости за отдельные периоды и с показателями, используемыми для оценки прогресса в решении сходных (смежных) задач, а также с показателями, используемыми в международной практике.

В разделе «Система  программных мероприятий, в том числе меры по созданию и сохранению рабочих мест, трудоустройству, переподготовке и социальной защите высвобождаемых в результате реализации программы работников»

Система программных мероприятий должна представлять комплекс взаимоувязанных мер, ориентированных на достижение основных целей и задач МЦП.

В этом разделе в первую очередь указать, какие меры необходимо принять, в случае если реализация мероприятий МЦП повлечет высвобождение работников, а также перечислить направления работы, достигнутые результаты, которые будут способствовать выполнению мероприятий программы.

В разделе «Перечень мероприятий программы»
Раздел  должен содержать комплекс мероприятий по следующим направлениям:

- организационное и нормативно-правовое обеспечение;

- мероприятия по отраслевой тематике;

- инвестиционные мероприятия.

По каждому мероприятию необходимо привести информацию о необходимых ресурсах  и сроках. Программные мероприятия должны быть увязаны по срокам и ресурсам и обеспечивать решение задач в целом по МЦП. 

Необходимо увязать мероприятия программы с проведенной ранее оценкой рисков. Программные мероприятия должны предусматривать комплекс мер по предотвращению негативных последствий, которые могут возникнуть при их реализации.

В тех случаях, когда для достижения целей программы необходима подготовка новых нормативных правовых акты или внесение изменений в действующие акты, МЦП должна содержать приложение с планом подготовки и принятия необходимых нормативных правовых актов.

3.Формирование промежуточной и итоговой отчетности

 по муниципальной целевой программе

Общие требования к отчетности по программам определены Положением о муниципальных целевых программах муниципального образования «Северодвинск».

Промежуточная (ежеквартальная) отчетность включает в себя оценку показателей (индикаторов) ресурса, процесса  и выхода (непосредственного результата) реализации программы.

На основании данных о динамике плановых и фактически достигнутых показателей деятельности (непосредственных и конечных), а также затрат в разрезе программ, тактических задач (возможно мероприятий) производится оценка результативности муниципальных целевых программ и составление итоговой отчетности.

Оценка производится по следующим направлениям:

1) степень достижения целей, решения тактических задач 

2) степень соответствия запланированному уровню затрат

3) отклонения показателей деятельности и затрат на очередной плановый год от плановых показателей предыдущих лет и аргументированное обоснование причин такого отклонения, включая:  

- обоснование ситуаций, когда показатели по целям выполнены, а по соответствующим им задачам или программам – не выполнены, а также ситуаций, когда показатели по целям не выполнены, а по соответствующим им задачам или программам – выполнены;

- обоснование ситуаций, когда не достигнутые плановые показатели отчетного периода устанавливаются в качестве плановых показателей планового периода;

- обоснование ситуаций, когда сочетается значительное недовыполнение одних задач и перевыполнение других;

- обоснование ситуаций значительного перевыполнения по большинству плановых показателей.

4) экономический эффект, под которым понимаются  непосредственные результаты деятельности, результаты, планируемые для достижения в рамках  тактических задач программ, программных мероприятий (например, прирост объема производства, прирост прибыли, увеличение отчислений в доходную часть бюджета) 

5) экономическая эффективность - соотношение экономического эффекта с затратами на  его достижение  (например, затраты на строительство/ремонт 1 км автодороги)

6) социальный эффект, под которым понимаются  показатели  конечного результата общественно значимой деятельности или их изменение (например, увеличение числа рабочих мест, увеличение доходов работающих)

7) социальная эффективность, под которой понимается  соотношение социального эффекта общественно-значимой деятельности  по отношению к непосредственным показателям деятельности.

Для выявления степени достижения запланированных результатов и намеченных целей, а также степени достижения запланированного уровня затрат, фактически достигнутые результаты сопоставляются с их плановыми значениями, с формированием  абсолютных и относительных отклонений.

Для выявления показателей экономической эффективности осуществляется сопоставление показателей на плановый период с показателями прошлых лет.

По показателям социальной эффективности может быть произведен сравнительный анализ конечных показателей деятельности с другими регионами по аналогичным сферам компетенции.

В рамках бюджетного цикла отчетного года оценка расходов производится по направлениям и показателям, по которым имеется информация по предыдущим годам.

По каждому направлению, в случае существенных различий (как положительных, так и отрицательных) данных между плановыми и фактическими значениями показателей, а также показателями разных лет, должен быть проведен анализ факторов, повлиявший на данное расхождение. При этом рекомендуется выделять две группы факторов:

· внутренние факторы;

· внешние факторы.

Для каждой группы факторов по возможности оценивается ее влияние на отклонение показателя от плановых (прогнозируемых) значений. 

По результатам факторного анализа обосновывается изменение целей, тактических задач, целевых показателей (относительно показателей прошлых лет, либо намеченных в прошлых бюджетных циклах), состава показателей, а также изменение расходов по сравнению с предыдущими периодами. 

Корректировка программы, в том числе включение новых мероприятий (подпрограмм), а также досрочное прекращение или продление срока реализации осуществляется в установленном порядке по предложению заказчика. 

