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                                                                                              Приложение  № 2 к постановлению 
                                                                                                        Администрации  Северодвинска 

                                                                                                            от 15.12.2010   № 468-па          

Порядок
 предоставления субсидий  теплоснабжающим организациям

для  обеспечения единого размера платы за отопление жилых 
помещений многоквартирных домов на территории 
муниципального образования «Северодвинск»
Настоящий Порядок разработан в соответствии с Правилами предоставления субсидий теплоснабжающим организациям для обеспечения единого размера платы за отопление на территории муниципального  образования,  утвержденными решением Совета депутатов Северодвинска от 25.11.2010 № 140 «О внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов Северодвинска «О местном бюджете на 2010 год».
                                               1. Общие положения

Право на получение указанных субсидий имеют теплоснабжающие организации (далее – Получатели), которым тарифы на тепловую энергию, отпускаемую на нужды теплоснабжения населения, устанавливаются постановлением администрации Архангельской области и при применении которых, с учетом норматива потребления тепловой энергии, плата за отопление превышает соответствующую плату, определенную в установленном порядке для населения города Северодвинска.
Основанием для получения бюджетных средств является договор теплоснабжения, заключенный между Комитетом ЖКХ, ТиС Администрации Северодвинска (далее – Комитет ЖКХ, ТиС) и Получателями на обеспечение в установленном порядке отопления жилых помещений за счет тепловой энергии, вырабатываемой котельными в селе Ненокса, в поселке Водогон,  в поселке Белое Озеро.
Получатели должны осуществлять обособленный учет расходов по выработке и реализации вырабатываемой тепловой энергии муниципальными котельными для отопления жилых помещений за каждый отчетный период (месяц).
Настоящий Порядок действует с 01 января по 31 декабря 2010 года.

2.Порядок расчета и финансирования субсидий 

Размер субсидии определяется в течение каждого отчетного периода как разница между стоимостью тепловой энергии, необходимой для обеспечения отопления жилых помещений при фактической температуре наружного воздуха по утвержденным тарифам, и стоимостью тепловой энергии, исчисленной по тарифам на тепловую энергию в городе Северодвинске с учетом действующих нормативов на отопление жилых помещений (без вычета льготных скидок). 

Для расчета субсидии применяется тариф на тепловую энергию, отпускаемую на нужды теплоснабжения населения, установленный постановлением департамента по тарифам и ценам Архангельской области от 30.11.2009 № 67-э/14.
Тариф на тепловую энергию для населения определяется с учетом постановления Мэра Северодвинска от 28.10.2002 № 118 и норматива на отопление для многоквартирных домов села Ненокса, поселка Водогон,  поселка Белое Озеро, утвержденного постановлением Мэра Северодвинска от 20.05.2002 № 49.
При определении потребности в средствах субсидии из местного бюджета учитываются субсидии за счет областного бюджета, которые определяются в соответствии с Порядком предоставления и расходования субсидий бюджетам муниципальных образований, утвержденным постановлением Правительства Архангельской области от 22.12.2009 № 243-пп.
Определение размера субсидии производится Комитетом ЖКХ, ТиС на основании отчетов, предоставляемых Получателями, по форме, являющейся приложением к договорам, заключенным между Комитетом ЖКХ, ТиС и Получателями. 

Предоставление Получателям субсидии за декабрь текущего года производится путем  авансового перечисления на основании предварительного расчета Комитета ЖКХ, ТиС, составленного исходя из прогнозируемых данных по температуре наружного воздуха и нормативного расхода тепловой энергии на отопление жилых помещений.

Для проведения операций по перечислению Получателям субсидий в Финансовое управление Администрации Северодвинска (далее – Финансовое управление) Комитетом ЖКХ, ТиС представляются следующие документы:

- расчет потребности в средствах субсидии Получателям для обеспечения единого размера платы за отопление жилых помещений многоквартирных домов на территории муниципального образования по форме, приведенной в приложении к порядку; 

-  расчет для авансового перечисления субсидий Получателям за декабрь 2010 года;
- заявка на предоставление субсидий в пределах средств, предусмотренных местным бюджетом.
Комитетом ЖКХ, ТиС в срок до 14 декабря 2010 года представляется в Финансовое управление расчет потребности в средствах субсидии Получателей за январь-ноябрь 2010 года (с нарастающим итогом). Для проведения операции по перечислению Получателям субсидий за декабрь текущего года Комитет ЖКХ, ТиС в срок до 20 декабря текущего года представляет в Финансовое управление расчет потребности в средствах, ожидаемых в данном периоде.
Финансовое управление перечисляет денежные средства на лицевой счет Комитета ЖКХ, ТиС, открытый в Отделении по г.Северодвинску Управления Федерального казначейства по Архангельской области. 

При поступлении денежных средств на свой лицевой счет Комитет ЖКХ, ТиС производит их перечисление на счета Получателей, открытые ими в кредитных учреждениях.
Субсидии, предоставляемые в соответствии с настоящим Порядком, носят строго целевой характер. При нарушении данного условия Получатель обязан вернуть полученную субсидию на лицевой счет Комитета ЖКХ, ТиС в десятидневный срок со дня обнаружения нарушения Комитетом ЖКХ, ТиС. На суммы субсидии, подлежащие возврату, начисляются проценты по ставке рефинансирования (учетной ставке), установленной Центральным банком РФ на момент заключения договора, указанного в разделе 1 настоящего Порядка. Начисление процентов осуществляется за период фактического нахождения субсидии в распоряжении Получателя.
В случае излишне направленных средств субсидии при авансовом перечислении за декабрь текущего года Получатель обязан вернуть финансовые средства в срок до 01.02.2011. 
3.Ответственность и контроль 
Ответственность за достоверность данных, предоставленных в Комитет ЖКХ, ТиС, несут Получатели.

Контроль за правильностью определения потребности в средствах субсидии и количества тепловой энергии, использованной для обеспечения отопления жилых помещений, возлагается на Комитет ЖКХ, ТиС.
