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Приложение № 3

к распоряжению Администрации Северодвинска

от 10.06.2011 № 163-ра
ГРАФИК

ПРЕДСТАВЛЕНИЯ В ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОРГАНАМИ АДМИНИСТРАЦИИ СЕВЕРОДВИНСКА,
СОВЕТОМ ДЕПУТАТОВ СЕВЕРОДВИНСКА И ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ, ОРГАНАМИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

ДОКУМЕНТОВ И МАТЕРИАЛОВ
	Материалы и документы
	Ответственный исполнитель
	Срок представления

в Финансовое управление


	1
	2
	3

	1. Информация об объемах различных видов имущества, находящегося в муниципальной собственности, и об основных показателях использования имущества и объектов:
размеры площадей и кадастровая стоимость земельных участков, облагаемых земельным налогом по основным категориям землепользования по состоянию на 1 января 2011 года;
размеры площадей и кадастровая стоимость земельных участков до разграничения прав собственности на землю, сдаваемых в аренду, по основным категориям землепользования, по состоянию на 1 января 2011 года (совместно с Управлением Роснедвижимости);
размеры площадей и кадастровая стоимость земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, сдаваемых в аренду, по основным категориям землепользования по состоянию на 1 января 2011 года (совместно с Управлением Роснедвижимости);
общая стоимость имущества, находящегося в муниципальной собственности, по состоянию на 1 января 2011 года;
перечень муниципальных унитарных предприятий и финансовые результаты их деятельности - фактически за 2010 год, ожидаемая оценка за 2011 год, прогноз на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов;
перечень и стоимость пакетов акций акционерных обществ, находящихся в муниципальной собственности, по состоянию на 1 января 2011 года;

площадь и кадастровая стоимость земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, по состоянию на 1 января 2011 года, в том числе земельные участки, занятые бюджетными учреждениями, и земельные участки, занятые хозяйствующими организациями;
объекты муниципальной собственности (предприятия, отдельные объекты, пакеты акций, земельные участки), планируемые к продаже, внесению в уставные (складочные) капиталы, акционированию в 2011 году и на плановый период 2013 и 2014 годов
	КУМИиЗО
	25 июля 2011г.

	2. Информация о фактических поступлениях в местный бюджет за 2010 год, ожидаемая оценка за 2011 год и прогноз поступлений на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов по доходным источникам с расчетами и пояснительными записками
	Управления здравоохранения,
образования,

культуры и общественных связей,

Комитет ЖКХ, ТиС

Северное управление Федеральной службы 
по экологическому, технологическому 
и атомному надзору;

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Архангельской области;

Федеральная миграционная служба по Архангельской области;

Федеральное агентство по рыболовству по Архангельской области;

Инспекция государственного строительного надзора Архангельской области

(по закрепленным источникам доходов)
	25 июля 2011г.;

уточненная информация – 

05 сентября 2011г.

	3. Информация о фактических поступлениях в местный бюджет за 2010 год, ожидаемая оценка за 2011 год и прогноз поступлений на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов по доходным источникам и источникам финансирования дефицита местного бюджета с расчетами и пояснительной запиской:

доходы в виде прибыли, приходящейся на доли в уставных (складочных) капиталах хозяйственных товариществ и обществ, или дивидендов по акциям, принадлежащим городским округам;
доходы от размещения сумм, аккумулируемых в ходе проведения аукционов по продаже акций, находящихся в собственности городских округов;
доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков;
доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности городских округов (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений);
доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в собственности городских округов и переданного в оперативное управление образовательным учреждениям, имеющим муниципальный статус (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений);
доходы от сдачи в аренду иного имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления городских округов и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений);
доходы от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий, созданных городскими округами, по ставкам, установленным п.7.1.1, п.7.1.2, п.7.1.3 Порядка распоряжения имуществом, находящимся в хозяйственном ведении (оперативном управлении) муниципальных предприятий и учреждений, утвержденного решением муниципального Совета Северодвинска от 30.10.2003 № 140;
средства, получаемые от передачи имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в т.ч. казенных), в залог, в доверительное управление;
доходы от распоряжения правами на результаты интеллектуальной деятельности военного, специального и двойного назначения, находящимися в собственности городских округов;
доходы от распоряжения правами на результаты научно-технической деятельности, находящимися в собственности городских округов;
доходы от эксплуатации и использования имущества автомобильных дорог, находящихся в собственности городских округов;
прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в т.ч. казенных), в части платы за размещение наружной рекламы;
прочие доходы от оказания платных услуг получателями средств бюджетов городских округов и компенсации затрат бюджетов городских округов;
доходы от продажи квартир, находящихся в собственности городских округов;
доходы от реализации имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в т.ч. казенных), в части реализации основных средств по указанному имуществу;
доходы от реализации имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в т.ч. казенных), в части реализации материальных запасов по указанному имуществу;
доходы от реализации имущества, находящегося в оперативном управлении учреждений, находящихся в ведении органов управления городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений), в части реализации основных средств по указанному имуществу;
доходы от реализации имущества, находящегося в оперативном управлении учреждений, находящихся в ведении органов управления городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений), в части реализации материальных запасов по указанному имуществу;
доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных), в части реализации основных средств по указанному имуществу;
доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных), в части реализации материальных запасов по указанному имуществу;
средства от распоряжения и реализации конфискованного и иного имущества, обращенного в доходы городских округов (в части реализации основных средств по указанному имуществу);
средства от распоряжения и реализации конфискованного и иного имущества, обращенного в доходы городских округов (в части реализации материальных запасов по указанному имуществу);
доходы от продажи нематериальных активов, находящихся в собственности городских округов;
доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов;
доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности городских округов (за исключением земельных участков муниципальных автономных учреждений);
платежи, взимаемые организациями городских округов за выполнение определенных функций;
доходы от возмещения ущерба при возникновении страховых случаев, когда выгодоприобретателями по договорам страхования выступают получатели средств бюджетов городских округов;
прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты городских округов;
прочие неналоговые доходы бюджетов городских округов;
прочие неналоговые доходы бюджетов городских округов, в части платы за предоставление возможности временного размещения временного объекта;
средства от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности городского округа
	КУМИиЗО
	25 июля 2011г.;

уточненная информация – 

05 сентября 2011г.

	4. Информация о фактических поступлениях в местный бюджет за 2010 год, ожидаемая оценка за 2011 год и прогноз поступлений на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов по доходным источникам с расчетами и пояснительной запиской:

государственная пошлина за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции;
доходам от платы за наем муниципальных жилых помещений;

прочим доходам от оказания платных услуг получателями средств бюджетов городских округов и компенсации затрат бюджетов городских округов;
доходам от штрафов, налагаемых Административной комиссией;

 прочим неналоговым доходам бюджетов городских округов, в части платы за участие в мероприятиях, проводимых Администрацией Северодвинска
	Администрация Северодвинска
	25 июля 2011г.;

уточненная информация – 

05 сентября 2011г.

	5. Ожидаемые оценки за 2011 год и прогноз поступлений на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов по налогам и сборам, администрируемым региональными подразделениями федеральных органов исполнительной власти:

налог на доходы физических лиц;

налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения на территории Северодвинска;

единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности;

единый сельскохозяйственный налог;

налог на имущество физических лиц;

налог на имущество организаций;

земельный налог;

государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением государственной пошлины по делам, рассматриваемым Верховным Судом Российской Федерации);

задолженность и перерасчеты по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам в местный бюджет;
денежные взыскания (штрафы)
	Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и НАО
	25 июля 2011г.;

уточненная информация – 

05 сентября 2011г.

	6. Ожидаемые оценки за 2011 год и прогноз поступлений на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов по налогам и сборам, администрируемым региональными подразделениями федеральных органов исполнительной власти:

государственная пошлина за государственную регистрацию транспортных средств и иные юридически значимые действия, связанные с изменениями и выдачей документов на транспортные средства, выдачей регистрационных знаков;

денежные взыскания (штрафы)
	ГУ УВД

по г.Северодвинску
	25 июля 2011г.;

уточненная информация – 

05 сентября 2011г.

	7. Информация о налоговой базе и структуре начислений по налогам и сборам:

отчеты о налоговой базе и структуре начислений по налогам и сборам, администрируемым налоговым органом за 2010 год;
экспертная оценка показателя удельного веса единого налога на вмененный доход по всем видам торговой деятельности в общем объеме единого налога на вмененный доход за 2010 год;

данные о количестве индивидуальных предпринимателей, применяющих 
по состоянию на 1 июля 2011 года упрощенную систему налогообложения на основе патента;

данные о размерах имущественных и социальных вычетов по налогу на доходы физических лиц по итогам приема налоговых деклараций за 2010 год;

ожидаемая оценка за 2011 год и на плановый период 2013 и 2014 годов поступлений налоговых платежей по графикам реструктуризации кредиторской задолженности в разрезе доходных источников;

объемы потерь местного бюджета в связи с предоставленными областными законами и решениями Совета депутатов Северодвинска налоговыми льготами (по видам налогов, основаниям предоставления льгот и категориям налогоплательщиков) за 2010 год, ожидаемые оценки потерь за 2011 год и прогнозы на 2012 год на плановый период 2013 и 2014 годов;
информацию о субъектах предпринимательской деятельности, применяющих в 2011 году упрощенную систему налогообложения, и о налогооблагаемой базе;

информацию о субъектах предпринимательской деятельности, переведенных в 2011 году на уплату единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, и о налогооблагаемой базе;

информацию о субъектах предпринимательской деятельности, переведенных в 2011 году на уплату единого сельскохозяйственного налога, и о налогооблагаемой базе;

информацию о стоимости налогооблагаемого имущества организаций на: 1 января 2011 года, 1 апреля 2011 года, 1 июля 2011 года;

объемы начисленного по декларациям (юридические лица) и уведомлениям (физические лица) земельного налога на 2011 год в разрезе категорий земель:

- земли сельскохозяйственного назначения;

- земли, занятые жилищным фондом и объектами инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса;

- земли, предоставленные для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства;

- прочие земельные участки, из них земли промышленности);

количество физических лиц, привлеченных в 2011 году к уплате налога на имущество физических лиц, и суммы начисленного налога;

информация о задолженности по отмененным местным налогам на: 1 января 2011 года и        1 августа 2011 года

	Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и НАО
	25 июля 2011г.;

уточненная информация – 

05 сентября 2011г.

	8. Отдельные показатели прогноза социально-экономического развития Северодвинска на 2012-2014 годы:
численность работников по полному кругу предприятий с учетом филиалов и структурных подразделений, осуществляющих деятельность на территории Северодвинска;

объем фонда заработной платы по полному кругу предприятий с учетом филиалов и структурных подразделений, осуществляющих деятельность на территории Северодвинска;

размер среднемесячной заработной платы;

среднегодовая стоимость амортизируемого имущества организаций;

объем оборота розничной торговли;

амортизация основных фондов, начисленная за год
	Управление экономики
	05 сентября 2011г.

	9. Сводные налоговые расчеты по налогу на имущество организаций, земельному налогу за 2010 год и 1-е полугодие 2011 года в отраслевом разрезе;

информацию по налогу на доходы физических лиц по главным распорядителям и подведомственным им учреждениям за 2010 год и 1-е полугодие 2011 года:

- численность работников;

- сумма налога, исчисленная с доходов работников;

- размер предоставленных стандартных налоговых вычетов по НДФЛ работникам (на работника, на иждивенцев);

- размер имущественного налогового вычета по налогу на доходы физических лиц, полученного у работодателя, и прогнозную оценку за 2011 год
	Управления:

образования,

здравоохранения,
культуры и общественных связей;
Администрация Северодвинска;
Финансовое управление;
КУМИиЗО;
Комитет ЖКХ, ТиС;
Совет депутатов Северодвинска
	05 сентября 2011г.


