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Горячая телефонная линия для некоммерческих организаций

С 22 по 26 марта 2010 года с 9 до 17 часов Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу проводит телефонную «горячую линию» по вопросам заполнения отчетных документов о деятельности общественных объединений, некоммерческих и религиозных организаций. Получить консультацию специалистов Управления можно по телефонам: (8182) 65-26-83; 65-25-12. 

Напомним, в соответствии с законодательством Российской Федерации некоммерческим организациям необходимо ежегодно в срок до 15 апреля представлять в территориальный орган Минюста России отчеты о деятельности. 
- Если некоммерческая организация не исполняет эту обязанность, установленную законом, Управление вправе вынести в ее адрес письменное предупреждение, составить протокол об административном правонарушении (в отношении религиозных и общественных организаций) или обратиться в суд с иском о ликвидации данной НКО, - уточнила начальник отдела по делам некоммерческих организаций Управления Ирина Тихонова. 

На сайте Управления Минюста России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу можно воспользоваться Приложением «Помощник по составлению отчетности некоммерческих организаций» (http://www.29minjust.ru/control_nekom/helper_privet).
Пресс-служба Управления Минюста России по Архангельской области и НАО.
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