Ситуация на регистрируемом рынке труда г.Северодвинска

за  январь-май 2013 года

В январе-мае 2013 г. в Центр занятости населения г. Северодвинска за предоставлением государственных услуг обратилось 3215 граждан, в том числе за информацией о положении на рынке труда – 1371 человек, за профессиональной ориентацией – 661 человек. 

За  5 мес. 2013 г. число вакансий, которыми располагал Центр занятости населения г. Северодвинска, составило 5675 ед., из них 3774 ед. заявлено работодателями вновь.

При реализации мероприятий содействия занятости в январе-мае 2013 года:

· трудоустроено 1217 человек; 
· направлено на профессиональное обучение 112 безработных граждан и 5 женщин, находящихся в отпуске по уходу за детьми в возрасте до 3-х лет;
· на временные работы в свободное от учебы время трудоустроено 127 несовершеннолетних гражданин в возрасте от 14 до 18 лет;
· трудоустроено на субсидируемые рабочие места с выплатой материальной поддержки 34 гражданина, испытывающего трудности в поиске работы; 
· организовано участие в общественных работах 188 человек;
· трудоустроено 3 выпускника учреждений начального и среднего профессионального образования.
На 1 июня 2013 года: 

В Центре занятости населения г. Северодвинска зарегистрированы 1066 граждан, ищущих работу, из них 620 безработных; 

Уровень регистрируемой безработицы (отношение численности зарегистрированных безработных к численности трудоспособного населения трудоспособного возраста) составил 0,52%; 

Коэффициент напряженности (численность незанятых граждан, зарегистрированных в службе занятости, в расчете на одну вакансию) – 0,35.

Работодателями заявлена потребность в 2699 работнике.

