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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ СЕВЕРОДВИНСК

АДМИНИСТРАЦИЯ 
ПРОГРАММА
Совещания с хозяйствующими субъектами, осуществляющими торговую деятельность и оказания услуг общественного питания  на территории муниципального образования «Северодвинск».

25 апреля 2014 года   
15 час. 00 мин.

Малый зал МАУ «Центр культуры и общественных мероприятий» (ул. Бойчука, д.2).
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: Начальник отдела организации потребительского рынка  Управления экономики Администрации Северодвинска - Т.А. Истомина
1.Докладчик: Екатерина Васильевна Волокитина, главный специалист отдела коммунального хозяйства Комитета ЖКХ, транспорта и связи.

- Об исполнении Плана мероприятий по проведению работ по уборке, благоустройству территории Северодвинска в весенний период 2014 года.
2. Докладчик: Татьяна Алексеевна Истомина, начальник отдела организации потребительского рынка Управления экономики Администрации Северодвинска.   

- О реализации на территории Северодвинска постановления Правительства Архангельской области то 05.06.2012 № 222-пп «Об установлении дополнительных ограничений времени, мест и условий розничной продажи алкогольной продукции на территории Архангельской области» (в редакции от 08.04.2014 № 132-пп);

- Федеральный закон от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»;

- О проведении городского школьного праздника «Последний звонок – 2014» в соответствии с постановлением Администрации Северодвинска «О проведении городского школьного праздника «Последний звонок - 2014»;

- Информация о подготовке и проведении мероприятий, посвященных празднованию                   69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг;

-  О реализации Федерального закона от 28.12.2009 года № 318-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», формирование торгового реестра, порядок предоставления информации, формы документов;
- О наделении специалистов Управления экономики Администрации Северодвинска правом составления протоколов об административных правонарушений по ст. 8.8. торговля в неустановленных местах, в соответствии с Законом Архангельской области от 03.06.2003                   № 172-22-ОЗ (ред. от 24.03.2014) «Об административных правонарушениях».
- Указ Президента РФ от 07.05.2013 № 459 «О Дне работника торговли».
3. Докладчик: Ангелина Владимировна Смирнова, председатель Горкома Профсоюза «Торговое единство».
- Информация о  реализации мероприятий по организации отдыха и оздоровления детей в каникулярный период 2014 года.
Начальник отдела организации 

потребительского рынка

Управления экономики                                                                                             Т.А. Истомина
