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Об утверждении новой формы сведений о доходах 
физического лица по форме 2-НДФЛ
Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу сообщает, что в соответствии с Приказом ФНС России от 30.10.2015 № ММВ-7-11/485@ «Об утверждении формы сведений о доходах физического лица, порядка заполнения и формата ее представления в электронной форме» за налоговый период 2015 год сведения о доходах физических лиц, суммах начисленных, удержанных и перечисленных в бюджетную систему Российской Федерации налогов представляются налоговыми агентами по новой форме.

При заполнении сведений по форме 2-НДФЛ используются новые справочники кодов видов доходов налогоплательщика и кодов видов вычетов налогоплательщика, утвержденные приказом ФНС России от 10.09.2015          № ММВ-7-11/387@.

В соответствии с пунктом 2 статьи 230 Налогового кодекса Российской Федерации срок представления налоговыми агентами в налоговый орган по месту своего учета сведений о доходах физических лиц по форме 2-НДФЛ –   не позднее 1 апреля, следующего за истекшим налоговым периодом.
Согласно подпункту 3 статьи 2 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в целях повышения ответственности налоговых агентов за несоблюдение требований законодательства о налогах и сборах» от 02.05.2015 № 113-ФЗ, при численности физических лиц, получивших доходы в налоговом периоде, до 25 человек, налоговые агенты могут представлять указанные сведения на бумажных носителях.

