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Об утверждении новой формы налоговой декларации по налогу, уплачиваемому в связи с применением УСН

Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (далее - Инспекция) сообщает, что приказом ФНС России от 26.02.2016 № ММВ-7-3/99@ «Об утверждении формы налоговой декларации по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, порядка её заполнения, а также формата представления налоговой декларации по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в электронной форме» (зарегистрирован в Минюсте России 25.03.2016 N 41552) утверждена новая форма налоговой декларации по упрощенной системы налогообложения (далее - УСН), которая применяется с отчетности за 2015 года.

Приказ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации (http://www.pravo.gov.ru) 30.03.2016, и вступает в силу (действует) с 10.04.2016 года. 


В новой форме декларации в сравнении с предыдущей формой:

- из разделов 1.1.и 1.2 исключен показатель «Объект налогообложения», код строки 001;

- вместо раздела 2.1 «Расчет налога в связи с применением УСН (объект налогообложения – доходы)» введен раздел 2.1.1 с тем же названием, в котором вместо показателя «Ставка налога» код строки 120 введены показатели «Ставка налога за 1 квартал», «за полугодие», «за 9 месяцев» и «за налоговый период», коды строк соответственно 120, 121, 122, 123, с возможностью указания дифференцированной ставки;

- добавлен раздел 2.1.2 «Расчет суммы торгового сбора, уменьшающей сумму налога (авансового платежа по налогу), уплачиваемого в связи с применением УСН (объект налогообложения - доходы), исчисленного по итогам налогового (отчетного) периода по объекту налогообложения от вида предпринимательской деятельности, в отношении которого в соответствии с главой 33 Налогового кодекса Российской Федерации установлен торговый сбор». Данный раздел заполняется налогоплательщиками, применяющими объект налогообложения в виде доходов, только в случае осуществления ими видов предпринимательской деятельности, в отношении которых в соответствии с главой 33 Налогового кодекса установлен торговый сбор.
Одновременно Инспекция сообщает, что до 09.04.2016 года включительно декларацию по налогу, уплачиваемому в связи с применением УСН, налогоплательщики вправе представить по ранее действовавшей форме, утвержденной приказом ФНС России от 04.07.2014 № ММВ-7-3/532@.
