В г. Северодвинске подвели итоги представления расчетов 
по страховым взносам за 1 полугодие 2017 года
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Межрайонная ИФНС России № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу подвела итоги представления расчетов по страховых взносам за 1 полугодие 2017 года.

Из 4161 организации и предпринимателя г. Северодвинска, Приморского, Мезенского и Лешуконского районов Архангельской области – плательщиков страховых взносов, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам (далее - плательщики), своевременно представили расчеты по страховым взносам 3822 плательщика.

57 плательщиков представили расчеты несвоевременно, а 282 плательщиками, обязанными отчитаться, расчет не представлен. При этом всем плательщикам, не исполнившим обязанность по представлению расчета, инспекцией направлены уведомления о необходимости исполнения обязанности, установленной статьей 431 Налогового кодекса Российской Федерации (представлять расчет по страховым взносам плательщики обязаны в срок не позднее 30-го числа месяца, следующего за расчетным или отчетным периодом).

Инспекция напоминает, что в случае несоблюдения законодательно установленных сроков сдачи отчетности по страховым взносам, в том числе за отчетные периоды, налоговыми органами к нарушителям применяется налоговая санкция, предусмотренная пункт 1 статьи 119 Налогового кодекса Российской Федерации. 

Согласно данной норме с нарушителей взыскивается штраф в размере 5 процентов не уплаченной в установленный законодательством о налогах и сборах срок суммы страховых взносов, подлежащей уплате (доплате) на основании расчета по страховым взносам, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для его представления, но не более 30 процентов указанной суммы и не менее 1 000 руб.

«Чем быстрее граждане, не исполнившие обязанность по представлению расчета по страховым взносам, представят в инспекцию расчет, тем штрафная санкция будет меньше», – подчеркнула исполняющий обязанности начальника инспекции Светлана Ступакова.
