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Отчёт об исполнении муниципального задания

За 9 месяцев 2013 года

Муниципальное бюджетное учреждение по работе с молодежью «Молодежный центр»

Наименование муниципальной работы:

Работа по вовлечению молодежи в социальную практику, включая патриотическое воспитание, добровольческое движение, трудовые молодежные отряды.

	Результат, запланированный в муниципальном задании на отчётный финансовый год
	Фактические результаты, достигнутые за 9 месяцев 2013 г.
	Основные мероприятия
	Ответственный

	Привлечь к участию в героико-патриотических мероприятиях до 5500 чел., к членству в военно-патриотических объединениях до 560 чел.
	Привлечено к участию в героико-патриотических мероприятиях 5500   человек, к членству в военно-патриотических объединениях 500 чел.
	Городские мероприятия 
С целью охвата большего количества молодежи и жителей города в целом МБУ «Молодежный центр» активно участвует в организации городских мероприятий патриотической направленности:
- 15 февраля организован «День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества». Участники – 80 человек;
- 22 июня организован день памяти и скорби на Воинском мемориале на о.Ягры – 11 человек;

- 22 июня в 04.00 утра проведена акция «Свеча памяти» у «Вечного огня». Количество участников 50 человек;
- 26 - 28 июля оказано содействие в проведении Международного фестиваля «Северодвинский десант» (организатор ВИК «Северная Двина»). Участники реконструкции – 115 человек из 14 городов из 3 стран. Количество зрителей – 3 000 человек;
- 2 августа (День ВДВ) проведен митинг, молебен и праздничный концерт у ДК «Дом молодежи «Строитель». Организаторами выступили «Союз десантников». Участники – 180 человек;
- с 5 по 9 мая было оказано содействие в организации и проведении городской акции, посвященной Дню Победы (Акции: «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», «Бессмертный полк», «Полевая кухня», «Голубь мира», «Молодежь - ветеранам». Организована танцевальная ретро-площадка). Общее количество волонтеров более 200 человек. Участники – 10000 человек;

- на базе МБУ «Молодежный центр» осуществляют свою деятельность и получают информационно-методическую поддержку 7 общественных объединений патриотической направленности.
Внутренние мероприятия МБУ Молодежный центр

Организованы 4 выставки, проведены экскурсии – посетили 1620 человек, эстафеты, слеты, тренировочные выездные сборы. Количество участников: 216 детей и 30 взрослых.
В течение года организованы уроки мужества. Общее количество участников: более 500 человек.
Состоялась игра «Русская земля» число участников - 43 человека, проведена ежегодная историко-спортивная игра «Пять часов Средневековья», участвовало 70 школьников.
На базе МБУ «Молодежный центр» реализует своб деятельность объединение поисковых отрядов «За Родину» (в составе объединения 6 отрядов).  Объединением организованы 7 поисковых экспедиций в Новгородскую и Ленинградскую область, Республику Карелия. Поднято 44 бойца РККА, найдено 4 медальона (2 пустых) и одна именная вещь. Участники – 46 человек. Произведены работы по засыпке места захоронения узников ягринского ИТЛ. На месте захоронения установлен памятный крест.

- организована траурная церемония перезахоронения останков Ленькова Афанасия Петровича, призванного из г. Молотовск в 1942 году и погибшего в 1944 году в Эстонии. Участники – 350 человек.
Участниками военно-патриотических объединений  являются около 500 человек (ВИК «Северная Двина» - 40 человека, ВИК «Средневековье» - 50 человек, АРМОО «СКИФ» - 50 человек, СГМОО «ФОРН» - 28 человек, «Северный стяг» - 11 человек,  Объединенный поисковый отряд «За Родину» - 120 человек, клуб «Рысь» - 16 человек, «Союз десантников России» - 70 человек и пр.) 
	Заколупина О.А., Пиганова Е.В.

	Увеличить количество добровольных народных дружин до 6, привлечь к охране общественного порядка до 170 членов добровольных народных дружин.
	Штаб ДНД создан и работает. Привлечено к охране общественного порядка 300 человек, списочный состав ДНД – 264, фактический состав ДНД – 170 человек
	Проведены дежурства с ОПДН – 214; с ППСП – 770; с ГИБДД – 263; с УФСИН – 214; с УУП – 597, с др. подразделениями полиции –  138. Количество членов ДНД, задействованных при проведении: рейдов – 63; массовых мероприятий – 117. Итого: 175. Выявлено лиц за совершение административных правонарушений: по ст. 20.1 КоАП РФ – 163, по ст.20.20-20.21 КоАП РФ – 173. Раскрыто препуплений/ задержано лиц по преспуплен. – 11. Выявлено нарушений ПДД: водителями (видеорегистратор КРИС П) – 12786; пешеходами – 32.

Проводятся профилактические беседы с несовершеннолетними – 61, с совершеннолетними – 174. Проверено подростков, состоящих на учете в ОПДН – 114. Проведено бесед по профилактике детского алкоголизма – 22. Проведено бесед по профилактике детской наркомании – 22. Проведено рейдов по местам концентрации подростков – 33. Подготовлено информации в СМИ – 3, на ТВ – 8.
	Ширяев Н.И.

	Вовлечь в деятельность молодежных и детских общественных объединений до 11000 чел, увеличить количество органов молодёжного самоуправления на предприятиях и в образовательных учреждениях до 10, вовлечь в деятельность научных обществ, профессионально-направленных молодёжных объединений до 65 человек
	Вовлечено в деятельность молодежных и детских общественных объединений 11000 человек.
Количество органов самоуправления, с которыми постоянно ведется работа – 10.
	Городские мероприятия
- 29 июня организована акция Dreamflash, приуроченная к празднованию Дня молодежи (500 человек);
- 27 июля – участие в организации карнавального шествия (участники - 2000 человек), детской площадки с аниматорами и парадом колясок (участники - 19 семей, зрители - 1500 человек), концерта с участием лучших музыкантов города (количество зрителей – 600 человек);
- в рамках проекта «Кубок Белого моря» состоялось 5 мероприятий: «Открытие сезона» (соревнования по слалому на роликовых коньках); роллер-пробег, посвященный Дню России; акция «Белая ночная» по улицам города; соревнования, посвященные Дню России; 20 июля состоялись соревнования, по роликовым коникам мировой слаломной серии, в рамках V фестиваль уличных культур «STREET LIFE» на о. Ягры. В рамках мероприятий проведены бесплатные мастер-классы для всех желающих. Участники – 180 человек, зрители – 500 человек.

- 30 июня проведен V фестиваль уличных субкультур «Street life». Организована работа 5 площадок: стритбол, ролики слалом, ролики агрессив, граффити, ВМХ и скейтбординг. Участники – 100 человек из гг. Северодвинск, Архангельск, Няндома, Санкт-Петербург и др., зрители – 2 500 человек. 

- 11 и 17 августа организован «Street Life V» контест в скейтпарке на стадионе Беломорец. В программе были соревнования по: ВМХ/МТВ, Скейтбординг и Агрессивные ролики. Участников - 50 человек, зрителей - 300 человек.

- 1 сентября подготовлен и проведен первый в Архангельской области «Фестиваль красок». Волонтеров - 18 человек, участников - 30 человек, зрителей 300 человек.

- 15 сентября оказано содействие в организации фестиваля «День Тюленя» и конкурса «Дотянись до плазмы». В рамках фестиваля организована работа 10 площадок по различным видам спорта. Количество зрителей: 3 500 человек
Внутренние мероприятия
В МБУ «Молодежный центр» осуществляют свою деятельность 24 общественных объединения, в состав которых входит молодежь. Общее количество проводимых ими мероприятий: не менее 350. Общее количество участников: не менее 2500 человек.

Также на базе МБУ «Молодежный центр» осуществляют свою деятельность четыре танцевальных коллектива, одна рок-группа, студия эстетики.

- 25-30 марта проведены Дни открытых дверей МБУ «Молодежный центр», в рамках которых организованы 16 мастер-классов, в которых приняли участие 204 человека.

- Ежемесячно проводятся встречи с представителями неформальных субкультур. Постоянных участников – 7 человек.
- В августе-сентябре на базе МБУ «Молодежный центр» проводились интеллектуальные настольные игры, вечер посвященный творчеству английского писателя Терри Пратчетта, проект «Синематика в Северодвинске». Количество участников – 200 человек.
	Все специалисты МБУ «Молодежный центр»

	Задействовать в социально-полезных проектах (в т.ч. благотворительных) до 17000 чел., подготовить до 180 волонтёров.
	Задействовано в социально-полезных проектах (в т.ч. благотворительных) –17000 человек.
Подготовлено 180 волонтеров.
	Городские мероприятия
- 15 декабря – 16 марта - организована серия ледовых праздников «Искры зимы» (на стадионе «Беломорец»). Количество участников: не менее 4300 человек.

- 20 апреля - 20 мая проведена «Весенняя Неделя добра-2013». В рамках мероприятия проведено 26 акций, приняли участие 40 общественных и коммерческих организаций города. Участники – 11 000 человек.

- 12-14 июля реализован проект: культурно-экологический волонтёрский фестиваль «Тайбола». Количество волонтеров - 120 человек. Количество зрителей – 4500 - 5000 человек (среди зрителей и волонтеров люди со всей России).
- июнь – август - реализован проект «Солнечный двор». Участники проекта – 1 762 человек, аниматоры – 60 человек (из них 27 человек трудоустроены через Молодежную биржу труда).

Внутренние мероприятии МБУ Молодежный центр

На базе МБУ Молодежный центр активно развивается добровольческое движение, производится систематический набор добровольцев по направлениям: помощь детям, помощь пожилым, помощь животным, помощь инвалидам, помощь ветеранам, помощь малоимущим семьям, помощь детским домам. 
31 августа состоялся благотворительный вечер «Heart-Shaped Box». Целью мероприятия: сбор средств для нуждающихся детей. Количество участников: 15 человек. Количество зрителей: 25 человек

Общественной организацией «Дари радость детям», с 1 по 31 августа была проведена благотворительная акция «Ранец», по сбору помощи от населения и предприятий в виде канцелярских товаров, одежды, обуви, учебников, рюкзаков. Всего помощь получили 29 семей (81 ребенок).
Проведен «Круглый стол» на тему микрофинансирования, организована обучающая программа «Школа вожатского мастерства», проведена серия встреч по профилактике употребления наркотиков в среде молодежи, укрепления института семьи – куратор врач-психолог Мосеева И.В. – участники – 215 человек.
- 25-28 марта проведен «Форум Молодежных активов г. Северодвинска» (обучение и подготовка волонтёров). Участники – 67 человека.
- 26 января - 30 марта (каждую субботу) – проведена работа по организации семейного досуга в рамках акции «Субботика с друзьями Бегемотика». Общее количество участников: 130 человек.
- 26 июля на базе Молодежного центра прошел мастер-класс по актерскому мастерству и по изготовлению карнавального костюма от театра «ПЭЖО». Количество выступающих: 7 человек. Количество зрителей: 30 человек.
	Пиганова Е.В., Румянцева Д.А., Коробов С.В., Чебенева М.А.

	Трудоустроить на временные и сезонные работы до 150 человек несовершеннолетних, вовлечь в движение студенческих трудовых отрядов до 100 человек
	Трудоустроено – 155 человек несовершеннолетних; проконсультировано по вопросам трудоустройства – 500 человек;
вовлечено в движение трудовых отрядов – 67 человек. 
	Несовершеннолетние работали в МБУ «Молодежный центр», в ВИК «Северная Двина» в УВД г. Северодвинска ул. Пионерская 42, также был создан отряд подсобных рабочих для уборки территории у школы №21. 

К концу лета специалистами Молодежной биржи труда заключено 183 трудовых договоров с 155 несовершеннолетними. Должности: курьер, помощник дизайнера, помощник секретаря, подсобный рабочий, социальный аниматор и др. Проконсультировано по вопросам трудоустройства – 500 человек.

Проведена интерактивная встреча «В мире профессий», участники – 5 человек, приглашенные специалисты – 2 человека. 
Прошло обучение 2-х групп трудовых отрядов. Группа проводников пассажирских вагонов – 19 человек; группа вожатых – 34 человека. Набрана группа строителей – 14 человек. На начало летав составе отряда вожатых направлено на работу 10 человек в 4 лагеря Архангельской области и 2 лагеря на юге России.

Строительный отряд в составе  3 человек отправлен на Соловки, остров Анзер.

Организовано участие специалиста МБУ «Молодежный центр» в обсуждении проекта закона «О государственной поддержке деятельности молодежных трудовых отрядов и студенческих трудовых отрядов Архангельской области». 

Трудовым отрядом произведен ремонт помещений в здании филиала МБУ «Молодежный центр» в п. Сопка.
	Шемякина Е.А.; Окатова Е.М;
Булавка С.В.

	Вовлечение до 6000 человек, являющихся потребителями информационных услуг в соответствии с потребностями и интересами в информационное пространство
	Вовлечено до 6000 человек.
	Молодежная телередакция «Выход» за истекший периол выпустила 11 программ (по 15 минут), а также видеоролики: «Я люблю Северодвинск», ролик «Северный десант», «Капоэйра: поединок без соперников», «Прозвенел последний звонок», «Последний путь советского солдата» - работы отправлены на городской конкурс «Тебе Северодвинск, любимый город мой».
Пресс-центр выпустил три номер журнала «Позитрон», содержащий до 25 статей. Сейчас готовится четвертый выпуск журнала (выход декабря). Тираж журнала 999 экземпляров.
На сайте «молодежьсеверодвинска.рф» опубликовано более 430 статей, касающихся направлений молодежной политики, деятельности НКО и МБУ «Молодежный центр» в целом.
В составе пресс-центра: теле журналистов 4 чел, операторов 10 чел, внештатных авторов до 15 человек. 

Молодежная телередакция «Выход» проводит постоянный набор среди школьников и студентов.
	Подольская Е.Ю.; Рябкова А.В., Сватковский Д.С.


Директор МБУ «Молодежный центр»                                                                                                                      О.А. Заколупина
М.П.
