PAGE  
3

Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям

Администрации Северодвинска извещает о продаже муниципального имущества

ПОСРЕДСТВОМ ПУБЛИЧНОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», во исполнение решения Совета депутатов Северодвинска от  24.09.2015 № 58 «О Прогнозном плане приватизации муниципального имущества на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов», на основании решения об условиях приватизации, утвержденного распоряжением первого заместителя Главы Администрации – руководителя аппарата от 08.12.2016       № 2033-риз, на продажу выставляется следующий объект:

Лот № 1. Комплекс зданий и земельный участок, расположенные по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, село Ненокса, улица Первомайская, дом 38, в том числе:

- нежилое здание общей площадью 383,6 кв.м, расположенное по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, село Ненокса, улица Первомайская, дом 38, кадастровый (условный) номер 29:28:000000:793;

- нежилое здание общей площадью 89,2 кв.м, расположенное по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, село Ненокса, улица Первомайская, дом 38, кадастровый (условный) номер 29:28:207004:544;

- земельный участок общей площадью 2 266,0 кв.м, адрес (местонахождение) объекта: Архангельская область, город Северодвинск, село Ненокса, улица Первомайская, дом 38,  кадастровый (условный) номер 29:28:207004:12.
Способ приватизации: продажа посредством публичного предложения.

Форма подачи предложений о цене: открытая.

Цена первоначального предложения: 4 442 080 (Четыре миллиона четыреста сорок две тысячи восемьдесят) рублей без учета налога на добавленную стоимость.

Минимальная цена предложения (цена отсечения): 2 221 040 (Два миллиона двести двадцать одна тысяча сорок) рублей.

Величина снижения цены первоначального предложения («шаг понижения»): 444 208 (Четыреста сорок четыре тысячи двести восемь) рублей.

Величина повышения цены («шаг аукциона»): 20 000 (Двадцать тысяч) рублей.
Задаток: 20 % начальной цены продажи в сумме 888 416 (Восемьсот восемьдесят восемь тысяч четыреста шестнадцать) рублей. 

Форма платежа и срок оплаты: единовременно, в течение 30 (тридцати) дней с даты заключения договора купли-продажи.
Сведения о предыдущих торгах и об итогах торгов – аукционы, назначенные на 05.10.2016 и на 17.11.2016, признаны несостоявшимися по причине отсутствия заявок.
Заявки на участие в торгах принимаются по адресу: Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, каб. 129 (КУМИиЗО) с 14 декабря 2016 года по 03 февраля 2017 года. Время приема заявок с 9 до  12 и с 14 до 17 часов ежедневно, кроме выходных и праздничных дней. Последний день приема заявок –   03 февраля 2017 года до 17 часов.
Ограничения участия отдельных категорий физических лиц и юридических лиц, в том числе иностранных, в приватизации имущества: согласно Указу Президента РФ от 9 января 2011 года № 26 «Об утверждении перечня приграничных территорий, на которых иностранные граждане, лица без гражданства и иностранные юридические лица не могут обладать на праве собственности земельными участками».
К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявку на участие в торгах, представившие надлежащим образом оформленные документы, и обеспечившие поступление на счет, указанный в настоящем сообщении, задатка в установленный срок.

Покупателями могут быть любые физические и юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий, государственных и муниципальных учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 процентов.
Обязанность доказать свое право на участие в торгах возлагается на претендента. 

В случае, если впоследствии будет установлено, что покупатель не имел законного права на  приобретение указанного объекта недвижимого имущества, соответствующая сделка признается ничтожной.
Для участия в торгах необходимо представить комплект следующих документов:

· заявку установленного образца в 2 (двух) экземплярах с указанием реквизитов счета для возврата задатка;

· опись представленных документов в 2 (двух) экземплярах;

· копию всех листов документа удостоверяющего личность;

Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:

· заверенные копии учредительных документов (в т.ч. свидетельства о государственной регистрации юридического лица; свидетельства о постановке юридического лица на учет в налоговом органе;

· документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица (при наличии печати) и подписанное его руководителем письмо);

· документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности;

Документы представляются претендентом лично или через своего полномочного представителя.

В случае, если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае, если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.

Документы должны быть изложены на русском языке, не содержать помарок, подчисток, исправлений и т.п. Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (при наличии печати) (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

Претендент не допускается к участию в торгах по следующим основаниям:

–
представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем в соответствии с законодательством Российской Федерации;

–
представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении о продаже муниципального имущества, либо оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации;

–
заявка подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий;

–
поступление в установленный срок задатка на счет, указанный в информационном сообщении, не   подтверждено (документом, подтверждающим поступление задатка на счет, указанный в информационном сообщении, является выписка с этого счета).

Заявки, поступившие по истечении срока приема, указанного в информационном сообщении о проведении продажи имущества, вместе с описями, на которых делается отметка об отказе в принятии документов, возвращаются претендентам или их уполномоченным представителям под расписку.
Заявки подаются и принимаются одновременно с полным комплектом требуемых для участия в торгах документов. Одно лицо имеет право подать только одну заявку. 
Для участия в торгах претендент вносит задаток  в размере 20 процентов начальной цены по следующим реквизитам:

ИНН 2902026995, КПП 290201001, УФК по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (КУМИиЗО, л/с 05243011970), р/счет № 40302810500003000039, банк получателя ОТДЕЛЕНИЕ АРХАНГЕЛЬСК Г. АРХАНГЕЛЬСК, БИК 041117001.
В поле «назначение платежа» платежного документа обязательно указывать текст: «Задаток для участия в торгах по продаже муниципального имущества (Лот № 1)».

Задаток должен поступить на указанный расчетный счет не позднее 02 февраля 2017 года.
Документом, подтверждающим поступление задатка на счет, указанный в настоящем информационном сообщении, является выписка с этого счета.

Данное информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о  задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

Продавец подводит итоги приема заявок 07 февраля 2017 года, и письменно уведомляет претендентов о допуске (отказе) к участию в торгах.

Торги состоятся: 09 февраля 2017 года в 10 часов по адресу: Архангельская область, г. Северодвинск,   ул. Бойчука, д. 2 (ЦКиОМ). Торги являются открытыми по составу участников и по форме подачи предложений по цене объекта. Торги проводятся при наличии не менее 2-х участников (по соответствующему лоту).

Победителем торгов признается участник, номер карточки которого и заявленная им цена названы аукционистом последними.

Итоги торгов подводятся в день проведения торгов по адресу: Архангельская область,                     г. Северодвинск, ул.  Плюснина, д. 7, каб. 129.

Договор купли-продажи с победителем торгов заключается в течение 5 рабочих дней с даты подведения итогов торгов. При уклонении (отказе) победителя торгов от заключения в установленный срок договора купли-продажи имущества задаток ему не возвращается, а победитель утрачивает право на заключение указанного договора купли-продажи.

Всем участникам торгов, не ставшим победителями, сумма задатка возвращается в течение 5 календарных дней со дня подведения итогов торгов, по реквизитам, указанным участником в заявке на участие в торгах.

Задаток, внесенный победителем, засчитывается в оплату приобретаемого имущества.

Оплата за оформление перехода права собственности в полном объеме возлагается на покупателя.

Ознакомиться с документацией, формой заявки, условиями договора купли-продажи и иными сведениями об объектах приватизации, а также оформить соглашение о задатке (при необходимости) можно по адресу: ул. Плюснина, д. 7, 1-й этаж, каб. 129 (КУМИиЗО). Телефон для справок 58-01-06.
