КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ

И ЗЕМЕЛЬНЫМ ОТНОШЕНИЯМ

АДМИНИСТРАЦИИ  СЕВЕРОДВИНСКА ИЗВЕЩАЕТ

О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

Наименование продавца: Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Администрации Северодвинска.

16 декабря 2016 года в 10 часов по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, улица Бойчука, дом 2 (ЦКиОМ) состоялся аукцион по продаже муниципального имущества:

Наименование имущества: Лот № 1. Муниципальное имущество – объект незавершенного строительства, расположенный по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, квартал 154, пр. Труда – пр. Победы, и земельный участок, на котором он расположен, в том числе:

- объект незавершенного строительства общей площадью 11 551,4 кв.м, степень готовности объекта 2%, расположенный по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, квартал 154, пр. Труда – пр. Победы, кадастровый (или условный) номер 29:28:104154:2646;

- земельный участок общей площадью 17 122,0 кв.м, кадастровый (или условный) номер 29:28:104154:93, адрес (местонахождение) земельного участка установлен относительно ориентира – здание жилое, расположенное по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, проспект Труда, дом 66.

Цена сделки приватизации: 39 870 000 рублей.

Участник продажи, который сделал предпоследнее предложение о цене имущества в ходе продажи: -.

Победитель торгов: ООО «ГИПЕР».
