КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ

И ЗЕМЕЛЬНЫМ ОТНОШЕНИЯМ

АДМИНИСТРАЦИИ СЕВЕРОДВИНСКА ИЗВЕЩАЕТ

О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

Наименование продавца: Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям Администрации Северодвинска.

09 февраля 2018 года в 10 часов по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, улица Бойчука, дом 2 (ЦКиОМ) состоялись торги по продаже муниципального имущества посредством публичного предложения:

Наименование имущества: Лот № 2. Нежилое помещение (гаражный бокс № 1) общей площадью 45,9 кв. м, расположенное по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, в районе проезда Песчаного, квартал 83, кадастровый (условный) номер объекта 29:28:103075:2437.
Цена сделки приватизации: 253 500 (Двести пятьдесят три тысячи пятьсот) рублей с учетом налога на добавленную стоимость.

Участник продажи, который сделал предпоследнее предложение о цене имущества в ходе продажи: Ремиз Евгений Александрович.

Победитель торгов: Космачев Борис Григорьевич.
Наименование имущества: Лот № 5. Нежилое помещение (гаражный бокс № 4) общей площадью 37,9 кв. м, расположенное по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, в районе проезда Песчаного, квартал 83, кадастровый (условный) номер объекта 29:28:103075:2436.
Цена сделки приватизации: 179 000 (Сто семьдесят девять тысяч) рублей с учетом налога на добавленную стоимость.

Участник продажи, который сделал предпоследнее предложение о цене имущества в ходе продажи: Бадаева Елена Михайловна.

Победитель торгов: Космачев Максим Борисович.

Наименование имущества: Лот № 7. Нежилое помещение (гаражный бокс № 6) общей площадью 37,8 кв. м, расположенное по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, в районе проезда Песчаного, квартал 83, кадастровый (условный) номер объекта 29:28:103075:2439.
Цена сделки приватизации: 259 000 (Двести пятьдесят девять тысяч) рублей с учетом налога на добавленную стоимость.

Участник продажи, который сделал предпоследнее предложение о цене имущества в ходе продажи: Рыпаков Алексей Иванович.

Победитель торгов: Космачев Максим Борисович.

Наименование имущества: Лот № 8. Нежилое помещение (гаражный бокс № 7) общей площадью 39,9 кв. м, расположенное по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, в районе проезда Песчаного, квартал 83, кадастровый (условный) номер объекта 29:28:103075:2441.
Цена сделки приватизации: 294 500 (Двести девяносто четыре тысячи пятьсот) рублей с учетом налога на добавленную стоимость.

Участник продажи, который сделал предпоследнее предложение о цене имущества в ходе продажи: Сиденко Наталия Львовна.

Победитель торгов: Космачев Максим Борисович.

Наименование имущества: Лот № 10. Нежилое помещение (гаражный бокс № 9) общей площадью 30,1 кв. м, расположенное по адресу: Архангельская область, город Северодвинск, в районе проезда Песчаного, квартал 83, кадастровый (условный) номер объекта 29:28:103075:2440.
Цена сделки приватизации: 198 400 (Сто девяносто восемь тысяч четыреста) рублей с учетом налога на добавленную стоимость.

Участник продажи, который сделал предпоследнее предложение о цене имущества в ходе продажи: Ремиз Алексей Александрович.

Победитель торгов: Космачев Максим Борисович.

