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Городской смотр-конкурс профессионального мастерства

«Образцовый менеджер в сфере общественного питания. 
Гордость Северодвинска – 2015»
С целью определения уровня квалификации и качества профессиональной подготовки работников предприятий общественного питания в муниципальном образовании «Северодвинск», внедрения новых прогрессивных форм обслуживания населения и распространение передового опыта в сфере оказания услуг общественного питания, формирования социально привлекательного имиджа современного работника предприятия общественного питания, создания условий для повышения профессионального мастерства и развития творческой инициативы работников предприятий общественного питания, выявления среди работников лучших по профессии, стимулирования работников предприятий общественного питания к повышению производительности труда и качества предоставления услуг, привлечения внимания работодателей к необходимости создания условий для повышения качества труда работников, развития соревновательной активности хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность в сфере оказания услуг общественного питания и в рамках действующей с 1 января 2014 года на территории Северодвинска Подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Северодвинска на 2014-2016 годы» муниципальной программы «Экономическое развитие муниципального образования «Северодвинск» на 2014 – 2016 годы», утвержденной постановлением Администрации Северодвинска от 30.08.2013 № 315-па Отделом организации потребительского рынка Управления экономики Администрации Северодвинска организован и проведен городской смотр-конкурс профессионального мастерства «Образцовый менеджер в сфере общественного питания. Гордость Северодвинска – 2015» (далее – Конкурс), постановление Администрации Северодвинска от 16.07.2015 № 353-па.

Конкурс проводился в три этапа: «Тестирование», «Домашнее задание» и «Практическое задание». 
В конкурсе приняли участие 4 участника – работники хозяйствующих субъектов (администраторы, управляющие), осуществляющих свою деятельность в сфере оказания услуг общественного питания в городе Северодвинске. 

На основании решения конкурсной комиссии (протокол от 17 октября 2015 года) определен победитель Конкурса и призеры, занявшие второе и третье место:
1 место – Буряк Татьяна Викторовна, администратор кафе «Никольский посад»             (АО «Никольский посад»);

2 место – Некрасова Ирина Олеговна, администратор кафе «Пицца для друзей»               (ИП Данилов Д.Д.); 

3 место – Михиенко Ирина Олеговна, управляющая кафе «METRO»                                  (ИП Боброва О.С.).
На основании постановления Администрации Северодвинска от 29.10.2015              № 527-па «О присуждении денежных премий победителю и призерам городского смотра-конкурса профессионального мастерства «Образцовый менеджер в сфере общественного питания. Гордость Северодвинска – 2015» работникам предприятий и индивидуальных предпринимателей присуждены денежные премии в следующих размерах:

- за 1 место – Буряк Татьяне Викторовне, администратору кафе «Никольский посад» (АО «Никольский посад»), денежная премия 45 000 (Сорок пять тысяч) рублей;

- за 2 место – Некрасовой Ирине Олеговне, администратору кафе «Пицца для друзей» (ИП Данилов Д.Д.), денежная премия 35 000 (Тридцать пять тысяч) рублей; 

- за 3 место – Михиенко Ирине Олеговне, управляющей кафе «METRO»                                  (ИП Боброва О.С.), денежная премия 20 000 (Двадцать тысяч) рублей.

На основании приказа Управления экономики Администрации Северодвинска             от 19.10.2015 № 9 победитель Конкурса награжден дипломом Управления экономики Администрации Северодвинска I степени; призеры, занявшие второе и третье место, награждены дипломами Управления экономики Администрации Северодвинска II и III степени. Участнику  Конкурса и оставшимся членам Команд вручены Благодарственные письма Управления экономики Администрации Северодвинска. 
Студентам ГАПОУ АО «Техникум строительства, дизайна и технологий»               вручены Благодарственные письма Управления экономики Администрации Северодвинска за активное участие в проведении второго и третьего этапа городского смотра-конкурса профессионального мастерства «Образцовый менеджер в сфере общественного питания. Гордость Северодвинска – 2015».
На основании приказа Управления экономики Администрации Северодвинска             от 20.10.2015 № 10 директору ГАПОУ АО «Техникум строительства, дизайна и технологий» и заместитель директора по учебно-производственной работе ГАПОУ АО «Техникум строительства, дизайна и технологий» вручены Благодарственные письма Управления экономики Администрации Северодвинска за активное участие в организации и проведении городского смотра-конкурса профессионального мастерства «Образцовый менеджер в сфере общественного питания. Гордость Северодвинска – 2015» и вклад в решение задач социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск». 
Учитывая личный вклад, усердие и мастерство, показанное участником Конкурса во время проведения второго и третьего этапов Конкурса, Соколова Олеся Ивановна поощрена призом за счет внебюджетных средств - сертификатом на сумму 5 000              (Пять тысяч) рублей, косметологический центр «La Belle».
Всем участникам торжественного награждения вручены цветы и памятные призы от Администрации Северодвинска.

Торжественная церемония награждения проведена за счет бюджетных и внебюджетных средств. Спонсорскую поддержку (предоставление сертификата косметологического центра «La Belle») оказал индивидуальный предприниматель Маданов Вячеслав Вячеславович.
Цветы для торжественного награждения предоставил индивидуальный предприниматель Абдуллаев Ягуб Бабир оглы.
