	В сентябре вступят в силу новые правила по охране труда

	


09.09.2018 вступает в силу Приказ Минтруда России от 07.03.2018                  № 127н «Об утверждении Правил по охране труда при выполнении окрасочных работ». Правила устанавливают государственные нормативные требования охраны труда при организации и проведении основных производственных процессов и выполнении работ по подготовке окрасочных материалов и поверхностей под окраску, нанесению лакокрасочных материалов и порошковых полимерных красок, сушке и обработке поверхностей лакокрасочных покрытий.  Обратите внимание, что правилами утверждена типовая форма наряда-допуска на выполнение окрасочных работ, проведение которых связано с повышенной опасностью, определены критерии опасных работ.
[bookmark: _GoBack]27.09.2018 вступает в силу Приказ Минтруда России от 06.02.2018                 № 59н «Об утверждении Правил по охране труда на автомобильном транспорте». Правила устанавливают государственные нормативные требования охраны труда при организации и проведении работ, связанных с техническим содержанием и эксплуатацией автомобильного транспорта.                  С введением в действие правил расширится перечень факторов, которые могут воздействовать на работников при эксплуатации транспортных средств. В числе новых опасностей острые кромки инструментов, физические и нервно-психические перегрузки. Повторный инструктаж по охране труда не реже чем раз в три месяца должны будут проходить не все сотрудники, а только попавшие в перечень. В него работодатель включит тех, кто выполняет работы, к которым предъявляются повышенные требования охраны труда. Постановление Минтруда России от 12.05. 2003
№ 28 «Об утверждении Межотраслевых правил по охране труда на автомобильном транспорте» признано утратившим силу.
Требования правил обязательны для исполнения работодателями - юридическими лицами независимо от их организационно-правовых форм и физическими лицами (за исключением работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями). Ответственность за выполнение правил возлагается на работодателя.
Рекомендуем подготовиться к вступлению в силу новых правил.                     В организациях, на которые они распространяются, должны быть разработаны, согласованы с профсоюзом или иным представительным органом работников и утверждены инструкции по охране труда для профессий и/или видов выполняемых работ. В ходе ознакомления работников с новыми требованиями необходимо провести внеплановые инструктажи по охране труда. 

 
