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Темы недели:
Пенсионный фонд России (ПФР) начал всероссийские учения по тестированию системы учета страховых взносов, на уплату которых вместо единого социального налога (ЕСН) переходит вся страна с 1 января 2010 года.

Россияне направили 20,1 миллиарда рублей на погашение жилищных кредитов и строительство жилья из средств материнского капитала, этим правом с начала 2009 года воспользовались почти 75 тысяч российских семей

Глава ПФР Антон Дроздов и председатель ФСС Сергей Калашников подписали соглашение о взаимодействии, в соответствии с которым фонды будут проводить совместные выездные проверки плательщиков страховых взносов и принимать решения по их результатам
Правительство РФ утвердило требования к инвестированию средств пенсионных накоплений, переданных ПФР в доверительное управление управляющей госкомпании

Цитаты недели: 
 Замминистра финансов РФ Сергей Шаталов сказал, что правила проведения проверок в части уплаты взносов будут, по-видимому, похожи на правила налоговых проверок. При этом ПФР и ФНС планируют координировать между собой проверки налогоплательщиков с 2010 года (ИНТЕРФАКС-АФИ; 06.11.2009, ПФР и ФСС договорились вместе проверять налогоплательщиков с 2010г)

Ильдар Габдрахманов, первый заместитель председателя комитета Госдумы РФ по труду и социальной политике, член фракции "Единая Россия": Безработные граждане, которые работали у индивидуальных предпринимателей, будут иметь возможность на досрочный выход на пенсию за два года до достижения пенсионного возраста. (Телеканал "ПЕРВЫЙ КАНАЛ"; 03.11.2009, Государственная Дума сегодня уточнила порядок выдачи загранпаспортов)
Ключевые публикации
Интервью и заявления
Телеканал "ПЕРВЫЙ КАНАЛ"; 03.11.2009, Кто не рискует? Ответ есть в Пенсионном фонде

Меньше десятой доли процента россиян, имеющих пенсионные накопления, решили, что их деньги должны быть вложены исключительно в сверхнадежные госбумаги, о чем и заявили в фонде письменно.
ВЕДУЩАЯ: Кто не рискует? Ответ есть в Пенсионном фонде. Меньше десятой доли процента россиян, имеющих пенсионные накопления, решили, что их деньги должны быть вложены исключительно в сверхнадежные госбумаги, о чем и заявили в фонде письменно. Ну, а большинство попали под нововведение. Уже с этого месяца их накопления, по умолчанию, могут работать с большим риском, но на кону и больший доход. Все накопленное таким образом при выходе на пенсию поделят на так называемый "период дожития". Не самый приятный термин, но так уж назвали 19 лет, в течение которых равными долями, ежемесячно будут выплачивать пенсионный капитал. Речь о пенсиях тех, кому сейчас не больше 42 лет. Накопительные счета есть у граждан, начиная с 1967 года рождения. И под ту же схему попадает программа софинансирования, это когда на каждую отложенную на старость тысячу еще одну доплачивает государство. Эксперты прогнозируют дальнейшее разнообразие накопительных инструментов. Но и сейчас уже выбор приличный. Александр Евстигнеев с подробностями. Репортаж Александра Евстигнеева 
КОРР.: Для того чтобы понять, как выгоднее всего распорядиться своими деньгами, хранящимися в Государственном Пенсионном фонде, для начала нужно разобраться, как это все работает. Обычно максимум, что знает человек, - это то, что на работе он платит какой-то налог, а ему раз в год приносят вот такой вот конверт, иронично названный в народе "письмом счастья". В двух колонках - распределение денег на личном счете. Страховые взносы и пенсионные накопления. Первое - это средства, которые всегда находятся в Пенсионном фонде, работают на нынешних пенсионеров, но закреплены за будущими. Государство индексирует эту сумму каждый год. То есть и через 20 лет на неё можно будет купить примерно то же, что и сейчас. 
Маргарита НАГОГА, начальник Департамента общественных связей Пенсионного фонда РФ: Ее размер вот на финише к тому моменту, когда вы будете выходить на пенсию, зависит от стажа, как много вы проработали, и той зарплаты, которую вы получаете. 
КОРР.: А вот на пенсионных накоплениях можно ещё и заработать на старость. Главное - выбрать, кому доверить деньги - государственному или негосударственному Пенсионному фонду, государственной или частной управляющей компании. Сейчас средствами так называемых "молчунов" - тех, кто так и не смог определиться, распоряжается государственная управляющая компания. Раньше она делала только самые осторожные вложения, доходность - не больше 4,5 процентов в год. Теперь разрешили немножко рисковать. На выбор у клиента получается два портфеля. В старом инвестиционном портфеле лежат ценные бумаги, гарантированные государством. То есть те, по которым доход, возможно, будет не самый высокий, зато в любом случае. Новый инвестиционный портфель - расширенный. Помимо гособлигаций в него планируют привлечь корпоративные облигации надёжнейших российских кампаний, регионов и зарубежных финансовых организаций. В новый портфель автоматически попали накопления "молчунов". И теперь эти деньги будут работать, в том числе, в масштабных инфраструктурных проектах, доходность которых гарантирует государство. Это платные автодороги, нефте- и газопроводы, морские и аэропорты. Если такие инвестиции не устраивают - в Пенсионный фонд нужно подать заявление и вернуться к консервативной схеме. 
Александр ПОПОВ, директор департамента доверительного управления государственной управляющей компании: Я думаю, что с расширением инструментов у нас появляется гораздо больше возможностей выполнить нашу задачу и добиться, чтобы наша доходность на постоянной основе соответствовала уровню инфляции. 
КОРР.: Но по-прежнему запрещено инвестировать в акции, играть на бирже, что, кстати, разрешается частным управляющим компаниям. Эти кардиограммы на мониторах - взлёты и падения доходности в течение дня. Если компания сработает в минус - клиент останется при своих деньгах, без прибыли. 
Кирилл КОЗЫРКИН, директор департамента инвестиций частной управляющей компании: Все активы пенсионеров обособлены от имущества управляющей компании. То есть, что бы непосредственно с управляющей компании ни произошло, эти активы, всё равно на них не может быть наложено никаких штрафных санкций. 
КОРР.: Выбирая частного управляющего, можно остаться при этом клиентом государственного Пенсионного фонда. Он будет контролировать все расчёты, начисления и проводить выплаты, когда придёт пенсионный возраст.

Телеканал "ПЕРВЫЙ КАНАЛ"; 03.11.2009, Безработные граждане, которые работали у индивидуальных предпринимателей, будут иметь возможность на досрочный выход на пенсию за два года до достижения пенсионного возраста

КОРР.: Поправки в закон о занятости приняты Государственной думой в первом чтении. Сейчас граждане, уволенные индивидуальными предпринимателями, могут рассчитывать на пособие по безработице в размере 850 рублей в месяц, это максимум. Новый закон уравнивает их с гражданами, уволенными с заводов, фабрик и других крупных организаций. Когда новые правила начнут действовать, размер пособия будет зависеть от величины средней зарплаты. Максимальное ежемесячное пособие по безработице - 4 тысячи 900 рублей в месяц. 
Ильдар ГАБДРАХМАНОВ, первый заместитель председателя комитета Госдумы РФ по труду и социальной политике, член фракции "Единая Россия": Кроме того, безработные граждане, которые работали у индивидуальных предпринимателей, будут иметь возможность на досрочный выход на пенсию за два года до достижения пенсионного возраста. Также законопроектом предусматривается повышение стипендий для тех граждан, которые проходят профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации по направлениям службы занятости. 
Пенсионное обеспечение

ИНТЕРФАКС-АФИ; 06.11.2009, ПФР и ФСС договорились вместе проверять налогоплательщиков с 2010г

Глава ПФР Антон Дроздов и председатель ФСС Сергей Калашников подписали соглашение о взаимодействии, в соответствии с которым фонды будут проводить совместные выездные проверки плательщиков страховых взносов и принимать решения по их результатам, говорится в сообщении ПФР.

С 1 января 2010 года единый социальный налог (ЕСН) заменяется страховыми взносами в ПФР, ФСС и фонды обязательного медицинского страхования (ОМС). В связи с этим Федеральная налоговая служба (ФНС) будет контролировать только уплату ЕСН за предыдущие годы, а уплату взносов будут контролировать ПФР (в части взносов на пенсионное и медицинское страхование) и ФСС (в части взносов на социальное страхование). 

Замминистра финансов РФ Сергей Шаталов говорил в конце октября, что правила проведения проверок в части уплаты взносов будут, по-видимому, похожи на правила налоговых проверок. При этом ПФР и ФНС планируют координироватьмежду собой проверки налогоплательщиков с 2010 года, говорил С.Шаталов.

РИА "Новости"; 05.11.2009, ПФР начал тестирование системы учета страховых взносов россиян

Пенсионный фонд России (ПФР) начал всероссийские учения по тестированию системы учета страховых взносов, на уплату которых вместо единого социального налога (ЕСН) переходит вся страна с 1 января 2010 года.

В России с 1 января 2010 года ЕСН заменяется страховыми взносами в бюджеты ПФР, фонда обязательного медицинского (ФОМС) и фонда социального страхования (ФСС). При этом функция администрирования взносов в пенсионную систему и систему обязательного медицинского страхования возлагается на ПФР.

"ПФР начал тестирование системы учета страховых взносов на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование. Учения проходят в режиме, который максимально приближен к реальному", - говорится в сообщении фонда.

Администрирование страховых взносов, которым самостоятельно будет заниматься ПФР с 2010 года, предусматривает контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью перечисления страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование. Территориальные органы ПФР наделяются правом проводить камеральные и выездные проверки плательщиков страховых взносов, производить зачет и возврат излишне уплаченных и взысканных страховых взносов, пеней и штрафов.

В пресс-службе ПФР отметили, что учения начались 5 ноября 2009 года и проходят во всех региональных отделениях фонда с участием управлений федерального казначейства РФ и территориальных ФОМС. Основной задачей учений является проверка готовности программного, технического и организационно-технологического обеспечения территориальных органов ПФР по учету страховых взносов, сообщили в фонде.

"В процессе учений смоделированы возможные проблемные ситуации и проработаны способы их устранения", - говорится в пресс-релизе ПФР. В частности, во время учений специалисты отделений ПФР совместно с федеральным казначейством на практике отработают взаимодействие по запросам на выяснение принадлежности платежа, проведению зачетов излишне уплаченных страховых взносов, штрафов и пеней работодателей и по их возврату.

РИА "Новости"; 02.11.2009, Россияне направили 20 млрд руб на погашение ипотеки с помощью маткапитала- ПФР

Россияне направили 20,1 миллиарда рублей на погашение жилищных кредитов и строительство жилья из средств материнского капитала, этим правом с начала 2009 года воспользовались почти 75 тысяч российских семей

В начале августа ПФР сообщал, что более 60 тысяч российских семей направили средства маткапитала на погашение ипотеки, на эти цели ПФР выделил 15,8 миллиарда рублей.

Как говорится в сообщении Пенсионного фонда, территориальные органы ПФР на сегодняшний день приняли более 90 тысяч заявлений от владелиц сертификата, желающих направить средства материнского капитала на погашение кредитов на покупку или строительство жилья.

ПФР также продолжает осуществлять единовременные выплаты из средств материнского капитала в размере 12 тысяч рублей, которые семьи могут использовать на повседневные нужды. С соответствующим заявлением в ПФР уже обратились 1,2 миллиона российских семей, что составляет 75% от общего количества получивших сертификат. Эту выплату уже получили 883 тысячи семей, сообщает пресс-служба фонда.

Единовременная выплата носит временный характер, напоминает ПФР. Так, если право на материнский капитал возникло с 1 января 2007 года по 30 сентября 2009 года - заявление на единовременную выплату необходимо подать не позднее 31 декабря 2009 года. Если право возникло с 1 октября 2009 года по 31 декабря 2009 года - не позднее 31 марта 2010 года. При себе достаточно иметь паспорт, сертификат на материнский капитал и банковскую справку о реквизитах счета, на который единым платежом в двухмесячный срок будут перечислены 12 тысяч рублей.

В Пенсионный фонд также начали обращаться по основным направлениям использования средств материнского капитала. Заявки поступают от семей, в которых второму ребенку уже исполнилось 2,5 года.

Погашение жилищных кредитов и единовременная выплата в размере 12 тысяч рублей - это единственные на сегодняшний день направления использования материнского капитала, к которому держатели сертификата могут прибегнуть, не дожидаясь, пока ребенку, который дал право на его получение, исполнится три года. Чтобы направить средства на улучшение жилищных условий, получение детьми образования и формирование накопительной части трудовой пенсии мам, по-прежнему необходимо, чтобы второму или последующему ребенку исполнилось три года.

"Прайм-Тасс - Бизнес лента"; 02.11.2009, Правительство РФ утвердило требования к инвестированию средств пенсионных накоплений, переданных ПФР в доверительное управление управляющей госкомпании

Правительство РФ утвердило инвестиционные декларации, определяющие требования к инвестированию средств пенсионных накоплений, переданных ПФР в доверительное управление государственной управляющей компании. 

Соответствующее постановление правительства от 24 октября 2009 г. № 842 подписал премьер-министр РФ Владимир Путин.

В соответствии с утвержденной декларацией инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании, она осуществляет инвестирование средств пенсионных накоплений в следующие виды активов:

а/ государственные ценные бумаги РФ, обращающиеся на рынке ценных бумаг или специально выпущенные для размещения средств институциональных инвесторов, а также при их первичном размещении, если условиями выпуска ценных бумаг предусмотрено обращение на организованном рынке ценных бумаг или они специально выпущены для размещения средств институциональных инвесторов, обязательства по которым выражены в валюте РФ и иностранной валюте;

б/ средства в валюте РФ и иностранной валюте /доллары США, евро, фунты стерлингов, японские йены/ на счетах в кредитных организациях;

в/ облигации российских эмитентов, за исключением ценных бумаг, указанных в подпунктах 1 и 2 пункта 1 статьи 26 Федерального закона "Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации", если исполнение обязательств по выплате номинальной стоимости облигаций либо по выплате номинальной стоимости облигаций и частично или полностью купонного дохода по ним обеспечено государственной гарантией РФ.

Максимальная доля в инвестиционном портфеле государственных ценных бумаг следующих классов активов составляет:

а/ государственные ценные бумаги РФ, обязательства по которым выражены в иностранной валюте /облигации государственного валютного займа, облигации внутреннего государственного валютного займа, облигации внешних облигационных займов РФ/ - 80 проц;

б/ средства в валюте РФ и иностранной валюте на счетах в кредитных организациях - 80 проц.

Для государственных ценных бумаг РФ, обязательства по которым выражены в валюте РФ, а также для облигаций российских эмитентов, указанных в подпункте "в", максимальная доля в инвестиционном портфеле государственных ценных бумаг не устанавливается.

Входящие в инвестиционный портфель государственных ценных бумаг государственные ценные бумаги Российской Федерации одного выпуска не должны превышать 70 проц находящихся в обращении государственных ценных бумаг РФ этого выпуска.

В случае если государственные ценные бумаги РФ, обязательства по которым выражены в валюте РФ /в том числе специально выпущенные для размещения средств институциональных инвесторов/, приобретаются по закрытой подписке, государственная управляющая компания вправе приобрести до 100 проц объявленного к размещению выпуска.

Максимальная доля в инвестиционном портфеле государственных ценных бумаг облигаций одного эмитента или группы связанных эмитентов, указанных в подпункте "в", не должна превышать 15 проце инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг.

Входящие в инвестиционный портфель государственных ценных бумаг облигации одного выпуска, указанные в подпункте "в", не должны превышать 70 проц находящихся в обращении облигаций этого выпуска.

Государственная управляющая компания размещает средства пенсионных накоплений в кредитных организациях, отвечающих требованиям закона "Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в РФ".

Доли активов в инвестиционном портфеле государственных ценных бумаг определяются в процентах от стоимости инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг /в валюте РФ/, рассчитанной исходя из суммы средств на счетах в кредитных организациях и рыночной стоимости ценных бумаг, составляющих инвестиционный портфель государственных ценных бумаг.

В случае нарушения установленных ограничений из-за изменения рыночной или оценочной стоимости активов государственная управляющая компания обязана привести структуру активов в соответствие с установленными требованиями в течение 6 месяцев со дня обнаружения нарушения. В случае если указанные нарушения произошли в результате умышленных действий государственной управляющей компании, она обязана устранить их в течение 30 дней со дня обнаружения и возместить ПФР ущерб, являющийся следствием нарушения установленной структуры активов и совершения сделок в целях ее корректировки.

В случае нарушения ограничений в связи с изменением общего объема выпуска ценных бумаг или в связи с размещением меньшего количества ценных бумаг данного выпуска, чем указано в решении о выпуске ценных бумаг, государственная управляющая компания не вправе дополнительно приобретать ценные бумаги данного выпуска до момента устранения указанного нарушения. В случае если указанное нарушение произошло в результате умышленных действий государственной управляющей компании, она обязана устранить нарушение в течение 30 дней со дня его обнаружения и возместить ПФР ущерб, являющийся следствием нарушения установленной структуры активов и совершения сделок в целях ее корректировки.

В соответствии с утвержденной тем же постановлением декларацией расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании /определяет требования к целям инвестирования средств пенсионных накоплений, переданных ПФР государственной управляющей компании по договору доверительного управления расширенным инвестиционным портфелем/, государственная управляющая компания осуществляет инвестирование средств пенсионных накоплений в следующие виды активов:

а/ государственные ценные бумаги РФ, обращающиеся на рынке ценных бумаг или специально выпущенные для размещения средств институциональных инвесторов, а также при их первичном размещении, если условиями выпуска ценных бумаг предусмотрено обращение на организованном рынке ценных бумаг или они специально выпущены для размещения средств институциональных инвесторов, обязательства по которым выражены в валюте РФ и иностранной валюте;

б/ государственные ценные бумаги субъектов РФ, обращающиеся на организованном рынке ценных бумаг, а также при их первичном размещении, если указанные ценные бумаги соответствуют установленным ниже требованиям;

в/ облигации российских эмитентов, обращающиеся на организованном рынке ценных бумаг, а также при их размещении, за исключением ценных бумаг, указанных в подпунктах "а" и "б" настоящего пункта;

г/ ипотечные ценные бумаги, выпущенные в соответствии с законодательством РФ, обращающиеся на организованном рынке ценных бумаг, а также при их первичном размещении, если указанные ценные бумаги соответствуют установленным требованиям;

д/ средства в валюте РФ и иностранной валюте /доллары США, евро, фунты стерлингов, японские йены/ на счетах в кредитных организациях;

е/ депозиты в валюте РФ и в иностранной валюте /доллары США, евро, фунты стерлингов, японские йены/ в кредитных организациях при условии соблюдения требований, установленных законом "Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в РФ";

ж/ ценные бумаги международных финансовых организаций, допущенных к размещению и /или/ публичному обращению в РФ в соответствии с законодательством РФ, при условии соответствия установленным требованиям.

Государственные ценные бумаги субъектов РФ и облигации российских эмитентов, в которые инвестируются средства пенсионных накоплений, должны соответствовать хотя бы одному из следующих требований:

эмитенту /выпуску/ ценных бумаг присвоен рейтинг долгосрочной кредитоспособности по обязательствам в валюте РФ или в иностранной валюте не ниже уровня, установленного настоящей инвестиционной декларацией;

исполнение обязательств по выплате номинальной стоимости облигаций либо по выплате номинальной стоимости облигаций и частично или полностью купонного дохода по ним обеспечено государственной гарантией РФ.

Ипотечные ценные бумаги, в которые инвестируются средства пенсионных накоплений, должны соответствовать следующим требованиям:

а/ выпуску ипотечных ценных бумаг присвоен рейтинг долгосрочной кредитоспособности по обязательствам в валюте РФ или в иностранной валюте не ниже уровня, установленного инвестиционной декларацией, либо исполнение обязательств по ним обеспечено солидарным поручительством юридического лица, которому присвоен рейтинг долгосрочной кредитоспособности по обязательствам в валюте РФ или в иностранной валюте одним из аккредитованных в установленном порядке рейтинговых агентств на уровне, не ниже суверенного рейтинга РФ по обязательствам в валюте РФ или в иностранной валюте. Соответствующий рейтинг должен быть присвоен хотя бы одним из указанных агентств;

б/ в состав ипотечного покрытия не должны входить объекты незавершенного строительства;

в/ размер ипотечного покрытия на дату выпуска должен превышать сумму обязательств по выплате номинальной стоимости выпуска более чем в 1,5 раза /за исключением облигаций с ипотечным покрытием, эмитентом которых является кредитная организация/.

В случае если приобретаемый выпуск ипотечных ценных бумаг размещается в рамках эмиссии нескольких выпусков с единым ипотечным покрытием, он должен соответствовать следующим условиям:

обязательства по приобретаемому выпуску исполняются преимущественно перед обязательствами других выпусков, обеспеченных залогом того же ипотечного покрытия;

доля данного выпуска относительно других выпусков, обеспеченных залогом того же ипотечного покрытия, на дату приобретения ипотечных ценных бумаг должна составлять не более 90 проц от общей номинальной стоимости облигаций, обеспеченных одним ипотечным покрытием.

К международным финансовым организациям, в ценные бумаги которых могут инвестироваться средства пенсионных накоплений, относятся следующие финансовые организации: Азиатский банк развития /Asian Development Bank, ADB/; Банк развития при Совете Европы /Council of Europe Development Bank, CEB/; Европейский банк реконструкции и развития /European Bank for Reconstruction and Development, EBRD/; Европейский инвестиционный банк /European Investment Bank, EIB/; Межамериканский банк развития /Inter-American Development Bank, IADB/; Международная финансовая корпорация /International Finance Corporation, IFC/; Международный банк реконструкции и развития /International Bank for Reconstruction and Development, IBRD/; Северный инвестиционный банк /Nordic Investment Bank, NIB/.

В целях инвестирования средств пенсионных накоплений уровнем рейтинга долгосрочной кредитоспособности по обязательствам в валюте РФ или в иностранной валюте является уровень "BВ+" по классификации рейтинговых агентств Fitch-Ratings, Standard & Poor's, либо уровень "Bа1" по классификации рейтингового агентства Moody's Investors Service, либо уровень рейтинга кредитоспособности, присвоенного эмитенту выпуску/ ценных бумаг национальным рейтинговым агентством, аккредитованным в порядке, установленном законодательством РФ. При этом уровень рейтинга кредитоспособности, присваиваемого национальными рейтинговыми агентствами, устанавливается уполномоченным федеральным органом исполнительной власти по согласованию с федеральным органом исполнительной власти в области финансовых рынков. Соответствующий рейтинг должен быть присвоен хотя бы одним из указанных агентств.

Максимальная доля в расширенном инвестиционном портфеле следующих классов активов составляет:

а/ государственные ценные бумаги РФ, обязательства по которым выражены в иностранной валюте /облигации государственного валютного займа, облигации внутреннего государственного валютного займа, облигации внешних облигационных займов РФ/ - 80 проц;

б/ государственные ценные бумаги субъектов РФ - 10 проц;

в/ облигации российских эмитентов, за исключением облигаций, исполнение обязательств по выплате номинальной стоимости которых либо по выплате номинальной стоимости и частично или полностью купонного дохода по которым обеспечено государственной гарантией РФ, - 40 проц;

ипотечные ценные бумаги - 20 проц;

д/ ценные бумаги международных финансовых организаций - 20 проц.

Максимальная доля государственных ценных бумаг РФ, обязательства по которым выражены в валюте РФ, а также облигаций российских эмитентов, исполнение обязательств по выплате номинальной стоимости которых либо по выплате номинальной стоимости и частично или полностью купонного дохода по которым обеспечено государственной гарантией РФ, в расширенном инвестиционном портфеле не устанавливается.

Суммарная доля государственных ценных бумаг РФ, обязательства по которым выражены в валюте РФ и иностранной валюте, и облигаций, исполнение обязательств по выплате номинальной стоимости которых либо по выплате номинальной стоимости и частично или полностью купонного дохода по которым обеспечено государственной гарантией Российской Федерации, не может составлять менее 50 проц расширенного инвестиционного портфеля.

Доли активов в расширенном инвестиционном портфеле определяются в процентах от стоимости расширенного инвестиционного портфеля /в рублях/, рассчитанной исходя из суммы средств на счетах и депозитах в кредитных организациях и рыночной стоимости ценных бумаг, составляющих расширенный инвестиционный портфель.

Входящие в расширенный инвестиционный портфель государственные ценные бумаги РФ одного выпуска не должны превышать 70 проц находящихся в обращении государственных ценных бумаг этого выпуска.

В случае если государственные ценные бумаги РФ, обязательства по которым выражены в валюте РФ /в том числе специально выпущенные для размещения средств институциональных инвесторов/, приобретаются по закрытой подписке, государственная управляющая компания вправе приобрести до 100 проц объявленного к размещению выпуска.

Входящие в расширенный инвестиционный портфель ипотечные ценные бумаги одного выпуска не должны превышать 70 проц находящихся в обращении ипотечных ценных бумаг этого выпуска.

Максимальная доля в расширенном инвестиционном портфеле государственной управляющей компании облигаций одного эмитента или группы связанных эмитентов, за исключением облигаций, исполнение обязательств по которым обеспечено госгарантией РФ, не должна превышать 10 проц расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании.

Максимальная доля в расширенном инвестиционном портфеле государственной управляющей компании облигаций одного эмитента или группы связанных эмитентов, исполнение обязательств по выплате номинальной стоимости которых либо по выплате номинальной стоимости и частично или полностью купонного дохода по которым обеспечено госгарантией РФ, не должна превышать 15 проц расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании.

Максимальная доля в расширенном инвестиционном портфеле государственной управляющей компании облигаций одного эмитента не должна превышать 20 проц совокупного объема находящихся в обращении облигаций данного эмитента.

Максимальная доля в расширенном инвестиционном портфеле ценных бумаг, эмитированных аффилированными лицами государственной управляющей компании и специализированного депозитария, не должна превышать 10 проц расширенного инвестиционного портфеля.

Максимальная доля в расширенном инвестиционном портфеле депозитов, размещенных в кредитных организациях, являющихся аффилированными лицами государственной управляющей компании, не должна превышать 20 проц расширенного инвестиционного портфеля.

Входящие в расширенный инвестиционный портфель облигации одного выпуска, за исключением облигаций, исполнение обязательств по которым обеспечено госгарантией РФ, не должны превышать 30 проц находящихся в обращении облигаций этого выпуска.

Входящие в расширенный инвестиционный портфель облигации одного выпуска, исполнение обязательств по выплате номинальной стоимости которых либо по выплате номинальной стоимости и частично или полностью купонного дохода по которым обеспечено госгарантией РФ, не должны превышать 70 проц находящихся в обращении облигаций этого выпуска.

При размещении выпуска облигаций, исполнение обязательств по выплате номинальной стоимости которых либо по выплате номинальной стоимости и частично или полностью купонного дохода по которым обеспечено государственной гарантией РФ, государственная управляющая компания вправе подать заявку на сумму не более 70 проц объявленного объема выпуска.

В случае обнаружения несоответствия доли определенного класса активов, входящих в расширенный инвестиционный портфель, установленному максимальному размеру из-за изменения рыночной или оценочной стоимости активов государственная управляющая компания обязана привести структуру активов в соответствие с установленными требованиями в течение 6 месяцев со дня обнаружения нарушения. В случае если указанные нарушения произошли в результате умышленных действий государственной управляющей компании, она обязана устранить их в течение 30 дней со дня обнаружения и возместить ПФР ущерб, являющийся следствием нарушения установленной структуры активов и совершения сделок в целях ее корректировки.

В случае если отношение входящих в расширенный инвестиционный портфель ценных бумаг одного выпуска к общему объему ценных бумаг указанного выпуска превысит предельно допустимые показатели, установленные настоящей инвестиционной декларацией, в связи с изменением общего объема выпуска ценных бумаг или в связи с размещением меньшего количества ценных бумаг данного выпуска, чем указано в решении о выпуске ценных бумаг, государственная управляющая компания не вправе дополнительно приобретать ценные бумаги данного выпуска до момента устранения нарушения структуры расширенного инвестиционного портфеля.

В случае если в результате действий эмитента доля облигаций одного эмитента в расширенном инвестиционном портфеле превысит 20 проц совокупного объема обращающихся облигаций этого эмитента, государственная управляющая компания не вправе дополнительно приобретать облигации этого эмитента до момента устранения нарушения структуры расширенного инвестиционного портфеля.

В случае если при размещении доля облигаций одного эмитента /выпуска/ превысит предельно допустимые показатели, государственная управляющая компания не вправе дополнительно приобретать ценные бумаги этого эмитента /выпуска/ до момента устранения нарушения структуры расширенного инвестиционного портфеля.

В случае если у эмитента облигаций, за исключением облигаций, обеспеченных госгарантией РФ, отсутствуют обращающиеся облигации, при размещении такого выпуска государственная управляющая компания вправе подать заявку на сумму не более 20 проц объявленного объема выпуска.

2-8 ноября 2009
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