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Программа государственного софинансирования – год в действии

Год назад вступил в силу Федеральный закон №56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений». О том, как Программа государственного софинансирования действует в области, мы попросили рассказать Управляющего ГУ-Отделением Пенсионного фонда РФ по Архангельской области Александра Гаврилова. 
- Александр Иванович, как идет реализация закона в Архангельской области?

- Действительно год назад в стране начала действовать Программа государственного софинансирования пенсии, которая позволила гражданам самим увеличивать свою будущую пенсию, перечисляя взносы на накопительную часть. В отличие от прошлой – распределительной   пенсионной системы,  в действующей системе будущая пенсия напрямую зависит от стажа и уровня заработной платы и накопленных на пенсионном счете средств. Именно накопительная часть пенсии позволит тем, кому сейчас 20-40 лет, сохранить привычный и комфортный уровень жизни в старости.  Государство предоставляет возможность существенно увеличить накопительную часть пенсии. Год назад Пенсионный фонд РФ начал приём заявлений от граждан, желающих принять участие в Программе софинансирования, 1 января 2009 года от участников Программы начали поступать первые взносы. 

Подводя итоги, можно с уверенностью сказать, что в Архангельской области Программа реализуется успешно: более 19 тысяч человек подали заявления о вступлении в Программу в органы ПФР либо через работодателя. Жители Архангельска и Северодвинска лидируют среди других территорий области по количеству поданных заявлений.  На начало октября в счет своей будущей пенсии наши земляки перечислили более 11 млн. рублей добровольных взносов. Наибольшую активность проявили жители Мезенского, Лешуконского, Каргопольского, Шенкурского районов и г. Мирный.  
- В каком размере нужно перечислять взносы?

- Только написать заявление для увеличения пенсии недостаточно, необходимо уплачивать дополнительные страховые взносы. Закон не ограничивает суммы добровольных взносов граждан, но при этом государство удвоит взнос на накопительную часть пенсии только в случае, если он составляет не менее 2000 рублей (но не более 12 тысяч) в год. И здесь мне бы хотелось обратить особое внимание участников Программы на то, что граждане, не сделавшие собственный взнос в рамках Программы, а также граждане, чей совокупный годовой взнос по состоянию на 31 декабря 2009 года будет меньше 2000 рублей, к сожалению, не смогут рассчитывать на государственное софинансирование по итогам 2009 года. 
- Каким образом можно вносить платежи?
- Уплачивать дополнительные страховые взносы можно через работодателя, подав заявление на ежемесячное удержание сумм, или самостоятельно через кредитные учреждения. Платежи граждан в накопительную часть трудовой пенсии принимаются в отделениях Сбербанка по всей области и других банках. При этом помимо Сбербанка еще три банка на территории Архангельской области принимают дополнительные страховые взносы на софинансирование пенсии без комиссионного сбора. Это: Архангельский  филиал ОАО КБ «Севергазбанк», имеющий 9 офисов в области, филиал ОАО «Московский индустриальный банк» (12 офисов в области),  филиал ОАО «Россельхозбанк» (14 офисов в Архангельской области).

Для удобства граждан в отделениях Сбербанка осуществить  платеж можно через длительное платежное поручение: эта возможность особенно удобна гражданам, проживающим в населенных пунктах, в которых нет подразделений Сбербанка. На основании длительного поручения банк производит списание сумм дополнительных страховых взносов в оговоренные сроки;
Начиная с мая 2009 года,  в регионе реализуется возможность оплачивать дополнительные страховые взносы через информационно-платежные терминалы Сбербанка при помощи квитанции с нанесенным штрих-кодом наличными или пластиковой картой. С помощью документа со штрих-кодом платежи можно вносить не только за себя, но и за родственников, жену, детей, имея при себе их квитанции. А в отличие от привычных одноразовых квитанций (ПД 4), квитанцию со штрих-кодом для уплаты дополнительных страховых взносов можно использовать многократно. Документ со штрих-кодом можно получить  в Управлениях ПФР. 
- Каковы гарантии, что эти деньги будут выплачиваться?

- Законодательство гарантирует софинансирование со  стороны государства и выплаты вложенных средств по достижению пенсионного возраста. В бюджете РФ на 2010 на финансирование Программы заложено 2,5 млрд. руб. Кроме того, средства, накопленные в рамках Программы государственного софинансирования пенсии, наследуются правопреемниками в случае смерти гражданина в том же порядке, который предусмотрен для пенсионных накоплений в системе обязательного пенсионного страхования. Выплаты производятся правопреемникам в том случае, если участник Программы не воспользуется пенсионными накоплениями в виде выплат пенсии. Это условие оговорено в Федеральном законе «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», Федеральным законом «О негосударственных пенсионных фондах» и Федеральным законом «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации». Наследники смогут получить средства, перечисленные самим завещателем и работодателем, средства, которые софинансировало государство, а также доход, полученный от инвестирования накопительной части пенсии.

- Какая роль в формировании пенсионных накоплений в рамках программы отводиться работодателю?

- В рамках данной государственной Программы работодателю отводится значительная роль - он может выступать третьей стороной софинансирования. На добровольной основе он может вступить в программу и поощрить своих наиболее ценных сотрудников (которые вступили в Программу)  дополнительными отчислениями за счет своих средств на накопительную часть их пенсии. Сегодня, когда многие предприятия и компании сокращают социальные пакеты, софинансирование будущей пенсии работников может стать частью соцпакета, предлагаемого работодателем. Выступая третьей стороной в Программе, работодатель, получая налоговые льготы, может существенно увеличить будущую пенсию работников. Тем самым создавая лучшие условия для своих сотрудников – привлекая новых и мотивируя уже работающих, повышая свой имидж. Так, в Архангельской области 5 работодателей поощряют своих сотрудников  с помощью софинансирования их будущей пенсии: 3- в Архангельске, 1 – в Котласе и 1 – в Верхней Тойме.
Государство в свою очередь поощряет социально-ответственных работодателей,  предоставляя им налоговые льготы в отношении уплаченных денег. Взносы работодателя (находящегося на общей системе налогообложения), уплаченные в пользу наемных работников, но не более 12 000 рублей в год на каждого работника, не подлежат  обложению единым социальным налогом и налогом на доходы физических лиц. С 2010 года аналогичным образом будет действовать льгота по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации.
Помимо этого, у граждан, перечисляющих дополнительные страховые взносы, есть возможность получать налоговые вычеты с уплаченных сумм. При уплате 12 тысяч в год можно вернуть 1560 рублей. При этом, если взносы перечисляются через работодателя, то он, что немаловажно,  берет на себя заботу о подготовке платежных документов и в дальнейшем подготовку документов для получения налогового вычета – это очень удобно. Полученный налоговый вычет можно использовать на различные цели (образование, здравоохранение, добровольное пенсионное страхование и т.д.) или получить деньгами.
Подробную информацию о Программе можно получить в территориальных органах ПФР по месту жительства или  на сайте www.pfrf.ru







