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Темы недели:
Госдума приняла во втором и третьем чтениях проект закона "О внесении изменений в федеральный закон "О бюджете Пенсионного фонда РФ на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов".
Государственная дума ратифицировала российско-болгарский Договор о социальном обеспечении, подписанный сторонами в феврале текущего года.

С 2010  года вступают в силу важные законодательные изменения в системе социального страхования.

С 11 по 13 ноября в ЦВК "Экспоцентр" состоялась 2-я Всероссийская специализированная выставка "Пенсионное обеспечение и страхование" (ПОИС-2009).

Цитаты недели: 
Если российские и болгарские граждане работали в обеих странах, то будут получать две пенсии, согласно выработанному стажу в каждой из сторон", - подчеркнул замминистра здравоохранения и социального развития РФ Юрий Воронин. (ИТАР-ТАСС; 13.11.2009, Иван Новиков, Госдума ратифицировала российско-болгарский договор, вводящий взаимозачет трудового стажа)
Сергей АФАНАСЬЕВ: - Решение об увеличении штатной численности ПФР (в 2010 году -- на 5 тыс., в 2011-м -- еще на 5 тыс.) действительно принято (сейчас в ПФР работают около 130 тыс. человек -- Ред.). Оно обусловлено поэтапным переходом на ежеквартальный персонифицированный учет прав застрахованных лиц (сейчас -- раз в год): со следующего года учет будет осуществляться раз в полгода, с 2012 года -- ежеквартально, одновременно с предоставлением отчетности по уплате взносов страхователями. ("Время Новостей"; 13.11.2009, "Создавать новые системы контроля не придется)
«Это как раз та площадка, где можно продемонстрировать свой потенциал, укрепить профессиональные связи. А пенсионной отрасли действительно есть что показать. Мы стремимся к тому, чтобы обеспечить максимальное удобство и комфорт тем, для кого трудимся. Для граждан мы создаем современные клиентские службы, обеспечиваем учет пенсионных прав, гарантируем своевременность выплат пенсий и удобство ее получения, проводим заблаговременную работу с теми, кто выходит на пенсию. Со страхователями мы развиваем электронное взаимодействие, более половины всех сведений теперь принимаются по защищенным электронным каналам связи», - сказал глава ПФР Антон Дроздов по поводу выставки "Пенсионное обеспечение и страхование в России".
Ключевые публикации
Интервью и заявления
"Время Новостей"; 13.11.2009, Андрей Сусаров, "Создавать новые системы контроля не придется"

Интервью с С.Афанасьевым
Глава Пенсионного фонда РФ (ПФР) Антон Дроздов и председатель Фонда социального страхования (ФСС) Сергей Калашников на днях подписали соглашение о совместном проведении с января 2010 года выездных проверок плательщиков страховых взносов -- с 1 января 2010 года они заменят в России единый социальный налог (ЕСН). В интервью обозревателю "Времени новостей" Андрею СУСАРОВУ директор департамента развития социального страхования и государственного обеспечения Минздравсоцразвития Сергей АФАНАСЬЕВ рассказал, что ПФР и ФСС смогут заняться тем, до чего не доходили руки у Федеральной налоговой службы (ФНС). Он уверен, что замена ЕСН страховыми платежами сделает государственную социальную систему более справедливой, оперативной и эффективной, причем без ужесточения карательных санкций.

-- Часто говорят о справедливости равных для всех подходов к взиманию страховых платежей, если равны права на социальную поддержку. Не могли бы вы привести примеры нарушения правил социальной справедливости при нынешнем порядке взимания ЕСН?

-- Объем отчислений в Фонд социального страхования от сумм единого налога на вмененный доход и налога по упрощенной системе в два-три раза меньше объема выплат пособий, производимых застрахованным лицам, работающим в таких организациях или у индивидуальных предпринимателей. Прежде эти выплаты фактически дотировались за счет прямого ограничения размеров пособий "высокооплачиваемым" работникам. С 2010 года эта несправедливость будет устранена, а размер пособий станет определяться заработком, на который начисляются страховые взносы. С 2011 года "льготные" категории налогоплательщиков будут уплачивать эквивалентные страховые взносы для пособий своим работникам.

Такая же диспропорция наблюдается и для отчислений на обязательное медицинское страхование. За работников "упрощенцев" и "вмененцев" производимые платежи втрое ниже стоимости территориальной программы обязательного медицинского страхования в расчете на душу населения. Оказание медпомощи им фактически дотируется из региональных бюджетов за счет сумм платежей на неработающее население -- детей и пенсионеров.

То же самое можно сказать и об отдельных категориях работников, за которых работодатель уплачивал ЕСН по пониженной ставке или был вовсе освобожден от уплаты налога, зачисляемого во внебюджетные фонды.

Таким образом, мы реализуем на практике главные условия страхового принципа социального обеспечения, согласно которым социальные гарантии прямо пропорциональны страховым взносам, а равенство прав подразумевает и равенство обязанностей.

-- Не получится ли так, что фискальная нагрузка в связи с отменой ЕСН увеличится как раз на те категории бизнеса (индивидуальных предпринимателей, малый бизнес), которым легче всего увести доходы в тень и которые труднее всего проверить?

-- Малому бизнесу и индивидуальным предпринимателям уже практически нечего уводить в тень. Средняя зарплата у плательщиков единого налога на вмененный доход и перешедших на упрощенную систему налогообложения вдвое ниже средней зарплаты в стране. Из 12 млн человек, занятых в этом секторе, приблизительно 8,5 млн имеют официальный заработок на уровне минимального размера оплаты труда (4330 руб.). Проверять такие доходы легко, а уводить в тень бессмысленно.

-- Критики перехода от ЕСН к страховым платежам говорят, что для их администрирования Пенсионному фонду и Фонду социального страхования придется создать еще две налоговые системы. Насколько увеличится численность сотрудников ПФР и ФСС в связи с передачей им функций по сбору страховых платежей? Предполагается ли переход в фонды части персонала ФНС?

-- Создавать новые системы контроля не придется. ФСС в течение всего времени существования единого соцналога продолжал контролировать уплату взносов по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также расходы по оплате листков временной нетрудоспособности и выплате иных пособий, идущих в зачет сумм ЕСН. С 2010 года фонд просто восстановит полноценный контроль в этой сфере, без дублирования функций налоговыми органами.

Похожая картина и в Пенсионном фонде. Пятая часть его работников, то есть примерно 20 тыс. человек, продолжала в последнее десятилетие осуществлять персонифицированный учет страховых взносов и выполнять часть функций по контролю за их уплатой, в том числе взыскивала суммы недоимок в судебном порядке. Ничего нового для ПФР в системе контроля не прибавится, но так же, как и в ФСС, будет ликвидировано дублирование соответствующих функций налоговыми органами.

Решение об увеличении штатной численности ПФР (в 2010 году -- на 5 тыс., в 2011-м -- еще на 5 тыс.) действительно принято (сейчас в ПФР работают около 130 тыс. человек -- Ред.). Оно обусловлено поэтапным переходом на ежеквартальный персонифицированный учет прав застрахованных лиц (сейчас -- раз в год): со следующего года учет будет осуществляться раз в полгода, с 2012 года -- ежеквартально, одновременно с предоставлением отчетности по уплате взносов страхователями.

Персонифицированным учетом платежей на обязательное социальное страхование налоговые органы никогда не занимались и не предполагали осваивать эту ресурсозатратную технологию. Но для страховой системы, основанной на принципе эквивалентности взносов и выплат, она чрезвычайно важна, так как позволяет избежать растягивания периода между уплатой страховых взносов и перечислением этих средств на счет застрахованного лица. Прежде этот процесс мог длиться больше года.

Персонал ФНС как таковой никуда "передаваться" не будет. Квалифицированным работникам найдется работа. В частности, налоговые органы будут администрировать задолженность по ЕСН, которая накопилась за 2001--2009 годы.

-- Сейчас главным толкователем правоприменения налогового законодательства является Минфин. Готов ли Минздравсоцразвития взять на себя аналогичные функции относительно страховых взносов? Не возникнет ли конкуренция между министерствами при толковании схожих правовых коллизий?

-- Действительно на Минздравсоцразвития возложены функции по разъяснению норм законодательства о страховых взносах. На Минфин таких полномочий никто не возлагал, и предмета для возникновения коллизий нет, особенно если учесть упразднение ЕСН с 2010 года.

Другой вопрос, что для удобства плательщиков в законодательстве о страховых взносах максимально воспроизведены нормы, применяемые для начисления и уплаты ЕСН. Принципиальное отличие -- это упразднение регрессии (при определении размера платежа. -- Ред.) и включение в базу для начисления страховых взносов сумм тех выплат, которые производятся работнику за счет прибыли организации.

С учетом этих особенностей ранее данные разъяснения Минфина и ФНС России будут в основном применимы и к уплате страховых взносов -- "революций" ожидать не следует.

-- Не предполагается ли вносить в Уголовный кодекс и Кодекс об административных правонарушениях в отношении страховых платежей статьи, аналогичные тем, которые действуют в отношении налоговых правонарушений?

-- Ответственность за уплату страховых взносов и соответствующие санкции закреплены в законодательстве о страховых взносах. Неукоснительное соблюдение законодательных мер и мониторинг ситуации гораздо важнее, нежели создание дополнительных карательных санкций. На наш взгляд, неотвратимое исполнение уже существующих норм органами фондов сделает необязательной разработку каких-либо специальных мер административной или уголовной ответственности.

ИТАР-ТАСС; 13.11.2009, Иван Новиков, Госдума ратифицировала российско-болгарский договор, вводящий взаимозачет трудового стажа

Госдума ратифицировала сегодня договор между Россией и Болгарией о социальном обеспечении. Он подписан в Москве 27 февраля 2007 года.

Договор распространяется на граждан России и Болгарии, проживающих на их территориях, а также членов их семей. Исключение составляют военнослужащие, сотрудники органов внутренних дел и другие лица, приравненные к этим категориям в плане пенсионного обеспечения, а также на государственные гражданские служащие.

Документ регулирует вопросы назначения всех видов пенсий, пособий /в том числе по нетрудоспособности, материнству и т.д./.

В частности, договор обязывает стороны при назначении пенсий учитывать страховой /трудовой стаж/, приобретенный во время проживания в обеих странах. В случае, если право на пенсию возникает и без учета страхового /трудового/ стажа, приобретенного в одной из стран, другая назначает пенсию на основании "своего" страхового /трудового/ стажа.

"Если российские и болгарские граждане работали в обеих странах, то будут получать две пенсии, согласно выработанному стажу в каждой из сторон", - подчеркнул замминистра здравоохранения и социального развития РФ Юрий Воронин.

Пособия для семей с детьми выплачиваются в соответствии с законодательством той стороны, на территории которой проживает ребенок, а единовременное пособие по случаю рождению ребенка выплачивает та сторона, законодательство которой распространялось на мать в момент рождения ребенка. Та же схема действует в случае усыновления.

Пособия в случае трудового увечья, профессионального заболевания или смерти по этим причинам назначает и выплачивает та сторона, законодательство которой распространялось на застрахованное лицо в момент получения ущерба здоровью.

Как пояснил Юрий Воронин, международное соглашение по аналогичному вопросу было заключено СССР и НРБ еще 11 декабря 1959 года, однако с 1 января 2004 года прекратило свое действие. "Ратификация договора создает дополнительные социальные гарантии для российских граждан на территории Болгарии", - подчеркнул он.

По его данным, в настоящее время численность граждан РФ, проживающих на территории Болгарии, составляет 3 тыс 103 человека. Расходы на реализацию договора в 2009 году составят 76,17 млн рублей.
Пенсионное обеспечение

АМИ-ТАСС, 09.11.2009, Новые технологии в области соцобеспечения представит выставка "Пенсионное обеспечение и страхование в России"
Возможности современной пенсионной системы и новые технологии в области социального обеспечения будут представлены на открывающейся в среду в Москве выставке «Пенсионное обеспечение и страхование в России». Среди участников выставки – ведущие негосударственные пенсионные фонды, управляющие компании и страховые фирмы, общественные организации, рассказали сегодня в Пенсионном фонде России /ПФР/.

Здесь подчеркнули, что Пенсионный фонд Российской Федерации, как и в прошлом году, является центральным экспонентом выставки. В рамках экспозиции ПФР будет организован консультационный пункт, работа которого рассчитана на три целевые аудитории: работодателей, работающих граждан и пенсионеров. Посетители смогут узнать, как увеличить будущую пенсию с помощью Программы государственного софинансирования. Работодатели – получить информацию по вопросам администрирования страховых взносов в пенсионную систему /с 2010 года эта функция возложена на ПФР/. Пенсионеры – узнать о предстоящем повышении пенсии в 2009-2010 годах и валоризации. Будет представлена работа отделений Пенсионного фонда Российской Федерации в различных регионах нашей страны.

Как отметил председатель Правления ПФР Антон Дроздов, выставка имеет все шансы стать традиционным, ежегодным событием, консолидирующим пенсионную отрасль. «Это как раз та площадка, где можно продемонстрировать свой потенциал, укрепить профессиональные связи, - считает Дроздов. - А пенсионной отрасли действительно есть что показать. Мы стремимся к тому, чтобы обеспечить максимальное удобство и комфорт тем, для кого трудимся. Для граждан мы создаем современные клиентские службы, обеспечиваем учет пенсионных прав, гарантируем своевременность выплат пенсий и удобство ее получения, проводим заблаговременную работу с теми, кто выходит на пенсию. Со страхователями мы развиваем электронное взаимодействие, более половины всех сведений теперь принимаются по защищенным электронным каналам связи», - рассказал глава ПФР.

"Прайм-Тасс - Бизнес лента"; 11.11.2009, Госдума приняла закон, регулирующий вопросы финобеспечения выплат пенсий и пособий в декабре 2009 г - январе 2010 г

Госдума на пленарном заседании в среду приняла во втором и третьем чтениях проект закона "О внесении изменений в федеральный закон "О бюджете Пенсионного фонда РФ на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов".

Закон направлен на урегулирование вопроса финансового обеспечения выплаты пенсий, пособий и других социальных выплат в декабре 2009 г за праздничные и выходные дни января 2010 г с учетом пенсионных обязательств, возникающих с 1 января 2010 г в соответствии с законом "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ и признании утратившими силу отдельных законодательных актов /положений законодательных актов/ РФ в связи с принятием федерального закона "О страховых взносах в Пенсионный фонд РФ, Фонд социального страхования РФ, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования".

Закон призван урегулировать взаимоотношения Пенсионного фонда РФ /ПФР/ и федерального бюджета в связи с использованием на выплату трудовых пенсий с учетом валоризации за праздничные и выходные дни января 2010 г бюджетных ассигнований, предусмотренных в 2009 г на базовую часть трудовой пенсии.

Законом предлагается осуществить финансовое обеспечение обязательств Пенсионного фонда, возникающих с 1 января 2010 г, путем внесения изменений в сводную бюджетную роспись бюджета ПФР на 2009 г, уменьшив бюджетные ассигнования, предусмотренные на выплату базовой части трудовой пенсии за праздничные выходные дни января 2010 г, перераспределив данные средства на покрытие дефицита бюджета ПФР для осуществления выплаты трудовых пенсий за данный период. Кроме того, уточняются источники финансового обеспечения выплаты федеральной социальной доплаты к пенсии, пенсий, назначенных досрочно гражданам, признанным безработными, и социальных пособий на погребение умерших неработавших пенсионеров, досрочно оформивших пенсию по предложению органов службы занятости населения субъектов РФ.
9-15 ноября 2009
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