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Органы Пенсионного фонда РФ в регионе готовы к принятию отчётности от страхователей за полугодие 2010 года.

C 01 по 31 июля 2010 года территориальные органы Пенсионного фонда РФ в регионе будут принимать отчетность страхователей за первое полугодие 2010 года. Это расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам и сведения индивидуального (персонифицированного) учета. Информация о начислении и уплате страховых взносов будет разнесена на индивидуальные лицевые счета граждан региона. Таким образом, база данных ПФР будет  актуализирована по полугодиям, а с 2011 года  поквартально. 
А это значит, что лицевой счет каждого работающего будет ежеквартально пополняться сведениями (до  этого сведения поступали только раз в год). Для тех, кто формирует накопительную часть пенсии, в т.ч. самостоятельно, это важно, т.к. средства передаются управляющим компаниям и НПФ не  раз в год, а ежеквартально. Но это только у тех граждан, чьи работодатели производят уплату взносов. Если нет уплаченных взносов - инвестировать нечего.
В период приема отчетности за 1 квартал 2010 года территориальными органами ПФР выявлены ряд характерных ошибок страхователей:

- не указание в форме отчетности своего регистрационного номера в территориальном фонде обязательного медицинского страхования,

- ошибки в указании  кодов экономической деятельности (ОКВЭД), 

- не указание суммы задолженности по периодам до 01.01.10.

Много ошибок у тех, кто направил отчетность по почте. Рекомендуем сдавать отчетность лично или по телекоммуникационным каналам связи. 

В преддверии сдачи отчетности за первое полугодие рекомендуем всем страхователям осуществить сверку платежей, принять участие в обучающих семинарах, проводимых органами ПФР, получить обновление программного обеспечения для формирования отчетности, в т.ч. новых форм индивидуальных сведений, заключить соглашения о предоставлении отчетности в электронном виде. Все разъяснения и рекомендации можно посмотреть на официальном сайте ПФР www.pfrf.ru, а также обратиться в орган ПФР по месту своего учета.
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