Пресс-релиз

о проведении публичных слушаний по проекту  решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска»
10 октября  2013 года в  малом зале Центра культуры и общественных мероприятий (ул. Бойчука, д.2) в соответствии с ФЗ № 131  «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 г. (Гл.V, ст.28, 52);  Уставом Северодвинска ст.28; Положением о публичных слушаниях  (решение Муниципального Совета депутатов Северодвинска от 27.10.05 № 40) и Постановлением Мэра Северодвинска от  19.09.2013 г. № 13  состоялись публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска».  

В публичных слушаниях  приняли участие 93 человека: представители общественных объединений, политических партий, жители Северодвинска, представители органов местного самоуправления (Администрации Северодвинска и Городского Совета депутатов).

На слушаниях председательствовал начальник Управления организации муниципальной службы   Администрации Северодвинска  Макурова Татьяна Ивановна.
Участники заслушали доклад начальника Управления  организации муниципальной службы Администрации Северодвинска  Макуровой Т.И.
В адрес организаторов  публичных слушаний поступило одно письменное обращение, в прениях по обсуждаемому вопросу выступили 5 человек. 
На поступившие вопросы горожан ответили  начальник Управления  организации муниципальной службы Администрации Северодвинска Макурова Т.И. и начальник отдела архитектуры и градостроительства Управления строительства и архитектуры Администрации Северодвинска Строганова С.Ю. 

Слушания завершились принятием рекомендаций городскому Совету депутатов  по представленному проекту решения,  которые были приняты единогласно. 

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

по проекту решения Совета депутатов Северодвинска

«О внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска»

РЕКОМЕНДАЦИИ

г. Северодвинск                                                                                        10 октября 2013 года

Рассмотрев и обсудив проект решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска», вынесенный на обсуждение Мэром Северодвинска, участники публичных слушаний одобряют данный документ и рекомендуют Совету депутатов Северодвинска принять данное решение.

Голосовали:

«за» - единогласно;
«против»- нет;
«воздержались» - нет.
Председательствующий, 
Начальник Управлении

Организации муниципальной службы                                                                 Т.И. Макурова
