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Администрация Северодвинска в соответствии со статьей 40 
Градостроительного кодекса РФ информирует граждан, проживающих в городе Северодвинске, о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства, расположенного в районе пр. Морского, 85, в части увеличения максимальной высоты здания до 30 м. 

Публичные слушания проводятся организатором публичных слушаний – Управлением строительства и архитектуры Администрации Северодвинска на основании постановления Мэра Северодвинска от 25.08.2014 № 16 «О проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства».

Публичные слушания проводятся в период с 10.09.2014 по 17.09.2014.

Время проведения очного собрания публичных слушаний – 15.09.2014
с 16.30 до 19.00.

Место проведения очного собрания публичных слушаний – зал заседаний Администрации Северодвинска (г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, 3 этаж).

В период проведения публичных слушаний, но не позднее 3-х дневного срока до их окончания, осуществляется прием предложений и замечаний от участников слушаний в письменном виде. В течение 2-х дней, предшествующих последнему дню проведения общественных слушаний организатором публичных слушаний осуществляется обобщение поступивших предложений и замечаний участников публичных слушаний.
