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АДМИНИСТРАЦИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«СЕВЕРОДВИНСК»

П Р О Т О К О Л
Публичных слушаний по проекту схемы теплоснабжения муниципального образования «Северодвинск» на период с 2014 по 2028 года
г. Северодвинск                                                                                06 ноября 2014 года 

Председательствующий: А.В. Бизюков, начальник Управления строительства и архитектуры Администрации Северодвинска.

Присутствовали:  44  человека.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Рассмотрение проекта схемы теплоснабжения муниципального образования «Северодвинск» на период с 2014 по 2028 года.
ВЫСТУПИЛИ:
Бизюков А.В. 

Сообщил присутствующим, что публичные слушания проводятся в соответствии со статьей 28 ФЗ от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 16 Положений о публичных слушаниях в Северодвинске, утвержденных решением муниципального Совета от 27.10.2005 № 40 и постановлением Мэра Северодвинска от 16.10.2014 № 21. 
Схема теплоснабжения представляет собой документ, содержащий предпроектные материалы по обоснованию эффективного и безопасного функционирования системы теплоснабжения, её развития в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

В соответствии со статьей 6 Федерального закона № 190-ФЗ от 27.07.2010 
«О теплоснабжении» утверждение схем теплоснабжения городских округов с численностью населения менее 500 тыс. человек, в том числе определение единой теплоснабжающей организации, отнесены к полномочиям органов местного самоуправления в сфере теплоснабжения.

Развитие системы теплоснабжения муниципального образования должно осуществляться на основании схемы теплоснабжения в целях:

- удовлетворения спроса на тепловую энергию и теплоноситель; обеспечения надежного теплоснабжения наиболее экономичным способом при минимальном вредном воздействии на окружающую среду;
- экономического стимулирования развития и внедрения энергосберегающих технологий.
В 2011 году постановлением Администрации Северодвинска была создана рабочая группа по разработке схемы теплоснабжения, в состав которой входили представители органов местного самоуправления и ОАО «ТГК-2». Требования к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения утверждены Постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 № 154, которыми предусмотрено, что проект схемы теплоснабжения может быть разработан:
- органами местного самоуправления;

- юридическими лицами;

- совместно органами местного самоуправления и юридическими лицами.

В апреле 2013 года между МО «Северодвинск» и ОАО «ТГК-2» было заключено соглашение «О порядке взаимодействия по разработке схемы теплоснабжения муниципального образования «Северодвинск», согласно которому ресурсоснабжающая организация за счет собственных средств обязуется по договору с подрядной организацией обеспечить разработку схемы теплоснабжения и передать её в муниципальное образование для проведения в установленном порядке публичных слушаний.

В октябре 2013 года ОАО «ТГК-2» был заключен договор с ОАО «Фирма ОРГРЭС» (г. Москва) на разработку схемы теплоснабжения со сроком действия с 28.10.2013 по 31.07.2014.
После получения уведомления от ресурсоснабжающей организации, информация о начале разработки схемы теплоснабжения была размещена на официальном сайте Администрации Северодвинска. 

01.09.2014 проект схемы теплоснабжения поступил в Администрацию Северодвинска.
09.09.2014 в целях ознакомления и внесения предложений и замечаний на официальном сайте Администрации Северодвинска была размещена утверждаемая часть проекта схемы теплоснабжения муниципального образования «Северодвинск» на период с 2014 до 2028 года. Информация о размещении проекта схемы теплоснабжения также была опубликована в северодвинской городской общественно-политической газете «Северный рабочий». Предложения и замечания по указанному проекту принимались в Администрации Северодвинска до 17 октября 2014 года. В данный период замечаний и предложений по рассматриваемому проекту схемы теплоснабжения не поступало.


Инициатором и организатором проведения сегодняшних публичных слушаний выступает Администрация Северодвинска. Информация о проведении публичных слушаний была опубликована в северодвинской городской общественно-политической газете «Северный рабочий» от 22.10.2014 № 160 (16 263).
Агафонов А.Ю. – главный инженер ГУ ОАО «ТГК-2» по Архангельской области.
Отметил, что схема теплоснабжения определяет систему взаимоотношения для обеспечения надежного и устойчивого обеспечения потребителей тепловой энергией. Так как ОАО «ТГК-2» является единственным поставщиком тепловой энергии в 
г. Северодвинске и способно обеспечивать надежное и качественное теплоснабжение потребителей тепловой энергии, ввиду наличия технических возможностей и квалифицированного персонала  практически все тепловые сети в городе находятся на балансе обособленного подразделения СГТС ГУ ОАО «ТГК-2», в связи с чем  
ОАО «ТГК-2» заинтересовано в стратегии развития системы теплоснабжения всего города. 
Представленная схема теплоснабжения стала результатом тесного взаимодействия между МО «Северодвинска», ОАО «ТГК-2» и разработчиком проекта ОАО «Фирма ОРГРЭС».  Предложенные в схеме теплоснабжения решения определяют развитие системы теплоснабжения на ближайшие 15 лет. Схема теплоснабжения – это документ,  который определяет основные направления развития для инвестиций в строительстве.
Шевелев А.К. – представитель разработчика ОАО «Фирма ОРГРЭС».
Представляем проект схемы теплоснабжения МО «Северодвинск» на период с 2014 по 2028 года (далее - Проект). В первую очередь в проекте был проведен анализ существующих сетей МО «Северодвинск», а именно всех населенных пунктов, входящих в городской округ. Были выявлены и проанализированы все теплоснабжающие и теплосетевые организации МО «Северодвинск», а также зоны их действия. 

В г. Северодвинск имеется два тепловых источника комбинированной выработки – СТЭЦ-1 и СТЭЦ-2, работающие в общую тепловую сеть. Проведен анализ всех тепловых выводов указанных ТЭЦ.  Тепловые сети находятся  в основном в изоляции типа «минеральная вата». 
Учитывая, что тепловая сеть г. Северодвинска наиболее развита, большую экономию можно получить рассматривая именно её.

В Проекте проведен анализ:

− анализ фактической температуры прямой и обратной сетевой воды;
− анализ фактического расхода сетевой воды;
− анализ фактической тепловой нагрузки потребителей.
Потребление г. Северодвинска составляет 99,5% от общей доли потребления тепловой энергии в МО «Северодвинск». В остальных населенных пунктах, помимо котельных в п. Белое озеро и с. Нёнокса, используются индивидуальные источники теплоснабжения, нагрузка которых очень мала. 

По результатам анализа был составлен баланс тепловой нагрузки источников, исходя из которого было определено, что в каждом источнике МО «Северодвинск» существует резерв тепловой мощности.
Рассмотрев фактический расход сетевой воды по показаниям приборов учета за отопительный период 2012-2013 гг. при сравнении с нормативными показателями по режимной карте было выявлено, что фактически нагрузки меньше договорных.
Из поверочного расчета системы теплоснабжения СГТС было выявлено, что существует дефицит по пропускной способности трубопроводов для обеспечения качественного теплоснабжения потребителей при соблюдении пониженного графика отпуска тепла 114/70 °C. Однако аккумулирующей способности зданий и непродолжительность периода пребывания (обычно не более 3-4 дней) столь низких температур наружного воздуха, как -30 °C, позволяет осуществлять нормативный отпуск тепловой энергии отдаленным потребителям. В то же время можно сделать вывод, что дальнейшее увеличение присоединенной тепловой нагрузки не возможно, требуется реконструкция тепловых сетей с целью обеспечения перспективной тепловой нагрузки.

По анализу зоны ненормативной надежности и безопасности теплоснабжения почти все сети на территории города являются ненадежными (вероятность без аварийной работы которых составляет от 0-50%) согласно методике расчета надежности и году прокладки трубопроводов.

Были выявлены следующие проблемы системы теплоснабжения:

· Проблемы организации качественного теплоснабжения:

· использование централизованной открытой системы горячего водоснабжения, осуществляемого путем отбора теплоносителя на нужды горячего водоснабжения;

· отсутствие возможности отпускать теплоноситель от источников тепловой энергии г. Северодвинск с температурой более 100 °С, по причине неспособности принять теплоноситель с более высокими параметрами теплопотребляющими установками потребителей;

· из-за заниженной, по сравнению с расчетным температурным графиком 150-70, температуры сетевой воды, отпускаемой от источника тепловой энергии, в системе теплоснабжения циркулирует повышенный расход теплоносителя, что снижает располагаемый напор на отдаленных потребителях.

Проблемы организации надежного и безопасного теплоснабжения:
· средний срок эксплуатации тепловых сетей – 28 лет, самый ранний год прокладки трубопроводов – 1936 г.;

· количество отказов в 2013 г. за отопительный период – 135 шт., в т. ч. 73% отказов на трубопроводах со сроком эксплуатации 17 лет и более (все отказы тепловых сетей в 2013 г. устранялись без отключения потребителей на время устранения повреждений, среднее время восстановления теплоснабжения после отказов – 3-4 ч).

Проблемы развития системы теплоснабжения:
· в зоне действия СТЭЦ-1 и СТЭЦ-2 циркулирует повышенный расход теплоносителя из-за низкой фактической температуры сетевой воды, отпускаемой от источника тепловой энергии. Это негативно отражается на располагаемом напоре на отдаленных перспективных потребителях;

· половину всей тепловой нагрузки МО «Северодвинск» составляют градообразующие промышленные потребители ОАО «ЦС» Звёздочка», ОАО «СПО Арктика», ОАО «ПО «Севмаш», ОАО «Северный Рейд», количество потребляемой тепловой энергии которых зависит от загрузки их производственных мощностей. В связи с проблемой точного прогнозирования заказов до 2028 года их перспективная нагрузка принималась на уровне достижения ими договорной нагрузки, что может не соответствовать реальности. 

Определение перспективной тепловой нагрузки за счет перспективной застройки проводилось на основании следующих документов:

· перечень технических условий на подключение к системе теплоснабжения 
г. Северодвинска по Северодвинским городским тепловым сетям ГУ ОАО «ТГК-2» по Архангельской области на 20.01.2014; 

· перечень планируемых к строительству объектов капитального строительства в 2014-2028 гг.
Прирост тепловой нагрузки промышленных предприятий принимался разработчиком как сумма, состоящая из двух слагаемых:

· прирост перспективной договорной тепловой нагрузки по данным промышленных потребителей;

· выход к 2028 году промышленных потребителей на договорные тепловые нагрузки в связи с увеличением загрузки производственных мощностей. 

Также в Проекте учитывалось снижение тепловой нагрузки за счет сноса зданий и за счет энергосберегающих мероприятий.
Изменение потерь тепловой энергии в г. Северодвинск прогнозируется в связи с перекладками:

- ненадежных участков тепловой сети;

- участков тепловой сети для обеспечения необходимого располагаемого напора у существующих и перспективных потребителей тепловой энергии. 

В Проекте предлагаются следующие мероприятия по развитию системы теплоснабжения:

· перевод ГВС с открытой схемы подключения потребителей на закрытую с автоматизацией ИТП в соответствии с требованием Федерального закона № 190-ФЗ от 27.07.2010;
· строительство и перекладка участков тепловой сети для обеспечения качественного и надежного теплоснабжения существующих и перспективных потребителей г. Северодвинск;

· строительство насосной станции для обеспечения качественного теплоснабжения существующих и перспективных потребителей г. Северодвинск;

· реконструкция существующей станции водоочистки для подпитки теплосети СТЭЦ-1 и СТЭЦ-2;
· реконструкция существующей ТФУ СТЭЦ-1.
Оптимизация зоны теплоснабжения от котельных п. Белое озеро, п. Водогон и 
с. Ненокса (альтернативные варианты):

· вариант К1. Инерционный (перекладка ненадежных участков тепловой сети п. Белое озеро, п. Водогон и с. Ненокса).

· вариант К2. Перевод потребителей котельных МО «Северодвинск» на индивидуальные источники тепловой энергии.

Расчет надежности систем теплоснабжения МО «Северодвинск» к 2028 г. позволил выявить среди расчетных участков от СТЭЦ-1, 2 ненадежные участки. 

Для данных трубопроводов был произведен перерасчет класса надежности при условии их перекладки за период 2014-2028 гг. по критерию получения «на выходе» (т.е. у самого удаленного потребителя по каждому расчетному пути) максимального класса надежности системы.
Проектом предусмотрено строительство и перекладка участков тепловой сети для обеспечения качественного теплоснабжения существующих и перспективных потребителей г. Северодвинск.
В связи с большими капитальными затратами на перекладку тепловых сетей (Вариант К1) и убыточностью самих котельных предлагается их ликвидация и перевод присоединенных потребителей на индивидуальное теплоснабжение (Вариант К2).

Данное мероприятие позволит:

· снизить капитальные затраты на обеспечение надежного теплоснабжения потребителей заменив перекладку тепловых сетей более дешевой организацией индивидуального теплоснабжения;

· снизить потребление топлива за счет ликвидации лишней выработки тепловой энергии для компенсации потерь тепловой энергии в тепловых сетях;

· ликвидировать убыточные котельные;

· организовывать индивидуальное регулирование комфортной температуры внутри здания для каждого потребителя.


Таким образом, планируется вывод из эксплуатации котельных при переключении потребителей на индивидуальные источники тепловой энергии, работающие на тех же видах топлива, а именно:

· п. Белое озеро и п. Водогон на дровах;

· с. Ненокса на каменном угле ДПК-200.

Наиболее затратным по стоимости будет перевод ГВС с открытой схемы подключения потребителей на закрытую с автоматизацией ИТП, а также строительство и перекладка участков тепловой сети для обеспечения качественного и надежного теплоснабжения существующих и перспективных потребителей г. Северодвинск.
Бизюков А.В.

В процессе проведения публичных слушаний вопросов по рассматриваемому Проекту не поступило.

Участники публичных слушаний одобряют предложенный к рассмотрению проект схемы теплоснабжения муниципального образования «Северодвинск» на период с 2014 по 2028 года и рекомендуют его к утверждению.
Результаты голосования:

«за» - 44
«против» - 0
«воздержался» - 0
РЕШИЛИ:

1. Считать публичные слушания по рассмотрению проекта схемы теплоснабжения муниципального образования «Северодвинск» на период с 2014 по 2028 года состоявшимися.
2. Публичные слушания проведены в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения».
3. Проект схемы теплоснабжения муниципального образования «Северодвинск» на период с 2014 по 2028 года выполнен в соответствии с требованиями  действующего законодательства. При разработке проекта схемы теплоснабжения выполнены процедуры, предусмотренные Постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения».

4. Принять к сведению, что в результате проведения публичных слушаний, предлагаемый проект схемы теплоснабжения МО «Северодвинск» одобрен участниками публичных слушаний, принципиальных замечаний не было выявлено.

5. Проект схемы теплоснабжения схемы теплоснабжения муниципального образования «Северодвинск» на период с 2014 по 2028 года, протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний направить Мэру Северодвинска для принятия решения в соответствии с пунктом 17 требований к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 № 154.
Председательствующий, 

начальник Управления строительства

и архитектуры
Администрации Северодвинска                                                                              А.В. Бизюков
Секретарь публичных слушаний






 Н.В. Ганичева


