Пресс-релиз

о проведении публичных слушаний по проекту  решения 
Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска»
10 марта 2015 года в малом зале Центра культуры и общественных мероприятий  (ул. Бойчука, д. 2, третий этаж) в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Северодвинска, Положением о публичных слушаниях в Северодвинске, утвержденным решением Муниципального Совета Северодвинска от 27.10.2005 № 40 и постановлением Мэра Северодвинска от   24.02.2015 № 2 состоялись публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска».
В публичных слушаниях  приняли участие 82 человека, представители общественных объединений, политических партий, жители Северодвинска, представители органов местного самоуправления.
Председательствующий на публичных слушаниях - начальник Управления организации муниципальной службы Администрации Северодвинска  Т.И. Макурова. 
Перед участниками публичных слушаний с докладами выступила  начальник Управления организации муниципальной службы Администрации Северодвинска  Т.И. Макурова. 

В прениях выступили 2 человека. Публичные слушания завершились принятием рекомендаций Совету депутатов Северодвинска по проекту решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска». Рекомендации приняты единогласно. 

