PAGE  
2

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

по проекту решения Совета депутатов Северодвинска

«О внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска»

РЕКОМЕНДАЦИИ

г. Северодвинск                                                                             2 ноября 2016 года

Рассмотрев и обсудив проект решения Совета депутатов Северодвинск «О внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска», вынесенный на обсуждение Мэром Северодвинска, участники публичных слушаний рекомендуют Совету депутатов Северодвинска принять данный проект решения, учесть предложения и поправки Совета депутатов Северодвинска и внести в проект решения следующие изменения и дополнения:

1. Дополнить проект решения новым подпунктами 1.2 и 1.3 следующего содержания:

«1.2.  Наименование статьи 23 изложить в следующей редакции:

«Статья 23. Выборы депутатов Совета депутатов Северодвинска».

1.3.  Подпункт 2.12 пункта 2 статьи 36  изложить в следующей редакции:

«2.12. Принимает решения об учреждении отраслевых (функциональных) и территориальных органов Администрации Северодвинска, обладающих правами юридического лица, в форме муниципального казенного учреждения и утверждает положения о них по представлению Главы Северодвинска.».

2. Подпункты 1.2, 1.3 и 1.4  соответственно считать подпунктами 1.4, 1.5 и 1.6.

3. Подпункт 1.4 изложить  в следующей редакции:

«1.4. Пункт 1 статьи 44.1. изложить в следующей редакции:

1. Порядок проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Северодвинска устанавливается решением Совета депутатов Северодвинска.

Порядок проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Северодвинска должен предусматривать опубликование условий конкурса, сведений о дате, времени и месте его проведения не позднее чем за 20 дней до дня проведения конкурса.

Кандидатом на должность Главы Северодвинска может быть зарегистрирован гражданин, который на день проведения конкурса не имеет в соответствии с Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» ограничений пассивного избирательного права для избрания выборным должностным лицом местного самоуправления.

Общее число членов конкурсной комиссии по проведению конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Северодвинска устанавливается решением Совета депутатов Северодвинска. 

Половина членов конкурсной комиссии по проведению конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Северодвинска назначается Советом депутатов Северодвинска, а другая половина – Губернатором Архангельской области.

Совету депутатов Северодвинска для проведения голосования по кандидатурам на должность Главы Северодвинска представляется не менее двух зарегистрированных конкурсной комиссией кандидатов.».

4. Пункт 1.5. изложить в следующей редакции:

«1.5. Пункт 1 статьи 45 дополнить подпунктами 6, 7 и 8 следующего содержания:

 «6) определяет орган местного самоуправления, уполномоченный на осуществление полномочий в соответствии со статьей 18 Федерального закона от 13.07.2015 № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

 7) принимает решения о реализации проекта муниципально-частного партнерства, если публичным партнером является муниципальное образование либо планируется проведение совместного конкурса с участием муниципального образования (за исключением случая, в котором планируется проведение совместного конкурса с участием Российской Федерации, Архангельской области); 

8) направляет в региональный уполномоченный орган в сфере государственно-частного партнерства проект муниципально-частного партнерства для проведения оценки эффективности проекта и определения его сравнительного преимущества. ».

5. Подпункт 1.6. изложить в следующей редакции:

«1.6. Статью 47 дополнить пунктом 1.2 следующего содержания:

«1.2. Администрация Северодвинска является уполномоченным органом, имеющим право выступать от имени муниципального образования «Северодвинск» в качестве публичного партнера при реализации проектов муниципально-частного партнерства.».

6.  Дополнить новым подпунктом 1.7 следующего содержания:

«1.7. В пункте 2 статьи 75 слова «, Главу Северодвинска» исключить.»

7. Подпункт 1.4 проекта решения в первоначальной редакции считать             подпунктом 1.8.

Голосовали: «за» - 56, 
«против» -1, 
«воздержались» - нет.

Председательствующий                                                                   
           Т.И. Макурова 


