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Администрация Северодвинска в соответствии со статьей 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации информирует граждан, проживающих в городе Северодвинске, о проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта планировки и проекта межевания части территории градостроительного квартала 100 г. Северодвинска.
Публичные слушания проводятся организатором публичных слушаний – Управлением строительства и архитектуры Администрации Северодвинска на основании постановления Мэра Северодвинска от 25.04.2016 № 15 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта планировки и проекта межевания части территории градостроительного квартала 100 г. Северодвинска».
Срок проведения публичных слушаний - со дня оповещения жителей муниципального образования «Северодвинск» о времени и месте их проведения до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний..
Время проведения очного собрания публичных слушаний – 12.05.2016 с 17.30.
Место проведения очного собрания публичных слушаний – малый зал МАУ «Центр культуры и общественных мероприятий» (г. Северодвинск, ул. Бойчука, д. 2).

Прием письменных предложений и замечаний по рассмотрению откорректированных проекта планировки и проекта межевания территории градостроительного квартала 009 г. Северодвинска (шифр УСиА № 10/2) и заявок для участия в публичных слушаниях осуществляет организатор публичных слушаний 
по адресу: г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, каб. № 433 со дня, следующего за днем опубликования информации о проведении слушаний, до 09.05.2016 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 12.30 до 13.30).

Учет предложений по рассмотрению проекта планировки и проекта межевания части территории градостроительного квартала 100 г. Северодвинска осуществляется 
в соответствии с Положением о публичных слушаниях в Северодвинске, утвержденным решением Муниципального Совета Северодвинска от 27.10.2005 № 40.
