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      Приложение № 1

                                                            к постановлению Администрации Северодвинска

                                                                «Об организации отдыха, оздоровления и занятости 
                                                             детей в каникулярный период 2016 года в лагерях

                   с дневным пребыванием»
                                                                  от  01.04.2016  № 94-па
Перечень документов, необходимых для оплаты (компенсации)  стоимости путёвок в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием за счет средств областного и местного бюджетов
1. Для оплаты (компенсации) стоимости путевок в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием за счет средств областного и местного бюджетов для всех детей  граждане предоставляют в образовательное учреждение, на базе которого открыт лагерь с дневным пребыванием детей, следующие документы:

– заявление (Приложение № 1); 

– копию свидетельства о рождении ребенка;

– копию паспорта (страниц, содержащих информацию о личности, отметки о регистрации по месту жительства, сведения о детях) заявителя  – родителя (законного представителя);

– документ, подтверждающий  проживание  на  территории  МО  «Северодвинск» ребенка, не достигшего возраста 14 лет;

– копию паспорта (страниц, содержащих информацию о личности, отметки о регистрации по месту жительства) с подтверждением  проживания на территории МО «Северодвинск» для детей старше 14 лет.  

В случае если фамилии родителя и ребенка не совпадают, предоставляются документы, подтверждающие изменение фамилии.

2. Для оплаты (компенсации) стоимости путевок в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей за счет средств областного и местного бюджетов  граждане дополнительно предоставляют в образовательное учреждение, на базе которого открыт лагерь с дневным пребыванием детей, следующие документы:
а) родители (законные представители) детей, находящихся в трудной жизненной ситуации:

– родители (законные представители) детей с ограниченными возможностями здоровья, имеющих недостатки в физическом и (или) психическом развитии, – копию заключения психолого – медико – педагогической комиссии, подтверждающего статус ребенка с ограниченными возможностями здоровья;

– родители (законные представители) детей-инвалидов – копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выдаваемой федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы;

– опекуны (попечители), приемные родители – копию документа о передаче ребенка на воспитание в семью опекуна (попечителя), приемного родителя;

– родители  детей, воспитывающихся в малоимущих семьях, –  справку с места работы родителей о доходах за первый квартал текущего года, справку о получении и размере алиментов за первый квартал текущего года, справку из органов социальной защиты населения о государственной социальной помощи за первый квартал текущего года, справку жилищно-эксплутационного участка о составе семьи;

– родители, дети которых состоят на учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений, – справку, подтверждающую постановку ребенка на учет в соответствующих органах и учреждениях;

– родители – неработающие граждане – копию трудовой книжки, справку центра занятости, справку с места работы второго родителя о доходах за первый квартал текущего года, справку о получении и размере алиментов, справку жилищно-эксплуатационного участка о составе семьи;

– родители детей  из семей беженцев  и вынужденных переселенцев - удостоверение беженца;
б) родители, имеющие трех и более детей, –  справку с места работы о доходах за первый квартал текущего года, копию удостоверения многодетной семьи, справку жилищно  –  эксплуатационного участка о составе семьи;

в) родители  – работники учреждений, финансируемых за счет средств областного и местного бюджетов, – справку с места работы о том, что в настоящее время заявитель является работником бюджетного учреждения, финансируемого за счет средств областного бюджета или местного бюджета  (Приложение № 2); 
г) родители (законные представители) детей –  победителей и призеров олимпиад и иных конкурсных мероприятий (по итогам прошедшего учебного года) – копии документов, подтверждающих, что ребенок является победителем или призером олимпиад и иных конкурсных мероприятий в соответствии с Перечнем об олимпиадах, утвержденным постановлением Администрации Северодвинска.
Попа Сергей Григорьевич
551527

