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С Т Е Н О Г Р А М М А

Первого пленарного заседания Экспертного совета по вопросам

законодательного обеспечения развития районов Крайнего Севера,

приравненных к ним местностей, районов Дальнего Востока, 
а также территорий, входящих в Арктическую зону 
Российской Федерации,

при заместителе Председателя Государственной Думы

О.Н.Епифановой

Здание Государственной Думы. Зал 137.

9 октября 2017 года. 10 часов 30 минут.

Председательствующий 

Позвольте предоставить слово следующему выступающему – председателю Ассоциации «Арктические муниципалитеты» Михаилу Аркадьевичу Гмырину. 

Гмырин М.А. Спасибо, Ольга Николаевна. 


Прежде всего хочу поблагодарить Вас за возможность участия в работе Экспертного совета.
Учреждение Ассоциации «Арктические муниципалитеты» было инициировано в сентябре 2014 года в целях реализации  Стратегии развития Арктической зоны Российской Федерации и обеспечения национальной безопасности, утвержденной Президентом Российской Федерации.

В настоящее время в Ассоциацию входят более 110 муниципальных образований, представляющих практически все регионы, которые входят в Арктическую зону Российской Федерации.
Ассоциация выступает площадкой для конструктивного диалога между муниципальным, региональным и федеральным  уровнями по вопросам развития арктических территорий, а ее создание и деятельность обусловлены необходимостью информировать государственные органы власти о потребностях и инициативах населения Российской Арктики. 
Деятельность  Ассоциации поддержана Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным.  

В марте текущего года в рамках IV Международного арктического форума «Арктика – территория диалога» состоялся Форум арктических муниципалитетов в  городе Архангельске, организатором которого выступила Ассоциация «Арктические муниципалитеты». 

В Форуме арктических муниципалитетов приняли участие члены Совета Федерации Федерального Собрания и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, руководители органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области, Ненецкого автономного округа, Республики Коми, Мурманской области, Красноярского края, Республики Саха (Якутия), Ямало-Ненецкого автономного округа; руководители исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, представители научных и образовательных учреждений, общественных и молодежных организаций. 

По итогам Форума принята резолюция, которая направлена Президенту Российской Федерации В.В. Путину, Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву, заместителю Председателя Правительства Российской Федерации, Председателю Государственной  комиссию по вопросам развития Арктики Д.О. Рогозину, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.
Члены Ассоциации «Арктические муниципалитеты» признательны заместителю Председателя Государственной  Думы Российской Федерации Ольге Николаевне Епифановой, государственным органам власти  за понимание важной роли  местного самоуправления в деле развития Арктических территорий и возможность обсудить на высоком уровне основные вызовы и приоритеты современности, услышать мнение именно тех, кто живет и трудится на данной территории. 
Наши предложения и законодательные инициативы направлены на социально-экономическое развитие территорий и повышение качества жизни, в приоритете, прежде всего, человек, интересы людей,  создание условий для закрепления населения и привлечения молодежи для работы и жизни в Арктике.
В связи с небольшим отведенным временем остановлюсь на нескольких важных моментах.
Достаточно много сегодня говорится о поддержке Арктики, но, на наш взгляд, если не будут решены прежде всего два вопроса – это вопросы нормативной базы и определение государственного органа, который непосредственно будет заниматься только Арктикой, серьезных продвижений в данном направлении не будет, к сожалению, сегодня этого и нет. 

Об этом говорилось и на четвертом Международном арктическом форуме. Сегодня идут наработки со стороны государственной комиссии, возглавляемой Дмитрием Олеговичем Рогозиным  – это да, это факт, но сегодня хозяина, который непосредственно занимался бы только вопросами Арктики, нет. Сегодня работают по отраслевому принципу, каждая отрасль занимается своим направлением, в конечном результате комплексного подхода мы не видим.

В настоящее время проект Федерального закона «О развитии Арктической зоны Российской Федерации», разработанный Минэкономразвития России, так и не внесен на рассмотрение в Государственную Думу. 
Ассоциация считает важным и своевременным решение Правительства Российской Федерации об осуществлении особого правового регулирования деятельности в Арктике, в частности, о необходимости создания на ее территории особых условий и требований в деятельности. 
Необходимо ускорить внесение на рассмотрение Государственной Думой проекта Федерального закона «О развитии Арктической зоны Российской Федерации».   Принятие федерального закона определяется исключительно важным значением для развития территории Арктики, обеспечения экономических, социальных условий в жизнеобеспечении территорий и населения, природоохранных, научных, геополитических и оборонных интересов России. 

Ассоциация отмечает, что Федеральный закон «О развитии Арктической зоны»  станет основой комплексной структурированной системы                  нормативно-правового регулирования деятельности в Арктике,  и ожидает, что на основе федерального закона в дальнейшем будут приняты правительственные акты, затрагивающие вопросы отраслевого регулирования и охватывающие сферы энергетики, транспорта, строительства, жилищно-коммунальной сферы, социальной сферы, практическими инструментами его реализации станут обновленная государственная программа «Социально-экономическое развитие Арктической зоны Российской Федерации на период до 2020 года», а также комплекс мер экономического характера, направленных на стимулирование хозяйственной деятельности в Арктике.  

Еще один важный аспект – социальные гарантии и стимулы для лиц, работающих на арктических территориях, которые являются критически важным фактором для обеспечения их заселенности и формирования благополучного будущего населения Российской Арктики. 
Именно благодаря привлекательной системе оплаты труда и социальных стимулов Советскому Союзу удавалось привлечь в Арктику лучшие интеллектуальные и трудовые ресурсы.  В настоящее время данные стимулы утратили свое значение. Уровень заработной платы с учетом северных районных коэффициентов практически сравнялся с уровнем заработной платы в средней полосе России, при этом условия для жизнеобеспечения в арктической зоне не сопоставимы. Обеспечение инфраструктурой также не соответствует требованиям современности. 
Ассоциация убеждена в целесообразности и необходимости включения в законодательство об Арктической зоне положений, устанавливающих порядок гарантий и компенсаций для лиц, проживающих на  данной территории.  
Необходимо  законодательно закрепить развитие системы государственной поддержки молодых специалистов, работающих в Арктической зоне Российской Федерации, назрела необходимость принятия стимулирующих мер, которые будут способствовать  прекращению оттока квалифицированных молодых кадров, могут привлечь в Арктику новых специалистов.
Мы можем придумывать программы, разрабатывать стратегии, но результата без решения конкретных вопросов, к сожалению, не получим. 

У Ассоциации выработаны конкретные предложения по внесению изменений в законодательство Российской Федерации. Я надеюсь, что наши предложения, которые сегодня мы передадим от муниципальных образований, будут рассмотрены и приняты.

Мы выражаем уверенность на плодотворное сотрудничество с Государственной Думой и надеемся, что предложения муниципальных образований получат государственную поддержку, будут способствовать дальнейшему развитию арктических территорий Российской Федерации.
Спасибо за внимание!
