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АДМИНИСТРАЦИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОго ОБРАЗОВАНИя

«СЕВЕРОДВИНСК»
ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования «Северодвинск»

г. Северодвинск
20 июня 2018 года № 1
Присутствовали:

	– главный специалист отдела жилищного хозяйства Комитета жилищно-коммунального хозяйства Администрации Северодвинска  
	– Бовина Н.В.

	– главный специалист отдела жилищного хозяйства Комитета жилищно-коммунального хозяйства Администрации Северодвинска  
	– Попова Т.А.

	 - жители города Северодвинска 
	 - 14 человек


ПОВЕСТКА ДНЯ: подведение итогов публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования «Северодвинск»

ВЫСТУПИЛИ: Бовина Н.В., Попова Т.А.
Попова Т.А. проинформировала участников публичных слушаний о регламенте проведения слушаний: 

- обязательная регистрация;
- начало слушаний с 17.30;

- доклад – до 15 минут;
- выступления в прениях до 5 минут;

Обсуждение вопроса повестки дня слушаний заканчивается голосованием.

В связи с принятием Федерального закона от 29.12.2017 № 463-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», а также с учетом методических рекомендаций для подготовки правил благоустройства территорий поселений, городских округов, внутригородских районов, утвержденных приказом Минстроя России от 13.04.2018 № 711/пр, подготовлен проект решения Совета депутатов Северодвинска.

Публичные слушания проводятся в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о публичных слушаниях в Северодвинске, утвержденным решением Муниципального Совета Северодвинска от 27.10.2005 № 40.

Информация о проведении очного собрания публичных слушаний была размещена на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска 07.06.2018 и в бюллетене нормативно-правовых актов муниципального образования «Северодвинск» «Вполне официально» № 23 от 07.06.2018.

На протяжении всего периода проведения публичных слушаний предложения и замечания по проекту от физических и юридических лиц не поступили.

Согласно части 4 статьи 7 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальные правовые акты не должны противоречить нормативно правовым актам Российской Федерации.
Так с принятием Федерального закона от 29.12.2017 № 463-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены дополнения в статью 1 Градостроительного кодекса в части определения понятий «благоустройство территории», «элементы благоустройства», «прилегающая территория».

В этой связи определения данных понятий, приведенных в пункте 1.4 Правил благоустройства не соответствуют понятиям, установленных законом, в связи чем и вводятся данные изменения.

Бовина Н.В.

Также вводится новый раздел № 16. «Формы и механизмы общественного участия в принятии решений и реализации проектов комплексного благоустройства и развития городской среды»

С 2016 года в Северодвинске началась реализация приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». В рамках проекта благоустраивают дворовые территории и общественные пространства. 

В реализации проекта значительная роль отводится жителям города, особое внимание уделяется информационному сопровождению приоритетного проекта и привлечению граждан к общественному участию в принятии решений и реализации проектов комплексного благоустройства и развития городской среды.

В 2017 году в Северодвинске прилагались существенные усилия по вовлечению граждан в реализацию муниципальной программы формирования комфортной городской среды. Были подключены различные каналы связи с населением – пресса, телевидение, интернет-сайты, рассылка и расклейка объявлений, разъяснительная работа через общественные структуры, проведение собраний, слушаний.

Администрация Северодвинска при взаимодействии с населением опирается на методические рекомендации по подготовке государственных и муниципальных программ формирования современной городской среды и правил благоустройства территорий поселений, утвержденные Минстроем России.

Общественное участие в процессе принятия решений и реализации проектов комплексного благоустройства рекомендуется обеспечить через разработку и утверждение местных регулирующих документов, создающих условия для организации прозрачного процесса принятия решений, разработки и реализации проектов, а также описывающих простые и понятные этапы, формы и механизмы общественного участия.

В соответствии с методическими рекомендациями во всех муниципалитетах должны быть утверждены современные правила благоустройства, включающие в себя механизмы, согласно которым любые планы по изменению городской среды должны формироваться с учетом мнения жителей. 

В рамках механизма общественного участия используются следующие инструменты: анкетирование, опросы, проведение общественных обсуждений, организация проектных мастерских со школьниками и студентами.

На каждом этапе проектирования выбираются наиболее подходящие для конкретной ситуации механизмы, а также наиболее простые и понятные для всех заинтересованных в проекте сторон.

Для проведения общественных обсуждений выбираются хорошо известные людям общественные и культурные центры.
По итогам общественных обсуждений формируется отчет, который размещается на официальном сайте Администрации Северодвинска.

Также основные и доступные способы информирования населения, сбора и исследования мнения жителей города это размещение информации на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска, в социальной сети «ВКонтакте» и в городских СМИ.
Попова Т.А. огласила рекомендации публичных слушаний – рекомендовать Главе муниципального образования «Северодвинск» принять решение о направлении заключения о результатах публичных слушаний, протокола публичных слушаний, проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования «Северодвинск» в Совет депутатов Северодвинска для утверждения. 
Голосовали: «за» – 14 человек, «против» – 0 человек, «воздержались» – 2 человек.

	Председатель публичных слушаний
	Н.В. Бовина


Попова Татьяна Алексеевна
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