Доклад по вопросу № 2 протокола заседания 

Координационного совета по поддержке садоводства

на территории муниципального образования «Северодвинск» 
при Главе Северодвинска от 04.07.2019

Докладчик: Артамонов Михаил Иванович, главный специалист отдела земельных отношений Управления градостроительств и земельных отношений Администрации Северодвинска.

1. Адресация земельных участков на территории СНТ
Как уже указывалось на предыдущих Координационных советах, в настоящее время жестко встал вопрос об отсутствии в ФИАС (Федеральной информационной адресной системе) адресов земельных участков на территории СНТ.

Отсутствие адреса в ФИАС является основанием для отказа во внесении сведений о присвоении адреса в ЕГРН. Это вызывает множество жалоб членов СНТ. Присвоение адреса является обязанностью органов местного самоуправления в не зависимости от целей, которые преследуются гражданами.
Для внесения улиц СНТ в ФИАС необходимо принять решение Администрации Северодвинска на основании перечня наименований улиц в СНТ, который утверждается в соответствии с Уставом (решение правление или общего собрания).

До настоящего времени перечни наименований улиц                                  в СНТ предоставлены только: Автомобилист, Беломор, Двина 1 и 2. Дружба, Космос-1, Лесная поляна, Медик, Отрада, Пихталы, Приозерный, Радуга, Рябинушка, Тайга, Уйма.

Администрация Северодвинска предлагает предоставить утвержденные правлением СНТ перечни наименований элементов улично-дорожной сети до 01.08.2019.

Справка по адресным сведениям будет доведена до председателей дополнительно (прилагается).

2. Границы СНТ (внешние)
Продолжается работа по установлению границ земельных участков, предоставленных СНТ. В настоящее время уточнены границы следующих СНТ: Медик, Надежда, Онега, Спектр, Ягринское, Колос, Теремок, Гавань, Двина, Отрада, Три сосны.

На рассмотрении в Росреестра по СНТ – Спектр, Пихатылы, Теремок, Радуга.
Обращаем внимание на то, что при выдаче решений о распределении земельных участков для приватизации председатели правлений СНТ               не видят схему на КПТ, подготовленную кадастровым инженером.

В связи с этим, предлагаем председателям правлений СНТ расписываться на обороте указанных схем, для того, чтобы при предоставлении документов в Администрацию Северодвинска была ясность, что председатели правлений СНТ видели схемы земельного участка для приватизации.
3. Оформление земельных участков общего назначения (на которых размещаются проходы, проезды, улицы, какие-либо поляны, детские городки, пожарные водоемы и т.д.)
До 31декабря 2020 года предоставление в собственность или аренду земельного участка общего назначения осуществляется на основании решения органа местного самоуправления и заявления собственников земельных участков, расположенных в границах территории ведения гражданами садоводства для собственных нужд. К такому заявлению прилагается схема расположения земельного участка на кадастровом плане территории. С 01.01.2021 года образование земельных участков общего назначения осуществляется в соответствии с утвержденным проектом межевания территории.
Оформление земель общего назначения в последующем может пригодится для получения финансирования на содержание данных территорий из бюджетов различного уровня.

4. По вопросу возмещения СНТ взносов за использование земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования сообщаем следующее
Учитывая спорность указанного вопроса, были направлены обращения в Правовой департамент администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области, а также в министерство экономического развития Архангельской области.

Согласно ответа Правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области следует, что органы местного самоуправления осуществляют управление и распоряжение земельными участками, находящимися                   в муниципальной собственности, но не используют их, а именно                     не осуществляют ведение садоводства или огородничества, в связи с чем обязанность, установленная частью 3 статьи 5 Федерального закона                 от 29.07.2017 года № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства                           и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений                       в отдельные законодательные акты Российской Федерации», на них не распространяется.

5. Ответ на вопрос от председателя СНТ «Малиновка» Борисовой О.И., поступивший по электронной почте: уточнение площади земельных участков на 10%, а также изменении конфигурации границ земельных участков
По информации кадастровых инженеров, уточнение площади более чем на 10% проходит кадастровый учет только по общим границам СНТ, частная собственность уточняется только в пределах 10%.

Что касается конфигурации границ, то она может существенно измениться и чтобы избежать отказа в уточнении площади в данном случае необходимо грамотное заключение кадастрового инженера.

Спасибо за внимание!
Если будут вопросы по изложенной информации, предлагаем обратится в отдел по земельным отношениям по телефону: 58-21-22.
