ПАМЯТКА

ПРОЦЕДУРА ОФОРМЛЕНИЯ ПРАВ НА ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК  

ДЛЯ ВЕДЕНИЯ САДОВОДСТВА 
Внимание!

Процедуры оформления прав на земельный участок для ведения садоводства отличаются
1. Оформление бесплатно без торгов (амнистия) 
В данном случае оформление прав на земельный участок связано                           с получением членами СНТ, которые не оформили земельные участки                              в собственность, документов, устанавливающих распределение земельных участков в СНТ.
До 1 марта 2022 года члены СНТ, которые не оформили земельные участки в собственность, имеют право независимо от даты вступления в члены СНТ приобрести земельный участок, предназначенный для ведения садоводства, огородничества или дачного хозяйства, без проведения торгов, в собственность бесплатно.  Обязательное условие: СНТ созданы до 1 января 2019 года.
Предоставление земельного участка гражданину в собственность или                   в аренду осуществляется на основании решения Администрации Северодвинска            на основании заявления гражданина или его представителя. 

К указанному заявлению прилагаются:

- схема расположения земельного участка на кадастровом плане территории СНТ, подготовленная гражданином (следует обратиться к кадастровому инженеру или организацию, осуществляющую проведение кадастровых работ);

- протокол общего собрания членов СНТ о распределении земельных участков между членами СНТ или иной документ, устанавливающий распределение земельных участков в этом СНТ, либо выписка из указанного протокола или указанного документа (подписывается  председателем                    правления СНТ).

2. Процедура предварительного согласования предоставления земельного участка
Эта процедура установлена для случаев, если собственник (член СНТ) участка оформил отказ от права собственности и это право перешло                                  к Администрации Северодвинска.   

В данном случае для оформления прав на земельный участок документы, устанавливающие распределение земельных участков в СНТ, председателем правления СНТ не выдаются.

Внимание!
По итогам опубликования извещения земельный участок может быть предоставлен:

- без торгов по кадастровой стоимости;
- с торгов по  цене, которая  определяется по результатам аукциона.
Порядок действий

(установлен Земельным законодательством)
В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации заинтересованное лицо подает заявление о предварительном согласовании предоставления земельного участка в Управление градостроительства и земельных отношений Администрации Северодвинска (далее – УГиЗО Администрации Северодвинска), каб. 114А. 
	Подача  в Администрацию Северодвинска заявления о предварительном согласовании предоставления земельного участка


↓

	Опубликование извещения на сайте торги.гов.ру и на сайте Администрации Северодвинска  о приеме заявлений от граждан о намерениях участвовать              в аукционе (в течение 30 дней с даты опубликования)


↓                                                                                       ↓
	Если заявления

 поступили
	
	Если заявления 

не поступили




↓                                                                                       ↓
	Направляется письмо                в адрес заявителя первого заявления об отказе              в предоставлении без торгов


	Решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка в соответствии           со статьей 39.15 Земельного Кодекса Российской Федерации                           (если границы земельного участка не установлены)*

	↓

	Выполнение кадастровых работ заявителем

	↓

	

	Договор купли-продажи или аренды по кадастровой стоимости земельного участка


	Организуется аукцион

Назначается дата и время аукциона, и осуществляется прием новых заявлений           об участии в аукционе


↓

	Договор купли-продажи         по результатам аукциона (рыночная стоимость)


*Если границы земельного участка ранее были уточнены, по истечении тридцати дней после публикации извещения о возможности предоставления земельного участка, специалистами УГиЗО Администрации Северодвинска (каб.114В) составляется договор купли-продажи/аренды земельного участка                     с последующей регистрацией права в Росреестре.
3. Оформление в результате сделок между гражданами
Оформление прав  собственности на земельный участок, который ранее был предоставлен в собственность другому лицу (например, был приватизирован                   и получено свидетельство о праве собственности), не может быть осуществлено Администрацией Северодвинска повторно. 
В данном случае для оформления прав на земельный участок документы, устанавливающие распределение земельных участков в этом СНТ, председателем правления СНТ не выдаются.

При выявлении таких случаев гражданам УГиЗО Администрации Северодвинска выдается отказ в предоставлении земельного участка.
На такой участок оформляется право собственности путем перехода права          от прежнего собственника участка к новому владельцу (документы и заявление подаются в МФЦ). Регистрация права в Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) осуществляется на основании договоров (например, купли-продажи, дарения).
Если собственник участка умер, тогда им распоряжаются наследники, вступившие в права наследования.
В случае если отсутствуют наследники, как по закону, так и по завещанию, либо никто из наследников не имеет права наследовать или все наследники отстранены от наследования, либо никто из наследников не принял наследства, либо все наследники отказались от наследства и при этом никто из них не указал, что отказывается в пользу другого наследника, имущество умершего считается выморочным (статья 1151 Гражданского кодекса РФ).

Земельный участок, а также расположенные на нем здания, сооружения, иные объекты недвижимого имущества переходит в порядке наследования                   по закону в собственность Администрации Северодвинска.

Для определения является ли земельный участок выморочным имуществом или нет председатель правления СНТ может обратиться в Комитет управления муниципальным имуществом Администрации Северодвинска (далее –                    КУМИ Администрации Северодвинска) с заявлением, каб. 222.

В случае если земельный участок окажется выморочным имуществом, КУМИ Администрации Северодвинска обеспечивает проведение мероприятий             по регистрации права собственности за Администрацией Северодвинска.

После оформления права муниципальной собственности лицо, заинтересованное в приобретении земельного участка, может обратиться в УГиЗО Администрации Северодвинска (каб. 114А) с заявлением о предварительном согласовании предоставления указанного земельного участка.

В случае если ранее был оформлен договор аренды земельного участка,              то возможно также оформление переуступки права аренды по договору в пределах срока его действия.
Внимание!
Договор, подлежащий государственной регистрации, считается заключенным с момента его регистрации, если иное не установлено законом. 
В случаях, если законом предусмотрена государственная регистрация сделок, правовые последствия сделки наступают для третьих лиц после                           ее регистрации.

