Информация
о результатах проведения публичных слушаний по проекту  решения 
Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Устав Северодвинска»
4 февраля 2020 года в Центре культуры и общественных мероприятий  в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Северодвинска, Положением об организации и проведении публичных слушаний на территории муниципального образования «Северодвинск», утвержденным решением Совета депутатов Северодвинска от 21.06.2018 № 86, и постановлением Главы Северодвинска от 31.12.2019 № 36 «О назначении публичных слушаний» состоялись публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Устав Северодвинска».
В публичных слушаниях  приняли участие 117 человек, представители общественных объединений, политических партий, жители Северодвинска, представители органов местного самоуправления.
Председательствующий на публичных слушаниях – начальник Управления общественных связей и молодежной политики Администрации Северодвинска  Леонтьев И.Д.
Перед участниками публичных слушаний с докладом выступила  начальник Административно-организационного управления Администрации Северодвинска  Савочкина А.В. 

В прениях выступили 11 человек. 
По результатам публичных слушаний предложение рекомендовать Совету депутатов Северодвинска принять решение Совета депутатов                    «О внесении изменений в Устав Северодвинска» не набрало большинства голосов участников публичных слушаний.
