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ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
В соответствии со статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации Комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки Северодвинска сообщает о проведении общественных по проекту решения 
о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства – водогрейной котельни, расположенной на земельном участке с кадастровым номером 29:28:000000:12 (Ягринское шоссе, д. 1/32), в части увеличения высоты дымовых труб до 85 м (далее по тексту – Проект).
1. Проектом предусмотрено предоставление разрешения на отклонение 

от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства – водогрейной котельни, расположенной на земельном участке с кадастровым номером 29:28:000000:12 (Ягринское шоссе, д. 1/32), в части увеличения высоты дымовых труб до 85 м.

Земельный участок с кадастровым номером 29:28:000000:12 (Ягринское шоссе, д. 1/32) находится в собственности ПАО «ТГК-2».

В настоящее время ПАО «ТГК-2» планируются работы по строительству водогрейной котельни на территории Северодвинской ТЭЦ-1. 

В соответствии с проведенным расчетом высота дымовых труб данной котельни должна составлять 85 м.

Согласно пункту 35 статьи 63 Правил землепользования и застройки муниципального образования «Северодвинск» (I раздел – город Северодвинск) рассматриваемый земельный участок расположен в границах территориальной зоны 

«П-1-1. Производственная зона АО «ПО «Севмаш», территории воинских частей», градостроительным регламентом установлена предельная высота зданий, строений, сооружений – 70 м.

В целях строительства водогрейной котельни на территории Северодвинской 

ТЭЦ-1, включающей в себя дымовые трубы, предельную высоту необходимо увеличить до 85 м.
2. Порядок проведения общественных обсуждений осуществляется 
в соответствии с Положением об организации и проведении публичных слушаний и общественных обсуждений в сфере градостроительства на территории муниципального образования «Северодвинск», утвержденным решением Совета депутатов Северодвинска от 21.06.2018 № 86.
Срок проведения общественных обсуждений со дня опубликования оповещения о начале общественных обсуждений до дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений – 30 дней.

3. Экспозиция Проекта размещена:

– в государственной информационной системе Архангельской области «Региональный портал проектов нормативных правовых актов Архангельской области» (https://regulation.dvinaland.ru);

– на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска.
Дата открытия экспозиции Проекта – 05.10.2020.

Срок проведения экспозиции Проекта – с 05.10.2020 по 15.10.2020.

Консультирование осуществляется с 10.00 до 15.00 (перерыв с 13.00 
до 14.00) по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. № 433, телефон: 58-02-04.

4. Прием предложений и замечаний по Проекту осуществляется в период 
с 21.09.2020 по 01.10.2020 по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. № 433 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00).
Предложения и замечания по Проекту могут быть направлены:

1) в письменной или устной форме в период проведения общественных обсуждений;

2) в письменной форме по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. № 433 
(до 15.10.2020).
Комиссия по подготовке проекта 

правил землепользования и застройки Северодвинска 
