Памятка 

о мерах пожарной безопасности в жилых домах  для жителей  г. Северодвинска 
Как предупредить пожар в своей квартире, избежать его гибельных последствий?

Вот несколько советов:
· Запомните, что одновременное включение в электросеть нескольких электроприборов большой мощности ведет к перегрузке и может стать причиной пожара.
· Применение неисправных бытовых электроприборов и электропроводки, самодельных предохранителей ("жучков")  вместо плавких предохранителей заводского изготовления еще опаснее – пожар при этом неизбежен.
· Включенные электроутюги, электроплитки и другие электронагревательные приборы нужно ставить только на несгораемые и теплоизоляционные подставки, а электрообогреватели нельзя оставлять около предметов, которые могут загореться. Включать электронагревательные приборы можно только взрослым. Уходя из дома, эти приборы следует обязательно выключать. 
· Изоляция электропроводки должна быть в исправном состоянии. Если в вашей квартире ветхая электропроводка, повреждены электророзетки, выключатели, не ждите когда вспыхнет пожар, вызывайте электромонтера.
· При пользовании предметами бытовой химии соблюдайте осторожность. Большая часть их огнеопасна. Перед применением прочитайте инструкцию, напечатанную на этикетке.
· Не оставляйте  малолетних детей без присмотра взрослых, а также не доверяйте им надзор за топящимися печами, включенными газовыми приборами. При обнаружении утечки газа вызывайте аварийную службу
· По окончании просмотра телепередач не забывайте выключить телевизор  и вынуть вилку шнура из штепсельной розетки.

Действия в случае возникновения пожара в квартире.


В случае возникновения пожара следует:

· Немедленно вызвать пожарную охрану по телефону "01", указав точный адрес, этаж и подъезд, где произошел пожар. 

· Приступить к тушению пожара подручными средствами, предварительно эвакуировав людей, из горящего помещения.

· Если пожар возник в вашем доме, возможно, что при эвакуации вы столкнетесь с рядом трудностей (а если беда произойдет ночью, то против вас еще и темнота). Так что заранее обговорите с членами семьи, каким образом спланировать и продумать наилучший способ эвакуации в экстренных случаях. Убедитесь, что спланированный вами путь эвакуации не имеет препятствий, покрытие пола – дефектов, о которые  можно споткнуться.  
· Закройте нос и рот мокрой тканью (платком, шарфом, тряпкой). Оказавшись в задымленной зоне или проходя через неё, нагнитесь пониже, а при сильном дыме передвигайтесь ползком.                                                                                                                                             

· Если пути эвакуации (коридоры, лестничные клетки) задымлены, создалась высокая температура и выйти из квартиры невозможно, закройте плотно двери квартиры, накройте их мокрой тканью, выйдите на балкон и зовите на помощь. Для эвакуации используйте стационарные пожарные лестницы, переходы на лоджиях и балконах, попытки эвакуироваться другим способом могут привести к гибели. 

· Если искрит электророзетка или шнур электроприбора, следует немедленно выключить прибор из сети. Если вилка шнура горячая или вы боитесь до нее дотронуться, обесточьте квартиру. Зная, где расположен общий для вашей квартиры  или дома выключатель, вы легко сможете обесточить всю квартиру. Заливать водой провод, находящийся под напряжением, опасно для жизни, поскольку вода – прекрасный проводник тока. Проветривать квартиру возможно лишь после ликвидации горения, так как свежий воздух и сквозняк – лучшие "помощники" пожара.
Значительное количество пожаров происходит в жилье в ночное время. Запомните несколько простых правил и выполняйте их каждый вечер перед тем, как лечь спать, и риск пожара в вашей квартире будет сведен к минимуму:
- отключите все электроприборы, не предназначенные для постоянной работы;
- выключите все газовые приборы не просто поворотом краника, но и закручиванием запорного вентиля на газопроводной трубе;
- убедитесь, что нигде не оставлены тлеющие сигареты (или горячая зола, если вы живете в доме с печным отоплением);
- отключите временные нагреватели.
Запрещается на территории поселений и городских округов, а также на расстоянии менее 100 метров от лесных массивов запускать неуправляемые изделия из горючих материалов, принцип подъема которых на высоту основан на нагревании воздуха внутри конструкции с помощью открытого огня. Это нарушение относится к запуску китайских фонариков.

