Профилактика пожаров в школе.


 В противопожарном отношении к зданиям школ предъявляются повышенные требования. Особое внимание уделяется вопросам оборудования школ автоматической пожарной сигнализацией, системой оповещения при пожаре, укомплектования первичными средствами пожаротушения, содержанию в исправном состоянии внутреннего противопожарного водопровода. Серьезные требования предъявляются к содержанию путей эвакуации, которые должны быть обозначены соответствующими знаками пожарной безопасности, двери на путях эвакуации должны открываться свободно по направлению выхода из здания. Не допускается хранение в подвальных помещениях мебели, сгораемых материалов, демонтировать установленные по проекту двери. Запоры на дверях эвакуационных выходов должны обеспечивать людям, находящимся внутри здания, возможность свободного открывания изнутри без ключа.

Основные противопожарные требования, которые необходимо соблюдать в школе:

- в учебных классах и кабинетах следует размещать только необходимые для обеспечения учебного процесса мебель, приборы, модели, принадлежности, пособия и т. п., которые должны храниться в шкафах, на стеллажах или на стационарно установленных стойках;

- число парт (столов) в учебных классах и кабинетах не должно превышать количества, установленного нормами проектирования;


- с учащимися должны быть организованы занятия (беседы) по изучению правил пожарной безопасности;


- по окончании занятий в кабинетах, лабораториях и мастерских все пожароопасные и взрывопожароопасные вещества и материалы должны быть убраны в специально оборудованные помещения.

В случае возникновения пожара в школе недопустима паника, персонал школы и ученики должны быстро и безопасно покинуть здание школы.


Вот основные правила поведения при пожаре в школе: 
· при обнаружении пожара необходимо поднять тревогу и  принять меры по оповещению находящихся в здании школы людей о пожаре, используя имеющиеся средства оповещения;

· немедленно сообщить в пожарную охрану по телефону 01. Учитель, дежурный администратор, работник дежурного персонала должны продублировать вызов пожарной охраны;

· при объявлении тревоги и эвакуации, ученики в сопровождении учителей организованно покидают здание школы по кратчайшему пути эвакуации, определенному схемой эвакуации. Каждому педагогу необходимо осмотреть свой кабинет и убедившись в том, что все дети эвакуировались. При движении к месту сбора, как правило, у входа в школу, недопустима паника, движение по лестничным маршам должно быть спокойным и размеренным шагом. Недопустимо чтобы отдельные учащиеся или целые классы обгоняли друг друга, создавали помехи при эвакуации;

· персонал школы, услышав сигнал тревоги должен немедленно покинуть здание школы и собраться у места сбора;

· на месте сбора каждый класс и персонал школы должен занять определенное место и находиться там, не расходясь;

· по прибытии на место сбора каждый учитель, проводивший занятия, должен провести перекличку по журналам и сообщить директору или лицу, исполняющему его обязанности, о наличии учащихся на месте сбора. Если будет установлено отсутствие кого-либо – необходимо немедленно организовать его поиски;

· директор школы или лицо его замещающее, услышав сигнал тревоги, дает команду на отключение электропитания школы. Необходимости должен продублировать вызов пожарной охраны и проследовать к месту сбора у входа в школу. Директор школы руководит действиями по эвакуации и принимает доклады от учителей об эвакуации учащихся;

· по прибытии подразделений пожарной охраны директор школы информирует начальника караула о результатах эвакуации, а также о месте пожара. Далее действует по указанию руководителя тушения пожара.    

