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О патентной системе налогообложения

Уважаемый Михаил Аркадьевич!

Министерство финансов по поручению Губернатора Архангельской области рассмотрело Ваше обращение о проведении анализа причин сокращения в 2013 году количества предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения, и считает необходимым отметить следующее.

По оперативной информации межрайонной инспекции ФНС России   № 9 по итогам 2 месяцев 2013 года действительно 117 предпринимателей из числа работающих на патентной системе в течение 2012 года в                        г. Северодвинске перестали работать на указанной системе, из них 12 предпринимателей прекратили деятельность и снялись с налогового учета до принятия и опубликования областного закона о патентной системе налогообложения в новой редакции. Одновременно 16 предпринимателей впервые приобрели патенты. В целом количество предпринимателей на патентной системе уменьшилось на 101.

При этом около половины изменения объясняется корректировкой Федерального законодательства, сократившего перечень видов деятельности, где возможно применение патентной системы, а также с учетом введения определенных ограничений.
Так, например, в соответствии с действующим законодательством под патентную систему не попадают:

- изготовление мебели (снижение в 2013г. на 24 ИП),
- изготовление ювелирных изделий (-1),

- изготовление памятников, венков (-1),

- копировально-множительные работы (-1),

- техническое  обслуживание  и  ремонт  офисных  машин   и вычислительной техники (-7),

- предоставление  секретарских,  редакторских  услуг  и  услуг по переводу (-5),

- производство хлеба и кондитерских изделий (-1),

- услуги бань, саун, соляриев (-1),

- распиловка древесины (-2).

Кроме того, в 2012 году на патентную систему переводился вид деятельности «ремонт и строительство жилья и других построек», а с 2013 года – только «ремонт жилья и других построек», что значительно сократило сферу применения указанного вида деятельности (общее снижение – 10).
В 2012 году два предпринимателя Северодвинска работали на патентной системе в сфере общественного питания. В 2013 году один из указанных предпринимателей утратил право применения патентной системы в связи с превышением предельной площади объекта (более 50 кв.м), а у второго предпринимателя срок действия патента закончился в марте 2012 года, в апреле указанный предприниматель прекратил деятельность и снялся с налогового учета.

Следует отметить, что применение патентной системы во многих случаях имеет сезонный характер, и на сопоставимую дату 2012 года указанная система не применялась по 39 предпринимателям из числа сохранившихся видов деятельности (а также 6 ИП по ремонту и строительству жилья):

- услуги по производству монтажных, электромонтажных, санитарно- технических и сварочных работ (-1),
- тренерские услуги (-1),

- деятельность в области фотографии (-2),

- парикмахерские услуги (-5),

- услуги по репетиторству (-9),

- пошив швейных изделий (-3),

- ремонт обуви (-2),
- техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств (-8),

- автотранспортные услуги (-6),

- ремонт бытовых машин (-1),

- производство и монтаж фильмов (-1).

То есть, в сопоставимых условиях по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в условиях изменения законодательства в части сокращения сферы применения патентной системы количество предпринимателей, работающих на ней, практически не изменилось или изменилось минимально. В бюджет г. Северодвинска за январь - февраль 2013 года поступило 1 334 тыс. рублей налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения, при аналогичных поступлениях за соответствующий период прошлого года 349 тыс. рублей и в целом за 2012 год – 780 тыс. рублей.
На имя Губернатора Архангельской области поступило письмо Президента Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», где приводятся данные о сокращении количества индивидуальных предпринимателей по всем субъектам  Российской Федерации в связи с увеличением размера страховых платежей в соответствии с Федеральным законом от 03.12.2012 № 228-ФЗ. При этом следует отметить, что процент снижения количества предпринимателей в декабре 2012 года и январе 2013 года по Архангельской области ниже аналогичных данных по Северо-Западному Федеральному округу и в целом по Российской Федерации. 
В условиях двукратного роста страховых платежей происходит изменение структуры бизнеса: часть предпринимателей переходит на другие более удобные для себя системы налогообложения или снимается с налогового учета в качестве ИП и оформляется на работу в качестве наемных работников или учреждает юридическое лицо. Возможно полное прекращение деятельности. Фактически эти факты могут подтвердить налоговые органы только после окончания налогового периода и представления соответствующей налоговой отчетности.
С 2013 года индивидуальные предприниматели в зависимости от вида деятельности и уровня доходов могут работать по выбору на одной из систем налогообложения:

- едином налоге на вмененном доходе,

- упрощенной системе налогообложения в двух вариантах: от доходов или от доходов за минусом расходов,

- едином сельскохозяйственном налоге,

- патентной системе налогообложения,

- общей системе налогообложения.

При расчете платежей по упрощенной системе налогообложения  (доходы за минусом расходов), единому сельскохозяйственному налогу и общей системе налогообложения страховые платежи полностью исключаются из налогооблагаемой базы. 

При расчете платежей по единому налогу на вмененный доход и упрощенной системе налогообложения от доходов применяется налоговый вычет с использованием наемного труда – до 50% (по страховым платежам наемных работников), без использования наемного труда – без ограничений (на сумму уплаченных страховых взносов в фиксированном размере). При этом отмена ограничений по размеру налогового вычета по единому налогу на вмененный доход введена с 2013 года в соответствии с Федеральным законом от 25.06.2012 № 94-ФЗ.

На практике это означает, что налоговые платежи будут равны нулю при доходах по упрощенной системе налогообложения (от доходов) менее 590 тыс. рублей в год (35,664страховые платежи : 0,06ставка).
Платежи по ЕНВД традиционно гораздо ниже платежей по УСН, поэтому большая их часть также обнуляется. Федеральным законодательством размер базовой доходности по ряду видов деятельности на едином налоге на вмененный доход установлен на таком уровне, что налоговые вычеты в виде страховых платежей превышают размер налога даже при установлении муниципалитетами корректирующих коэффициентов К2 на максимальном уровне – 1,0 (в г. Северодвинске размер К2 по большинству видов деятельности значительно ниже максимальных значений). В том числе это относится к видам деятельности, попадающим под возможность применения патентной системы – бытовым услугам (пошиву швейных изделий, ремонту обуви, парикмахерским, услугам фотоателье, ремонту бытовых машин, техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств, ремонту жилья, остеклению балконов и т.п.) автотранспортным услугам и другим.  
То есть большинство предпринимателей будут уплачивать из числа обязательных только страховые платежи. В этих условиях трудно соперничать патентной системе с иными системами с возможностью  «нулевого» налогообложения.  

Анализируя число предпринимателей, работающих на патентной системе в условиях изменения потенциально возможного дохода, можно сделать следующие выводы.

По ряду видов деятельности, где повышена стоимость патентов на основе анализа налоговых органов о фактических доходах предпринимателей за ряд лет, количество патентов практически не уменьшилось.
Так, например, по монтажным и сварочным работам размер потенциального дохода повышен с 2013 года до 800 тыс. рублей, при этом в 2012 году приобретено 4 патента, в том числе по состоянию на март -3, на март 2013 года – 4 патента, в том числе с использованием наемного труда -1.
По услугам по оформлению интерьера размер потенциального дохода повышен до 410 тыс. рублей, приобретен 1 патент в 2012 и в 2013 годах, деятельность осуществляется с применением наемного труда.
По медицинской деятельности размер дохода повышен до 1400 тыс. рублей, при этом в 2012 году приобретено 17 патентов, в том числе по состоянию на март – 16, в 2013 году – 13. 

По ремонту бытовых машин размер дохода повышен до 200 тыс. рублей, количество предпринимателей на патенте увеличилось с 5 в 2012 году до 8 в 2013 году, в том числе 4 предпринимателя осуществляют деятельность с применением наемного труда.
В то же время по виду деятельности «производство народно-художественных промыслов», где потенциальный доход установлен практически на минимальном уровне – 106 тыс. рублей, в 2012 году работали 2 предпринимателя на патенте, один из них прекратил деятельность в конце декабря 2012 года, второй в 2013 году патент не приобретал.

Можно сделать вывод, что в целом патенты приобретают в случаях, когда реальные доходы превышают потенциально установленный уровень с учетом реальной возможности платить страховые платежи.
Следует отметить, что проект областного закона о патентной системе налогообложения был согласован со всеми муниципальными образованиями области, в том числе и с мэрией Северодвинска (письма от 26.09.2012 № 01-03-11/2739 и от 01.11.2012 №01-03-11/3182). С учетом обсуждения вопроса на комиссиях областного Собрания дополнительно поступили предложения от мэрии Северодвинска по поправкам в сторону снижения потенциального дохода по ряду видов деятельности к проекту, принятому в 1 чтении (письмо от 12.11.2012 № 01-03-11/3289). Указанные поправки с учетом поступивших дополнительных предложений мэрии г. Архангельска были внесены Правительством области в областное Собрание депутатов и учтены в окончательном тексте закона.

В настоящее время налоговые органы области производят обследование фактической доходности предпринимателей, работавших на патентной системе налогообложения в 2012 году с учетом применения наемного труда и структуру применения патентной системы в 2013 году в целом по области. Результаты обследований будут использованы при анализе результатов введения патентной системы налогообложения.

Министр                                                                                          Е.Ю. Усачева
Исп. Ситникова Светлана Александровна, 288-207

