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Уважаемый руководитель!
Управление экономики Администрации Северодвинска приглашает Вас принять участие в городском смотре-конкурсе «Розничная торговля Северодвинска. Признанный профессионал – 2017» (далее – Конкурс) и рекомендует провести необходимую работу в коллективах по подготовке к Конкурсу. 
Конкурс будет проводиться с 01 сентября по 31 октября 2017 года.
Когда Вы подадите Заявку, Вы получите уникальную возможность:

- сравнить эффективность работы Ваших работников (менеджера, наставника, продавца) с работой работников других предприятий розничной торговли;

- оценить и показать знания Ваших работников;

- раскрыть мастерство Ваших работников; 

- использовать наработки Конкурса в своей работе, в рекламе и маркетинге; 

- сформировать и поддержать «командный дух» в коллективе; 

- выстроить гибкую и внятную систему мотивации работников; 

- привлечь внимание жителей и гостей Северодвинска - потенциальных посетителей Вашего предприятия (информация о ходе проведении этапов Конкурса будет размещаться на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска и в средствах массовой информации);

- разместить в Вашем предприятии розничной торговли информацию «Здесь работает победитель (призер, участник) городского смотра-конкурса».

Что дает участие в конкурсе Участнику: 

- радость; 

- возможность самореализации; 

- повышение профессионального мастерства; 

- обмен опытом с коллегами и спортивный азарт; 

- торжественное награждение, дипломы, денежные призы и подарки; 

- возможность выступления перед коллегами на широкой сцене городского масштаба; 

- информация о победителях, призерах и участниках конкурса будет размещена на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска и в средствах массовой информации.

Вы уже решили, кто из Ваших работников станет Участником? Мы ждем Ваших заявок. Конкурс начинается в сентябре 2017 года, поэтому у Ваших работников есть достаточно времени, чтобы качественно подготовиться, эффективно выступить и представить Ваше предприятие. Важно уже сейчас начать подготовку, чтобы подать документы в срок.

Сейчас рано говорить о призах, потому что шанс побороться будет только у Участников конкурса. Для этого уже сейчас необходимо подать Заявку и пакет документов в отдел организации потребительского рынка Управления экономики Администрации Северодвинска по адресу: ул. Плюснина, д. 7, каб. 413.                                  

Прием заявок для участия в Конкурсе осуществляется до 15 сентября 2017 года включительно.
Участие в Конкурсе – бесплатное. Общая сумма денежной премии составляет 150 000 (Сто пятьдесят тысяч) рублей. По итогам Конкурса присуждается одно призовое место в каждой из номинаций:
- «Менеджер по продажам. Продовольственные товары»;

- «Менеджер по продажам. Непродовольственные товары»;

- «Продавец. Продовольственные товары»;

- «Продавец. Непродовольственные товары»;

- «Наставник. Продовольственные товары»;


- «Наставник. Непродовольственные товары».
Интересующую Вас информацию Вы можете получить удобным для Вас способом:
1. На официальном сайте Интернет-сайте Администрации Северодвинска (Главная страница, раздел «Экономика/Торговля», раздел «Экономика/Нормативно-правовые акты» - постановление Администрации Северодвинска от 19.07.2017 № 223-па «О проведении городского смотра-конкурса «Розничная торговля Северодвинска. Признанный профессионал – 2017»).
2. В отделе организации потребительского рынка Управления экономики Администрации Северодвинска по адресу ул. Плюснина, д. 7, каб. 413 (телефон 58-70-72).

3. Отправив письмо с запросом на электронный адрес Econo3@adm.severodvinsk.ru.

Пакет документов для участия в Конкурсе:
- заявка на участие в городском смотре-конкурсе «Розничная торговля Северодвинска. Признанный профессионал – 2017»;
- информационная анкета участника городского смотра-конкурса «Розничная торговля Северодвинска. Признанный профессионал – 2017»;
- копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица (индивидуального предпринимателя);

- копия паспорта Участника;

- банковские реквизиты хозяйствующего субъекта;

- дополнительные материалы, характеризующие предприятие и его работников в соответствии с тематикой Конкурса (по желанию).

При выдвижении работников для участия в Конкурсе в номинациях «Наставник. Продовольственные товары», «Наставник. Непродовольственные товары» необходимо предоставить копию документа, подтверждающего факт наставничества (договор о стажировке, приказ о закреплении наставников и др.).

Задача Участника и руководителя предприятия Участника – организовать слаженную работу во время прохождения этапов Конкурса для достижения наилучшего результата.
Настройте Ваших работников на участие и победу! Мы ждем Ваших заявок.

