Организации обязаны пройти
специальную оценку условий труда в 2018 году

[bookmark: _GoBack]Управление экономики Администрации Северодвинска напоминает, что согласно Федеральному закону от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» истекает срок переходного периода по специальной оценке условий труда. До 31 декабря 2018 года все работодатели обязаны осуществить спецоценку своих рабочих мест. Данная процедура является обязательной и проводится, прежде всего, для улучшения условий труда работников, установления или отмены им гарантий и компенсаций, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации.
Специальная оценка условий труда (СОУТ) проводится в отношении всех рабочих мест вне зависимости от сферы деятельности и формы собственности организации. Исключение составляют надомники, дистанционные работники и работники, вступившие в трудовые отношения с работодателями - физическими лицами, не являющимися индивидуальными предпринимателями.
Согласно п. 1 ст. 8 ФЗ «О специальной оценке условий труда» обязанность по организации и финансированию мероприятий по спецоценке условий труда полностью возлагается на работодателя и должна проводиться не реже чем один раз в пять лет.
Проведение СОУТ возможно только независимыми специализированными организациями и ее экспертами, внесенными в реестр аккредитованных организаций, оказывающих услуги в области охраны труда, формируемый Министерством труда РФ (ст. 19 и 22 Закона № 426-ФЗ).  
За непроведение специальной оценки условий труда работодатель может быть привлечен к административной ответственности в соответствии с ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ. В случае выявления повторного аналогичного нарушения предусмотрена административная ответственность в соответствии с ч. 5 ст. 5.27.1 КоАП РФ. Привлечение к ответственности организации не исключает одновременного применения наказания к ее должностным лицам (ч. 3 ст. 2.1 КоАП РФ).
Административный штраф на должностных лиц и лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 5 000 до 10 000 рублей; на юридических лиц - от 60 000 до 80 000 рублей. За повторное нарушение на должностных лиц в размере от 30 000 до 40 000 рублей или дисквалификация на срок от одного года до трех лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 30 000 до 40 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от 100 000 до 200 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
  
