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Доклад о Прогнозе социально-экономического развития 
муниципального образования «Северодвинск» на 2012-2014 годы
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» разработан на основе текущей экономической ситуации Северодвинска, с учетом сценарных условий социально – экономического развития Архангельской области и Российской Федерации в целом. 

СЛАЙД: Итоги за 9 месяцев 

Основные показатели по итогам развития экономики Северодвинска за истекший период 2011 года представлены на слайде:

Проблемы с финансированием ГОЗ в текущем году не могли не сказаться на деятельности градообразующих предприятий. 

В целом ожидаемые итоги за 2011 год характеризуются положительными результатами. 

Позвольте представить вашему вниманию 

Основные макроэкономические показатели прогноза СЭР МО «Северодвинск» на 2012 – 2014 годы. 

СЛАЙД: Численность постоянного населения

Численность населения Северодвинска ежегодно сокращается. 

На 1 января 2011 года численность населения составила 187,1 тыс. человек и сократилась за 2010 год на 2145 человек. Из общей численности муниципального образования 185,4 тыс. человек - жители города Северодвинска, в сельской местности проживает около 1% населения. 
Численность жителей Северодвинска за 2012-2014 годы еще сократится на 4,2 тысяч человек и на 1 января 2014 года население составит 182,9 тыс. человек. 

СЛАЙД: Естественное движение населения

В 2010 году наблюдается минимальное значение естественной убыли населения  - 122 человека. Естественная убыль в прогнозном периоде остается стабильно невысокой, что обусловлено устойчивым соотношением рождаемости и смертности. 
СЛАЙД: Миграция населения

Миграционная убыль является основным фактором сокращения численности населения Северодвинска. На неё приходится порядка 95% общей убыли населения.

После кризисного 2009 года в 2010 миграционная убыль вновь увеличилась и составила более 2 тыс. человек. В 2010-2011 годах произошел всплеск миграционной активности, связанный с временным привлечением градообразующими предприятиями значительного числа работающих. В 2012-2014 годах прогнозируется снижение миграционной убыли. 

СЛАЙД: Состав населения по возрасту

 По возрастному составу население характеризуется ежегодным сокращением численности населения в трудоспособном возрасте и ростом численности детей и подростков и населения старших возрастов. Такая динамика приводит к увеличению демографической нагрузки на трудоспособное население.

СЛАЙД: Состав трудовых ресурсов по категориям

Сокращение населения в трудоспособном возрасте закономерно приводит к сокращению трудовых ресурсов. В 2011 году численность трудовых ресурсов составляет 119,6 тыс. человек. Из них: в экономике занято 90,2 тыс. человек или 75,4% численности трудовых ресурсов.

В 2012 году ожидается рост численности занятых в экономике до 92,0 тыс. человек 
СЛАЙД: Численность безработных и уровень безработицы

    Показатели безработицы в Северодвинске на протяжении последних лет далеки от критических и имеют более низкие значения, чем по Архангельской области в целом. Уровень регистрируемой безработицы в Северодвинске в текущем году и в прогнозном 2012 сохранится на уровне 2010 года в размере 1,0%. 
СЛАЙД: Средняя заработная плата

  Основными показателями раздела «Труд» являются средняя заработная плата и Фонд оплаты труда.

Средняя заработная плата в текущем году составит 26255 рублей в месяц, с ростом по отношению к предыдущему году на 10,1%.

Прогнозируемый в 2012 году рост на 10,4% приведет к значению заработной платы в сумме 29 тыс. рублей. Темпы роста заработной платы в прогнозируемом периоде будут опережать инфляцию. На 2013 год рост оплаты труда планируется на уровне 10,5%, на 2014 - 9,2%. 

СЛАЙД: Среднемесячная заработная плата по видам экономической деятельности (по итогам 2011 года)

По уровню оплаты труда работников, занятых в организациях различных видов экономической деятельности, наблюдается значительная межотраслевая дифференциация. Среднемесячная заработная плата работников финансовых организаций в 3,2 раза выше заработной платы работников гостиниц и ресторанов. Выше уровня средней  оплата труда работников обрабатывающих производств и занятых в производстве и распределении электроэнергии,  газа и воды.

СЛАЙД: Соотношение НДФЛ и ФОТ

В 2012 году ФОТ увеличится на 8,8% относительно текущего года и составит 27,5 млрд рублей. Фонд заработной платы является базой для исчисления основного источника налоговых доходов местного бюджета - налога на доходы физических лиц (НДФЛ).  Но из-за снижения норматива отчислений налога в местный бюджет поступления НДФЛ в 2012 году не превысят уровня оценки 2011 года. 

СЛАЙД: Структура, динамика промышленного производства

Экономика Северодвинска имеет монопрофильную структуру, ее основа - предприятия Северного центра судостроения и судоремонта. 

В структуре  промышленного производства на долю обрабатывающих производств приходится 94,5%. Наибольший удельный вес в обрабатывающих производствах занимает производство транспортных средств и оборудования. 
К этому виду деятельности относится основная продукция градообразующих предприятий. Основные направления деятельности предприятий представлены на слайде.
Специфика работы Севмашпредприятия отражается на динамике показателей в целом по промышленности. На 2011 год запланировано увеличение в 1,7 раза объемов отгруженной продукции к уровню 2010 года, а на 2012 год прогнозируется снижение объёмов на 12% к текущему году в действующих ценах. 

СЛАЙД: Финансовые результаты деятельности организаций

Финансовый результат (или сальдо прибылей и убытков) напрямую зависит от результатов деятельности градообразующих предприятий. В прогнозируемом периоде по Северодвинску планируется положительный финансовый результат. 

СЛАЙД:  Инвестиции  

В 2012 году и последующие годы ожидается положительная динамика объемов инвестиций. 

Свыше 50% вложений осуществляется за счет бюджетных средств и в основном это средства федерального бюджета. 

В структуре более 65% составляют инвестиции в обрабатывающие производства, которые направлены на выполнение мероприятий по техническому перевооружению и модернизации производственных мощностей градообразующих предприятий.

Самым крупным для города реализуемым проектом текущего и следующего 2012 года является реконструкция и строительство Архангельского шоссе. Следующий крупный объект — мост на остров Ягры. 

СЛАЙД:   Жилищное строительство

Жилищное строительство в городе характеризуется позитивной динамикой. К концу 2011 года планируется ввести в эксплуатацию 20,5 тыс. кв. метров жилья за счет всех источников финансирования, из них 3 тыс. кв. м за счет местного бюджета. В 2012 году под социальное жильё планируется ввести 5,5 тыс. кв. метров, в последующие годы увеличить эти объёмы до 10 тыс. кв метров ежегодно.

СЛАЙД: Потребительский рынок 

 Уровень доходов населения непосредственно отражается на потреблении населением товаров и услуг. 
Прогнозируемый период характеризуется положительной динамикой потребления, которая обусловлена ростом доходов населения, замедлением инфляции и доступностью потребительского кредитования.

В структуре потребления населением услуг более 50% составляют расходы населения на обязательные виды - жилищно-коммунальные и транспортные услуги. 
СЛАЙД:  Уровень  жизни населения

Индикатором уровня жизни населения является соотношение доходов с прожиточным минимумом:

Основные статьи доходов населения это заработная плата и пенсии.

Численность населения с доходами ниже прожиточного минимума в 2010 году оценена на уровне 14%. Это значение распространяется на весь прогнозируемый период. 

Ежегодный прирост реальных доходов населения ожидается порядка 2,2 процента.
СЛАЙД: Изменение основных показателей  

Анализ развития Северодвинска в прогнозируемом периоде представлен динамикой изменения основных показателей в 2014 году относительно текущего года:

За вычетом инфляционной составляющей динамика основных экономических показателей за 3 года выглядит следующим образом.

Индекс промышленного производства показывает, что градообразующие предприятия  в 2014 году планируют увеличить  отгрузку продукции на 18%. 

инвестиции в основной капитал за 3 года возрастут  в 2,7 раза

ввод жилья планируется увеличить в 1,8 раза

Потребление населением товаров или ОРТ возрастет за 3 года на 18%.

При этом Индекс потребительских цен (среднегодовой) – за 3 года вырастет на 17%.

Реальная заработная плата увеличится на 14%. 

