Пресс-релиз

о проведении публичных слушаний по проекту  решения Совета депутатов Северодвинска «О местном бюджете на 2016 год и 
на плановый период 2017 и 2018 годов»
12 ноября 2015 года в Центре культуры и общественных мероприятий           (ул. Бойчука, д. 2) в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ            «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Северодвинска, Бюджетным кодексом РФ, Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном образовании «Северодвинск», Положением о публичных слушаниях в Северодвинске, утвержденным решением Муниципального Совета Северодвинска от 27.10.2005            № 40,  и Постановлением Мэра Северодвинска от 21.10.2015 № 28 состоялись публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Северодвинска                     «О местном бюджете на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов».

В публичных слушаниях  приняли участие 92 человека, в том числе представители общественных объединений, жители Северодвинска.
На слушаниях председательствовал начальник Управления организации муниципальной службы Администрации Северодвинска  Макурова Татьяна Ивановна.

Участникам слушаний был представлен доклад начальника Финансового управления Администрации Северодвинска Дуракова Александра Леонидовича и содоклад начальника Управления экономики Администрации Северодвинска Чецкой Юлии Владимировны. 

В прениях по обсуждаемому вопросу выступили 6 человек. Предложения, поступившие в ходе обсуждения, будут обобщены Администрацией Северодвинска, проанализированы и по возможности учтены в процессе подготовки проекта решения Совета депутатов Северодвинска         «О местном бюджете на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов». 

Слушания завершились принятием рекомендаций Совету депутатов Северодвинска по представленному проекту решения,  которые были приняты единогласно. 

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ
по проекту решения Совета депутатов Северодвинска

 «О местном бюджете на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов»

РЕКОМЕНДАЦИИ

г. Северодвинск                                                                                        12 ноября 2015 года

Рассмотрев и обсудив проект решения Совета депутатов Северодвинска                         «О местном бюджете на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов», внесенный на обсуждение Мэром Северодвинска, участники публичных слушаний отмечают, что проект местного бюджета, представленный на обсуждение, соответствует требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации, Уставу муниципального образования «Северодвинск», муниципальным правовым актам.

Предлагаемый к рассмотрению проект бюджета сбалансирован, объем  предусмотренных расходов соответствует суммарному объему доходов бюджета с учетом поступления из источников финансирования дефицита бюджета. 

Планируемые показатели проекта бюджета по доходам сформированы исходя из прогнозных макроэкономических показателей социально-экономического развития Северодвинска.

Политика расходования бюджетных средств на 2016 год и среднесрочную перспективу определена с учетом следующих целей и задач:

- планирование бюджетных ассигнований исходя из безусловного исполнения действующих расходных обязательств;

- формирование расходов местного бюджета в структуре муниципальных программ, соответствующих приоритетам и реальным возможностям бюджета и обеспечивающих взаимосвязь поставленных целей и бюджетных ограничений, увязку с основными параметрами оказания муниципальных услуг; 

- повышение энергоэффективности в бюджетном секторе и жилищно-коммунальном хозяйстве;

- повышение эффективности бюджетных инвестиций, завершение строительства объектов, находящихся в высокой степени готовности, принятие мер к сдаче объектов в минимально возможные сроки;

- развитие системы адресной социальной поддержки граждан, льгот, услуг и социальных мероприятий.

Участники публичных слушаний одобряют предложенный к рассмотрению документ и, с учетом проработки поступивших замечаний и предложений, рекомендуют Совету депутатов Северодвинска утвердить проект местного бюджета на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов.

Голосование: 

«За» - единогласно

Председательствующий, 

Начальник Управления организации
муниципальной службы
Администрации Северодвинска                                                                 Т.И. Макурова
