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Администрация Северодвинска в соответствии с частью 12 статьи 31 
и частью 1 статьи 33 Градостроительного кодекса РФ информирует граждан, проживающих в городе Северодвинске, о проведении публичных слушаний 
по рассмотрению проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)».

Публичные слушания проводятся организатором публичных слушаний – Управлением строительства и архитектуры Администрации Северодвинска на основании постановления Мэра Северодвинска от 14.08.2015 № 22 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)».

Публичные слушания проводятся в период с 31.08.2015 по 13.09.2015.
Время проведения очного собрания публичных слушаний 11.09.2015 с 18.00.
Место проведения очного собраний публичных слушаний – г. Северодвинск, 
пр. Морской, д. 30, каб. 209.
К изменению планируется III часть Правил – градостроительные регламенты. 
А именно дополнение перечня условно разрешенных видов использования территориальной зоны «Ж-1-2. Центральная западная зона зданий жилых многоквартирных до 12 этажей» таким видом разрешенного использования, как «религиозное использование».
Граница территориальной зоны «Ж-1-2. Центральная западная зона зданий жилых многоквартирных до 12 этажей» определена как: на востоке – пр. Морской, 
улица Ломоносова, улица Трухинова, улица К.Маркса; на западе – бульвар Строителей, улица Советских Космонавтов. Данная зона предназначена для высокоплотной застройки зданиями жилыми многоквартирными (5 - 12 этажей), допускается размещение объектов социального и культурно-бытового обслуживания населения, преимущественно местного значения, иных объектов согласно градостроительным регламентам.
Инициаторами внесения указанных изменений в Правила землепользования и застройки (I раздел – город Северодвинск) является МПРО «Приход Храма святых равноапостольных Кирилла и Мефодия учителей словенских г. Северодвинска Архангельской и Холмогорской епархии Русской Православной Церкви». Целью изменения является возможность строительства в указанной территориальной зоне объектов религиозного назначения.
Прием письменных предложений и замечаний по указанному проекту решения Совета депутатов Северодвинска и заявок для участия в публичных слушаниях осуществляет организатор публичных слушаний по адресу: г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, каб. №  435 со дня, следующего за днем опубликования информации о проведении слушаний, до 08.09.2015 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 12.30 до 13.30).
Учет предложений по вопросу рассмотрения проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)» осуществляется в соответствии с Положением о публичных слушаниях в Северодвинске, утвержденным решением Муниципального Совета Северодвинска от 27.10.2005 № 40.
