Информация о безналичном порядке внесения взносов 
на расчетный счет садоводческого некоммерческого товарищества

В соответствии  с требованиями Федерального закона от 29.07.2017  № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 217-ФЗ), вступившим в силу с 01.01.2019, членские и целевые взносы (далее – взносы) вносятся на расчетный счет садоводческого некоммерческого товарищества (далее – товарищество) в порядке, установленном уставом товарищества.
Таким образом, с 01.01.2019 Федеральный закон № 217-ФЗ предписывает внесение  взносов только на расчетный счет товарищества.

В соответствии с частью 1 статьи 861 Гражданского кодекса Российской Федерации  расчеты с участием граждан, не связанные с осуществлением ими предпринимательской деятельности, могут производиться наличными деньгами без ограничения суммы или                            в безналичном порядке. 

При этом, Федеральный закон № 217-ФЗ ограничил ведение расчетов по  внесению взносов в товариществе в связи с ведением гражданами садоводства для собственных нужд, установив для этих расчетов безналичный порядок, то есть путем внесения взносов на расчетный счет товарищества. 
Внесение взносов наличными деньгами в кассу товарищества              с последующим их занесением на расчетный счет товарищества Федеральным законом  № 217-ФЗ не предусмотрено.


Положение об осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения                    контрольно-кассовой техники, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2008 № 359 (далее – Положение о расчетах), устанавливает порядок осуществления организациями  и индивидуальными предпринимателями наличных денежных расчетов  и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники в случае оказания  услуг населению при условии выдачи документа, оформленного на бланке строгой отчетности, приравненного к кассовому чеку.
В случае заключения товариществом договора на поставку электроэнергии с поставщиком и направления  этой электроэнергии для использования как членами товарищества, так правообладателями земельных участков, расположенных в границах товарищества, платежи за потребленную электроэнергию не являются оплатой услуг, а являются  возмещением затрат товарищества на электроэнергию, то есть целевыми взносами. Использование  бланков строгой отчетности в соответствии с Положение о расчетах в данном случае  при приеме платежей за потребленную электроэнергию  законодательством Российской Федерации не предусмотрено. 
Примечание.

Разъяснения согласованы с руководством  Межрайонной Инспекции Федеральной Налоговой Службы № 9 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Справочно, основные понятия.

Федеральный закон от 29.07.2017 № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»:
Статья 3. Основные понятия, используемые в настоящем Федеральном законе

7) взносы - денежные средства, вносимые гражданами, обладающими правом участия в товариществе в соответствии с настоящим Федеральным законом (далее - члены товарищества), на расчетный счет товарищества на цели и в порядке, которые определены настоящим Федеральным законом и уставом товарищества.
Статья 14. Взносы членов товарищества

1. Взносы членов товарищества могут быть следующих видов:

1) членские взносы;

2) целевые взносы.

3. Членские взносы вносятся членами товарищества в порядке, установленном уставом товарищества, на расчетный счет товарищества.

6. Целевые взносы вносятся членами товарищества на расчетный счет товарищества по решению общего собрания членов товарищества, определяющему их размер и срок внесения, в порядке, установленном уставом товарищества.  

