Адресные сведения по СНТ

Объектами адресации являются здания, сооружения, помещения, земельные участки, объекты незавершенного строительства.

Адреса всех объектов недвижимости должны содержаться в государственном адресном реестре, который формируется федеральной информационной адресной системой (далее – ФИАС). Если адрес отсутствует в ФИАС, может быть не зарегистрирован брак, не начислена пенсия, не зарегистрирован житель по месту жительства и так далее. Отвечают за ведение ФИАСа органы местного самоуправления, то есть Администрация Северодвинска.

В настоящее время жестко встал вопрос об отсутствии в ФИАС адресов земельных участков на территории СНТ. В соответствии с информацией Управления Росреестра по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, отсутствие адреса в ФИАС является основанием для отказа во внесении сведений о присвоении адреса в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН), что не дает собственникам земельных участков в СНТ закончить процедуру постановки на учет земельного участка с уточненным адресом. Это вызывает множество жалоб членов СНТ.

ФИАС имеет определенную структуру, и пока не внесены наименования улиц, нельзя внести номера земельных участков. Любые записи, которые вносятся Администрацией Северодвинска, попадают в ФИАС только после проверки оператором ФИАС – сначала на региональном уровне органами налоговой службы Архангельской области, а затем на федеральном уровне. 

Для внесения улиц СНТ в ФИАС необходимо срочно принять решение Администрации Северодвинска о признании наименований элементов улично-дорожной сети присвоенными по результатам инвентаризации сведений государственного адресного реестра.

В сентябре 2018 года и 29.001.2019 электронной почтой Администрацией Северодвинска были разосланы письма с просьбой предоставить перечни наименований улиц в СНТ.

В настоящее время сведения предоставлены: СНТ «Уйма»,
СНТ «Медик», СНТ «Тайга», СНТ «Дружба», СНТ «Лесная поляна»,                         СНТ «Пеньки», СНТ «Беломор», СНТ «Космос-1».

Остальные СНТ не представили перечни улиц.
Для обеспечения возможности принятия такого решения Управление градостроительства и земельных отношений Администрации Северодвинска предлагает Вам направить в УГиЗО документ, изданный в соответствии с уставом СНТ (решение правления и т.п.), утверждающий полный перечень наименований элементов улично-дорожной сети СНТ, то есть актуальный список улиц с наименованиями.
Обращаем Ваше внимание на то, что СНТ само является элементом планировочной структуры, поэтому внутри него не должно быть элементов планировочной структуры с улицами в этих элементах. 
Не допускается: СНТ Дружба, микрорайон Заячий тупик, улица Клубничная, участок 8. 

Должно быть: либо микрорайон Заячий тупик с номерами домов, либо            улица Клубничная с номерами домов. 

Если есть вопросы, лучше позвонить и уточнить.

Что касается самого элемента улично-дорожной сети, то в существующих правилах присвоения адресов не определены требования, когда это должна быть улица, а когда тупик или проулок. Так как наименования элементов улично-дорожной сети признаются присвоенными по результатам инвентаризации, подразумевается, что эти наименования существовали раньше, но не было выпущено документа на уровне Администрации Северодвинска, который их утверждает. Поэтому лучше оставить названия элементов улично-дорожной сети, какие были раньше, но с учетом противопожарных и других требований, если необходимо.

По инициативе Межрайонной ИФНС № 9 в СНТ «Колос» и «Пеньки» направлено письмо о выборе вида товарищества (в настоящее время «садоводческое (огородническое) некоммерческое товарищество»). В ФИАС может быть внесено только садоводческое некоммерческое товарищество либо огородническое некоммерческое товарищество. В том виде, в каком они сейчас зарегистрированы, их в ФИАС не внести. 

Кроме того, наименование СНТ «Отрада»: «Садоводческое некоммерческое товарищество «Отрада» Северодвинской ТЭЦ-1» также необходимо корректировать.
В СНТ «Березка» необходимо решить вопрос о наименовании именно элементов улично-дорожной сети как таковой. На сегодня там нет улиц, земельные участки считаются рядами. При этом на одной улице участки слева от дороги –           по одному ряду, например, ряд 8, справа – по другому, например, ряд 9. Такого быть не должно. По возможности, лучше всего, если будет как в городе                     четная-нечетная сторона. До тех пор, пока не будет решения по улицам в                  СНТ «Березка», участки в ФИАС не попадут. Правлению СНТ «Березка» необходимо принять решение о наименовании улиц с приложением схемы, где эти улицы будут указаны, направить данный документ в Администрацию Северодвинска.
Если подобное адресация, как в СНТ «Березка», существует еще                    в каком-то СНТ – нужно принимать аналогичное решение. 
Напоминаем, что адрес – это второстепенная характеристика земельного участка, не влияет ни на право собственности, ни на кадастровый номер, ни на площадь. То есть адрес изменить можно. Главное, чтобы он был легитимен – то есть существовал законно: был внесен в ФИАС на основании распоряжения Администрации Северодвинска на основании решений правлений СНТ или других утвержденных документов в соответствии с уставом СНТ.
В отношении пункта 2.2 протокола заседания Координационного совета по поддержке садоводства на территории муниципального образования «Северодвинск» при Главе Северодвинска от 19.12.2018 сообщаем следующее.

В СП 53.13330.2011 «Свод правил. Планировка и застройка территорий садоводческих (дачных) объединений граждан, здания и сооружения» дано определение улицы: территория общего пользования, предназначенная для движения транспорта и пешеходов, включающая двуполосную проезжую часть, обочины, кюветы и укрепляющие бермы. При этом красные линии: границы улиц, проездов по линиям ограждений садовых и дачных участков.
Пунктом 5.7 СП оговорена ширина улиц: на территории садоводческого, дачного объединения ширина улиц и проездов в красных линиях должна быть:

для улиц - не менее 15 м;

для проездов - не менее 9 м.

Ширина проезжей части улиц и проездов принимается для улиц                           не менее 7,0 м, для проездов  не менее 3,5 м. 
Перечень улиц СНТ необходимо оформить как выписку из протокола решения правления СНТ или письмо со ссылкой на решение правления СНТ и перечень официально направить в Администрацию Северодвинска. 
Перечень должен выглядеть примерно следующим образом.
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Председатель Правления                                                            подпись

Если есть план-схема улиц, необходимо  приложить.

Обращаем Ваше внимание на то, что СНТ вцелом является элементом планировочной структуры, поэтому внутри него не должно быть элементов планировочной структуры с улицами в этих элементах. 
Не допускается: СНТ Дружба, микрорайон Заячий тупик, улица Клубничная, участок 8. 

Должно быть: либо микрорайон Заячий тупик с номерами домов либо улица Клубничная с номерами домов. 

Телефон для справок: 58-71-05, 
специалист Игнатова Елена Анатольевна, каб. 429.
Электронный адрес отдела архитектуры и градостроительства Управления градостроительства и земельных отношений Администрации Северодвинска: oaig@adm.severodvinsk.ru

