Информация 

о  ликвидации зеленых насаждений и осуществления действий правления СНТ для выполнения требований пожарной безопасности,

по исполнению земельного законодательства по целевому использованию земельных участков, 
по бесперебойной подачи электроэнергии на территории СНТ

Примечание: информация подготовлена отделом по земельным отношениям Управления градостроительства и земельных отношений Администрации Северодвинска

Земельные участки садовым некоммерческим товариществам  (далее – СНТ) предоставлены для ведения садоводства

СНТ не являются населенными пунктами. Земельные участки СНТ                    не имеют твердых покрытий. Неосвоенные земли, как правило, покрыты лесом и кустарником. Хозяйственная деятельность в СНТ по освоению земель (освоение участков, эксплуатация дорог и линий электропередач) связана, в том числе с вырубкой деревьев и кустарников.

Обращаем внимание, что действие решения Совета депутатов Северодвинска от 14.12.2017 № 40 «Об утверждении правил благоустройства территории муниципального образования «Северодвинск» (далее - Правила) не распространяется на территории  СНТ, предоставленные на праве постоянного (бессрочного) пользования.

Согласно подпункту 1 пункта 1.4 Правил благоустройство          территории – деятельность по реализации комплекса мероприятий, направленная на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, по поддержанию и улучшению санитарного                            и эстетического состояния территории Северодвинска, по содержанию территорий населенных пунктов и расположенных на таких территориях объектов, в том числе территорий общего пользования, земельных участков, зданий, строений, сооружений, прилегающих территорий.

О том, что действия Правил не распространении на территории СНТ также косвенно указывает и закон Архангельской области от 03.06.2003                № 172-22-ОЗ  «Об административных правонарушениях».

Пункт 3 статьи 7.7 закона Архангельской области от 03.06.2003 
№ 172-22-ОЗ «Об административных правонарушениях» предусматривает административную ответственность за снос, пересадку зеленых насаждений                 без разрешения, выданного уполномоченным органом местного самоуправления поселения или городского округа Архангельской области, повреждение  или уничтожение зеленых насаждений на территориях общего пользования населенных пунктов Архангельской области.

Таким образом, отсутствует административная ответственность               за снос зеленых насаждений без разрешения на территориях СНТ, так как они не относятся к землям общего пользования населенных пунктов.

Охранная зона объектов электроэнергетики (объектов электросетевого хозяйства и объектов по производству электрической энергии) предусмотрена пунктом 3 статьи 105 Земельного кодекса Российской Федерации.

Ограничения использования земельных участков и объектов капитального строительства на территории охранных зон определяются              на основании Постановления Правительства Российской Федерации                          от 24.02.2009 № 160 «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон» вместе с «Правилами установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон» (далее – Порядок).

Охранные зоны устанавливаются вдоль воздушных линий электропередачи, вдоль подземных кабельных линий электропередачи, вдоль подводных кабельных линий электропередачи, вдоль переходов воздушных линий электропередачи через водоемы (реки, каналы, озера и др.).

Охранная зона объектов электросетевого хозяйства устанавливается           в целях обеспечения безопасного функционирования и эксплуатации, исключения возможности повреждения линий электропередачи и иных объектов электросетевого хозяйства (пункты 1, 2 Порядка).

В охранных зонах запрещается осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу объектов электросетевого хозяйства, в том числе привести к их повреждению или уничтожению и (или) повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан и имуществу физических или юридических лиц, а также повлечь нанесение экологического ущерба и возникновение пожаров (пункт 8 Порядка).

В соответствии с Порядком при содержании просек необходимо обеспечивать:

а) содержание просеки в пожаробезопасном состоянии в соответствии                         с требованиями правил пожарной безопасности в лесах;

б) поддержание ширины просек в размерах, предусмотренных проектами строительства объектов электросетевого хозяйства                                  и требованиями, определяемыми в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, путем вырубки, обрезки крон деревьев (кустарников) и иными способами;

в) вырубку или обрезку крон деревьев (лесных насаждений), произрастающих на просеках, высота которых превышает 4 метра.

Вырубка деревьев (кустарников и иных насаждений), не отнесенных                     к лесам, в случаях, предусмотренных пунктами 21 и 23 Порядка, осуществляется в соответствии с гражданским и земельным законодательством.

