Обстановка с пожарами на территории 
МО «Северодвинск» за 6 месяцев 2020 года

Информация Отдела надзорной деятельности и профилактической работы города Северодвинска и Онежского района

За 6 месяцев 2020 года на территории МО «Северодвинск» регистрируется увеличение числа пожаров с аналогичным периодом прошлого года. Так за 6 месяцев 2020 года на территории МО «Северодвинск»  произошло 76 пожаров, что на 1 пожар больше АППГ. При пожарах погибло 2 человека (0 в сравнении с АППГ), 9 человек получили травмы (+4 чел. в сравнении с АППГ). Ущерб от пожаров составил 12071355,00 рублей (+ 4063469,00 рублей за АППГ). Увеличение числа травмированных и материального ущерба за отчетный период вызван пожарами имеющими криминальный характер, а именно поджогов направленных на умышленное причинение вреда жизни, здоровью и имуществу граждан. Наибольшее количество пожаров в первом полугодии 2020 года произошло в жилом секторе 15, что              на 1 пожар больше в сравнении с АППГ. Основная причина пожаров приходится на неосторожное обращение с огнём – 36 (-11 к АППГ) и на поджоги – 13 (+3).
На основании выше изложенного прошу Администрацию МО «Северодвинск»                   до 01 августа 2020 г. разместить информацию об обстановке с пожарами с приведением конкретных примеров пожаров, их причин и последствий, с сопровождением фотоматериалов во всех средствах массовой информации, в т.ч. на интернет сайте Администрации МО «Северодвинск». В дальнейшем обеспечить регулярное размещение статей и заметок о пожарах в жилом секторе с гибелью людей, их причинах, а также о мерах пожарной безопасности.
Рекомендовать Администрации МО «Северодвинск»: 
- с целью предупреждения пожаров, осуществлению контроля за соблюдением требований пожарной безопасности, защите населения и территорий  от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, проведению профилактической работы и обучению мерам безопасности населения, предлагаю провести организационную работу по созданию в каждом сельском населенном пункте МО «Северодвинск» института старост. 
- организовать и силами обслуживающих жилой фонд организаций, управляющих компаний провести внеплановые проверки жилищного фонда с целью контроля за техническим состоянием инженерного оборудования, в т.ч. печного отопления, электрических и газовых сетей на предмет их технического состояния, с принятием мер по устранению выявленных нарушений. При выявлении нарушений противопожарных требований, информировать органы государственного пожарного надзора, при обнаружении фактов нарушений правил пользования жилыми помещениями или нарушений правил содержания жилых домов и жилых помещений, информировать органы государственной жилищной инспекции;
- направить в учреждения образования, в жилищные эксплуатационные организации, в учреждения социального обеспечения материалы необходимые для организации работы по обучению населения мерам пожарной безопасности и действиям в случае возникновения пожара;
- рекомендовать руководителям организаций, независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, в течение августа-октября 2020 года провести внеплановые противопожарные инструктажи с их работниками и служащими под подпись; 
- совместно с органами внутренних дел и жилищно-эксплуатационными организациями провести работу по профилактике правонарушений в области пожарной безопасности, а именно:  организовать рейды жилого сектора и мест с массовым пребыванием людей, социальных учреждений, мест возможного проживания лиц без определенного места жительства, неблагополучных семьей и среди граждан, ведущих асоциальный образ жизни (особенно где проживают несовершеннолетние дети);
- спланировать и после снятия ограничительных мероприятий, направленных на предотвращение распространения новой короновирусной инфекции осуществить внеплановые противопожарные инструктажи с лицами, ведущими асоциальный образ жизни, с многодетными семьями, с пенсионерами при поквартирных обходах и проверках жилых домов. К данной работе привлечь сотрудников органов внутренних дел, работников патронажных служб, службы опеки и попечительства;
- организовать дополнительное размещение на радио, в печатных средствах массовой информации, на информационных стендах зданий общественного назначения жилищного фонда материалов по пожаробезопасному поведению в быту, о соблюдении правил пожарной безопасности при эксплуатации электронагревательных приборов, печного отопления;
- принять меры к устройству необходимого количества источников противопожарного водоснабжения. Привести в исправное состояние имеющиеся источники противопожарного водоснабжения, в соответствии с требованиями пожарной безопасности (124 – неисправных ПГ из 1118 существующих). Организовать оборудование подъездов и указателей к источникам противопожарного водоснабжения, в зимний период своевременную очистку от снега. Отработать порядок оповещения населения о чрезвычайных ситуациях. Привести в исправное состояние имеющуюся пожарную, приспособленную технику, пожарно-техническое вооружение, определить порядок своевременного привлечения приспособленной техники на тушение и ликвидацию последствий пожаров. Отработать порядок оповещения, сбора и прибытия ДПО на пожары;
- в случаях резкого ухудшения оперативной обстановки с пожарами и их последствиями вводить особый противопожарный режим на территории муниципального образования.
Рекомендовать Управлению образования Администрации муниципального образований «Северодвинск»:
- В течении первых 14 дней после снятия ограничительных мероприятий, направленных на предотвращение распространения новой короновирусной инфекции позволяющих начать образовательную деятельность провести инструктивные занятия с профессорско-преподавательским составом и обслуживающим персоналом образовательных организаций по мерам пожарной безопасности, а также действиям в случае возникновения пожара. Организовать проведение противопожарных тренировок по эвакуации людей;
- во всех учреждениях дошкольного и среднего образования запланировать и провести родительские собрания, на которых рассмотреть вопросы предупреждения пожаров в быту, в том числе по причинам детской шалости с огнем;
- провести месячник пожарной безопасности и месячник безопасности для детей в образовательных учреждениях с целью восстановления у детей после школьных каникул навыков безопасного поведения и адекватных действий при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций;
[bookmark: _GoBack]- организовать проведение классных часов и родительских собраний по вопросам безопасности детей в период осенних и зимних каникул. На родительских собраниях довести информацию о складывающейся обстановке с пожарами, причиной которых стала детская шалость с огнем, правилам обучения детей мерам пожарной безопасности и действиям в случае возникновения пожара.
