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Городской смотр-конкурс 

«Розничная торговля Северодвинска. Признанный профессионал – 2020»
В целях определения уровня квалификации и качества профессиональной подготовки работников предприятий розничной торговли в муниципальном образовании «Северодвинск», повышения культуры и уровня обслуживания населения, внедрения новых прогрессивных форм обслуживания населения и распространения передового опыта в сфере розничной торговли, выявления среди работников лучших по профессии, формирования социально привлекательного имиджа современного работника предприятия розничной торговли и развития соревновательной активности хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность в сфере розничной торговли и в рамках действующей с 1 января 2016 года на территории Северодвинска Подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Северодвинске» муниципальной программы «Экономическое развитие муниципального образования «Северодвинск», утвержденной постановлением Администрации Северодвинска от 11.12.2015 № 612-па (далее – Программа), в целях реализации мероприятия  «Организация, проведение, а также поощрение победителей и участников городских смотров-конкурсов по различным направлениям предпринимательской деятельности, в том числе профессионального мастерства, с целью пропаганды прогрессивных форм и методов обслуживания, внедрения перспективных технологий, а также популяризирующих предпринимательскую деятельность» Управлением экономики Администрации Северодвинска организован и проведен городской смотр-конкурс «Розничная торговля Северодвинска. Признанный профессионал – 2020» (далее – Конкурс), постановление Администрации Северодвинска от 25.09.2020 № 396-па                      (в ред. от 21.10.2020).
Конкурс проходил с 01 октября 2020 года по 30 ноября 2020 года и проводился в три этапа. Первый этап Конкурса – «Голосование» (заполнение опросных листов потребителями услуг на предприятиях Участников, голосование в официальной группе Администрации Северодвинска ВКонтакте (https://vk.com/severodvinsk_adm). Второй этап Конкурса – «Визитная карточка», осуществлялся во время выезда Конкурсной комиссии на предприятия Участников с последующим заполнением оценочных листов. Третий этап Конкурса – «Практическое задание», участникам были предложены на рассмотрение ситуационные задачи. 
Участие в Конкурсе принимали 25 Участников (работники 15 хозяйствующих субъектов), подавшие заявки по номинациям Конкурса: «Менеджер по продажам. Непродовольственные товары», «Менеджер по продажам. Продовольственные товары», «Продавец. Непродовольственные товары», «Продавец. Продовольственные товары».
Во время проведения этапа «Голосование» количество проголосовавших за предприятия Участников во всех номинациях составило 6675 человек. От жителей и гостей города прозвучало много добрых слов в адрес сотрудников предприятий Участников. Также поступили предложения, уместные замечания и вопросы к руководителям по работе предприятий розничной торговли.
На основании решения конкурсной комиссии (протокол от 30 ноября 2020 года) определены победители Конкурса в каждой номинации с присуждением призовых мест на основании выставленных оценок, с вручением денежных премий в следующих размерах:

1) в номинации «Менеджер по продажам. Непродовольственные товары» – Ганиной Наталии Евгеньевне, менеджеру магазина «Донатто», ул. Ломоносова, д. 81  (ИП Киселев Р.Л.), денежная премия 53 000 (Пятьдесят три тысячи) рублей;
2) в номинации «Менеджер по продажам. Продовольственные товары» – Новиковой Анастасии Анатольевне, управляющему магазина «Петровский», ул. Гагарина, д. 13 (ИП Жемчугов Н.В.), денежная премия 54 000 (Пятьдесят четыре тысячи) рублей;
3) в номинации «Продавец. Непродовольственные товары» – Завьялову Илье Александровичу, продавцу-технику
магазина «Спорттовары», ул. Ломоносова, д. 78 (ОАО «Спорттовары»), денежная премия 53 000 (Пятьдесят три тысячи) рублей;
4) в номинации «Продавец. Продовольственные товары» – Мазур Алине Анатольевне, продавцу-кассиру отдела в магазине «Продукты», ул. Ломоносова, д. 90 (ИП Бараева Н.В.), денежная премия 53 000 (Пятьдесят три тысячи) рублей.

На основании распоряжения Администрации Северодвинска от 16.12.2020              № 334-ра «О присуждении денежных премий победителям городского смотра-конкурса «Розничная торговля Северодвинска. Признанный профессионал – 2020» денежные премии перечислены работникам хозяйствующих субъектов, признанным победителями Конкурса. Общая сумма денежных премий составила 213 000 (Двести тринадцать тысяч) рублей.
На основании приказа Управления экономики Администрации Северодвинска             от 30.11.2020 № 25 победители Конкурса награждены Дипломом Управления экономики Администрации Северодвинска. Остальным Участникам  Конкурса вручены Благодарственные письма Управления экономики Администрации Северодвинска. 

На основании приказа Управления экономики Администрации Северодвинска             от 30.11.2020 № 26 за активное участие в проведении городского смотра-конкурса «Розничная торговля Северодвинска. Признанный профессионал – 2020» и вклад в решение задач социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» Благодарственное письмо Управления экономики Администрации Северодвинска вручено члену конкурсной комиссии – мастеру производственного обучения государственного автономного профессионального образовательного учреждения Архангельской области «Северодвинский техникум социальной инфраструктуры».
Всем участникам торжественного награждения вручены цветы и памятные подарки от Администрации Северодвинска. Торжественная церемония награждения проведена 18.12.2020 за счет бюджетных средств.
Информация об итогах Конкурса опубликована в средствах массовой информации и размещена на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска http://www.severodvinsk.info на главной странице и в разделе «Экономика/Торговля/Конкурсы».
