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Приложение №1 (лист 1)

Примечание: 
Респондент – это лицо, принимающее участие в опросе.

Эксперт – это специалист проводящий экспертизу, то есть респондент, выдающей квалифицированное суждения по вопросу, рассматриваемому другими людьми, менее компетентными в данной области.
Участие в исследовании приняли: 20 специально отобранных экспертов (архитекторы, дизайнеры и художники, предприниматели, сотрудники администрации) и 200 случайных респондентов (граждане города Северодвинска), принявших участие в анкетировании.
Целью данного опроса было узнать не только обобщенное мнение граждан, но и сравнить взгляды экспертов и респондентов.
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Рисунок 1 – Диаграмма возрастной категории участников анкетирования
 (экспертов и респондентов соответственно)
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Рисунок 2 – Диаграмма заинтересованности населения архитектурой 
(экспертов и респондентов соответственно)

Приложение №1 (лист 2)
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Рисунок 3 – Диаграмма отношения участников к изменению исходного внешнего вида фасада здания (экспертов)
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Рисунок 4 – Диаграмма отношения участников к изменению исходного внешнего вида фасада здания (респондентов)
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Рисунок 5 – Диаграмма удовлетворенности сохранением «визуальной чистоты» на фасадах (экспертов и респондентов соответственно)

Приложение №1 (лист 3)
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Рисунок 6 – Диаграмма поддержки населения в разработке дизайн-кода
 (мнение экспертов и респондентов соответственно)
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Рисунок 7 – Диаграмма готовности населения соблюдать правила предписанные с целью улучшения внешнего вида фасада в ущерб своих интересов 
(мнение экспертов и респондентов соответственно)
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Рисунок 8 – Диаграмма заинтересованности граждан узнать больше о дизайн-коде (мнение экспертов и респондентов соответственно)

Наиболее интересные суждения участников анкетирования из дополнительных полей анкеты для открытого ответа:

– Попова Надежда Владимировна, ведущий специалист Отдела архитектуры и градостроительства Администрации Северодвинска: «Появление новой нормативной документации поможет городу избавится от визуального шума, принятие такого документа превратиться в противостояние между предпринимателями и муниципалитетом. Необходимы дополнительные меры для работы, например, ужесточение наказаний за размещение вывесок, не соответствующих дизайн-коду»;

– Туфанов Максим Алексеевич, главный специалист строительного отдела Администрации Северодвинска: «Новая нормативная документация поможет городу избавиться от визуального шума при условии соответствующего контроля за его соблюдением»;
Приложение №1 (лист 4)

– Афонин Олег, графический дизайнер, создатель интернет-площадки 
для обсуждения дизайн-кода и способов улучшения городской среды: «Способов размещения рекламы достаточно много, и это не фасады зданий! Увеличение нормативной документации не поможет городу избавиться от визуального шума. Надо упрощать регламентирующие документы, и в этом поможет дизайн-код. Дизайн-код – это упрощённый вариант, руководство по использованию (с картинками) правил благоустройства»;

– Кузубов Илья Александрович, менеджер в сфере культуры, организатор северного арт-фестиваля «Тайбола», организатор команд для росписи многоэтажных домов 
в Северодвинске в рамках проекта «Большой стрит-арт»: «От уменьшения площади 
и количества наружной информации на фасаде бизнес не пострадает. Как пример можно привести Северную Европу, где бизнеса не меньше, чем в России, а больше, но фасады 
при этом выглядят в 100 раз опрятнее, чем у нас. Альтернативным вариантом размещена информации может стать контекстная реклама в сети интернета»;

– Попов Олег Геннадьевич, предприниматель, председатель Северодвинского отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»: «От уменьшения площади и количества наружной информации на фасаде бизнес пострадает, ведь увеличатся затраты на оформление вывесок, а информация на них уменьшится»;
– Иванов Павел Эдуардович, владелец рекламной мастерской «ЯРКО», человек увлеченный дизайн-кодом: «Если бизнес будут следовать правилам, то не пострадает. Однако, без дополнительных мер для работы нового правового документа не обойтись: ответственность в виде штрафов и принудительного демонтажа несогласованных объектов»;

– Озол Мария Леонидовна, инженер-проектировщик строительной организации «СМК»: «Проработать заранее в проектной документации расположение на фасаде рекламных вывесок, опираясь на требования дизайн-кода – не сложная задача»;

– Сухарева Ирина Валерьевна, архитектор: «Считаю, что грамотно оформленные витрины с хорошим освещением, приоткрывающие завесу происходящего внутри – привлекут покупателей. Дизайн-код однозначно положительно повлияет на внешний вид города, на его открытость людям»;

– Менухов Александр Александрович, художник: «Северодвинск, в культурном плане, нуждается в спасении. Дизайн-код может стать положительной практикой для города, стать своего рода перезагрузкой взглядов и ценностей в отношении уличной эстетики»;

– Сухих Анна Константиновна, дизайнер среды: «Баннеры на фасадах с несоразмерными человеку изображениями еды, бытовой химии и других продуктов выглядят безобразно и отталкивают покупателя. В современном мире существуют альтернативные способы размещения рекламы, например, интернет, но точно не фасады зданий»;

– Гудина Анна Андреевна, флорист: «Думаю, что при разработке проекта необходимо принимать объективные требования, так как, например, наличие именно читаемой вывески увеличивает шансы того, что новый клиент заметит вас»;

– Пилипенко Мария Александровна, инженер: «Я рада, что вопросом дизай- кода начали заниматься. Хочется жить в красивом городе! Сейчас очень грустно гулять по пр. Ленина, видеть ужасное состояние исторической части города»;

– Карпова И.А., педагог: «Предлагаю обращаться за разработкой регламента к местным художникам и дизайнерам, имеющим опыт в работе с городским пространством. Они, как никто другие, знают город и его особенности»;

– Лисицын Денис Николаевич, менеджер: «Эстетичная реклама куда больше говорит хорошего о качестве фирмы. В частном случае моногорода лучшая реклама – это имидж, репутация компании, а также «сарафанное» радио».
