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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту постановления Администрации Северодвинска «О признании утратившим силу  постановления Администрации Северодвинска                                      от 19.03.2020 № 122-па»
Проект постановления разработан Управлением градостроительства и земельных отношений в целях приведения в соответствие с действующим законодательство в связи со следующим.

Обязанность по установлению коэффициента детализации нормативным правовым актом уполномоченного органа местного самоуправления Северодвинска предусмотрена постановлением Правительства Архангельской области от 29.08.2019 № 463-пп «О внесении изменений в Порядок и условия размещения объектов, виды которых установлены Правительством Российской Федерации, на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земель или земельных участков и установления сервитута, публичного сервитута» (далее – постановление Архангельской области).

Во исполнение постановления Архангельской области на территории муниципального образования «Северодвинск», для расчета платы за размещение объектов, виды которых установлены Правительством Российской Федерации, на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, а также на землях или земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, без предоставления земель или земельных участков и установления сервитута, публичного сервитута постановлением Администрации Северодвинска от 19.03.2020 № 122-па утверждены значения коэффициента детализации (Кд) в зависимости от видов объектов.
Функции по выдаче разрешений на использование земельных участков и земель для размещения объектов осуществляет уполномоченный орган в лице Управления градостроительства и земельных отношений Администрации Северодвинска в рамках предоставления муниципальной услуги, утвержденной в соответствии с постановлением Администрации Северодвинска от 12.12.2018 № 490-па «Выдача разрешения на использование земель или земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории муниципального образования «Северодвинск», и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитута для размещения объектов, виды которых устанавливаются Правительством Российской Федерации».

За период 2019 - 2021 гг выдано 178 разрешений на использование земель или земельных участков для размещения объектов. В основном поступают заявления от ресурсоснабжающих организаций для размещения подземных линейных сооружений, а также их наземных частей и сооружений, технологически необходимых для их использования. Единичны обращения от заинтересованных лиц для элементов благоустройства территории; передвижных цирков. При этом площадь испрашиваемых земель зависит от вида размещаемого объекта, её значение варьируется от 1 кв. м до 3000 кв.м.
Постановлением Правительства Архангельской области от 01.06.2021                       № 272-пп «О внесении изменений в постановления Правительства Архангельской области от 15 декабря 2009 года №  190-пп и от 17 марта 2015 года № 103-пп» внесены изменения в постановление Правительства Архангельской области от 15 декабря 2009 года №  190-пп «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, и земельные участки, находящиеся в государственной собственности Архангельской области».

Размер платы за размещение объекта на земельных участках устанавливается равным размеру арендной платы, который определяется:

при размещении объекта на земельных участках, находящихся в федеральной собственности, - в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации для случаев предоставления земельных участков в аренду без торгов;

при размещении объекта на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, и на земельных участках, находящихся в государственной собственности Архангельской области, - в порядке, установленном разделами I - III Положения о порядке определения размера арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, и земельные участки, находящиеся в государственной собственности Архангельской области, утвержденного постановлением Правительства Архангельской области от 15 декабря 2009 года №  190-пп;

при размещении объекта на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности муниципальных образований Архангельской области, - в порядке, установленном муниципальными нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области для случаев предоставления земельных участков в аренду без торгов.

Таким образом, изменен порядок определения платы за размещение объектов.
Дополнительные расходы местного бюджета при признании утратившим силу постановления Администрации Северодвинска от 19.03.2020 № 122-па не потребуются. 
Проектом не предусмотрено установление новых обязанностей в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства в части оплаты за использование земель или земельных участков. Данным проектом предусмотрена низкая степень нагрузки на субъекты предпринимательской деятельности. 
В связи с этим в отношении проекта проводится оценка регулирующего воздействия в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Северодвинска, утвержденным решением Совета депутатов Северодвинска от 26.11.2017 № 89 (в редакции от 
18.03.2021
№  333) (далее – Порядок).
По мнению разработчика, проект постановления не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности и инвестиционной деятельности или способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местного бюджета. Риска нежелательных последствий в связи с принятием представленного нормативного акта не прослеживается. 
Постановление  будет  доведено  до  физических  и  юридических  лиц  путем опубликования  (обнародования)  в бюллетене  нормативно-правовых  актов муниципального образования «Северодвинск» «Вполне официально», а также размещено на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска. 
Предполагаемая дата вступления в силу постановления с 01.09.2021.
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