ОПОВЕЩЕНИЕ
О НАЧАЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

[bookmark: _GoBack]В соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», пунктами 10 и 11 Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 Контрольное управление Администрации Северодвинска сообщает о проведении общественных обсуждений по проекту Программы профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий на 2022 год (далее - Проект).
Срок проведения общественных обсуждений по Проекту со дня опубликования оповещения о начале общественных обсуждений до дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений – 10.12.2021.
Проект размещен в разделе «Объявления/Публичные слушания» на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска по адресу: www.severodvinsk.info.
Предложения и замечания по Проекту могут быть направлены в срок до 01.11.2021:
-  в письменной форме по адресу: 164501, Архангельская обл., г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, каб. № 401;
-  в электронной форме по адресу: control@adm.severodvinsk.ru.
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