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Пресс-релиз

о проведении публичных слушаний по проекту  решения
 «О местном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»


11 ноября 2021 года в режиме видео-конференц-связи с использованием платформы «Zoom» в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003                         № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления                            в Российской Федерации»;  Уставом Северодвинска; Положением об организации и проведении Публичных и общественных  слушаниях на территории муниципального образования «Северодвинск», утвержденного решением Совета депутатов Северодвинска от 21.06.2018 № 86 и постановлением Главы Северодвинска от 21.10.2021 № 27  состоялись Публичные слушаниям по проекту решения Совета депутатов Северодвинска «О местном бюджете на 2022 год                         и на плановый период 2023 и 2024 годов».


В публичных слушаниях приняли участие 69 человек, прошедшие процедуру регистрации на официальном сайте Администрации Северодвинска в сети «Интернет».

Председательствующий на публичных слушаниях – начальник Управления общественных связей и молодежной политики Администрации Северодвинска  Леонтьев И.Д.


Перед участниками публичных слушаний с докладами выступили:


- начальник Управления экономики Администрации Северодвинска Чецкая Юлия Владимировна с докладом «Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» на 2022–2024 годы»;

- начальник Финансового управления Администрации Северодвинска Ступакова Светлана Михайловна с докладом «О местном бюджете на 2022 год             и на плановый период 2023 и 2024 годов».

Выступающих на публичных слушаниях не было. Публичные слушания завершились принятием рекомендаций Совету депутатов Северодвинска                         по проекту решения  Совета депутатов Северодвинска «О местном бюджете                      на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
РЕКОМЕНДАЦИИ

по проекту решения Совета депутатов Северодвинска

«О местном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»

г. Северодвинск                                                                              11 ноября 2021 года

Рассмотрев и обсудив проект решения Совета депутатов Северодвинска                         «О местном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», внесенный на обсуждение Главой Северодвинска, участники публичных слушаний отмечают, что представленный проект местного бюджета соответствует требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации, Уставу муниципального образования «Северодвинск», муниципальным правовым актам, регулирующим бюджетные правоотношения.


В основу бюджетного планирования положен базовый вариант прогноза социально-экономического развития Северодвинска на 2022-2024 годы, основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Северодвинск» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.


Политика расходования бюджетных средств в 2022 году и в среднесрочной перспективе направлена на достижение национальных целей и стратегических задач, установленных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 и документами стратегического планирования Архангельской области и Северодвинска.


Планирование бюджетных ассигнований осуществлялось с учетом следующих основных принципов:


приоритетности расходов в увязке с целями национального развития Российской Федерации и направлениями деятельности органов муниципальной власти по их выполнению;


достижению плановых результатов проектов, реализуемых на территории городского округа Архангельской области «Северодвинск», направленных                     на достижение целей, показателей и результатов региональных и федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов Российской Федерации;


достижению установленных показателей оплаты труда отдельных категорий работников, согласно указам Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597, от 1 июня 2012 года № 761; 


обеспечению в общеустановленные сроки индексации заработной платы работников бюджетного сектора экономики, на которых не распространяются указы Президента Российской Федерации; 


повышению минимального размера оплаты труда работников обслуживающего персонала;


обеспечению исполнения всех принятых социальных обязательств.


Участники публичных слушаний одобряют предложенный к рассмотрению документ и, с учетом проработки поступивших замечаний и предложений, рекомендуют Совету депутатов Северодвинска утвердить проект местного бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.

Итоги голосования:


«За» – 57 человек;

«Против» – нет;

«Воздержались» – 1 человек;

не принимали участия в голосовании – 11 человек.
Председательствующий                                                                              И.Д. Леонтьев        

