О финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников

Управление экономики Администрации Северодвинска информирует о том, что в целях снижения профессиональных рисков, сбережения трудовых ресурсов, а также экономической заинтересованности страхователей в снижении профессиональных рисков Фондом социального страхования Российской Федерации ежегодно финансируются мероприятия, направленные на профилактику производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников.
Порядок и условия финансового обеспечения определен Правилами финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденными приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14.07.2021 № 467н.
До 20% от сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, начисленных на предшествующий календарный год за вычетом расходов на выплату обеспечения по указанному виду страхования, страхователи вправе направить на мероприятия по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников. Объем средств может быть увеличен до 30%, если дополнительные средства будут направлены на санаторно-курортное лечение работников предпенсионного и пенсионного возрастов – не ранее чем за 5 лет до достижения ими возраста, дающего права на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством.
Страхователи с численностью работающих до 100 человек, не осуществляющие два последовательных календарных года, предшествующие текущему финансовому году, финансовое обеспечение предупредительных мер, могут рассчитать объем средств, направляемых на финансовое обеспечение предупредительных мер исходя из отчетных данных за три последовательных календарных года, предшествующие текущему финансовому году.
На 2022 год в бюджете регионального отделения Фонда социального страхования на финансирование предупредительных мер запланированы бюджетные ассигнования в сумме 428,5 млн. руб., в том числе дополнительно на санаторно-курортное лечение предпенсионеров и пенсионеров – 142,8 млн. руб.
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