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РЕКОМЕНДАЦИИ
г. Северодвинск                                                                             15 ноября 2022 года


Рассмотрев и обсудив проект решения Совета депутатов Северодвинска                 «О местном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», внесенный на обсуждение Главой Северодвинска, участники публичных слушаний отмечают:


Рассмотрев и обсудив проект решения Совета депутатов Северодвинска «О местном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», внесенный на обсуждение Главой Северодвинска, участники публичных слушаний отмечают, что представленный проект местного бюджета соответствует требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации, Уставу муниципального образования «Северодвинск», муниципальным правовым актам, регулирующим бюджетные правоотношения.


В основу бюджетного планирования положен базовый вариант прогноза социально-экономического развития Северодвинска на 2023-2025 годы, основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Северодвинск» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.


Политика расходования бюджетных средств в 2023 году                                     и в среднесрочной перспективе направлена на достижение национальных целей и стратегических задач, установленных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204, Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» и документами стратегического планирования Архангельской области и Северодвинска, с учетом первоочередного финансового обеспечения социально-значимых расходных обязательств в условиях поддержания сбалансированности местного бюджета.


Планирование бюджетных ассигнований осуществлялось с учетом следующих основных принципов:


приоритетности расходов в увязке с целями национального развития Российской Федерации и направлениями деятельности органов муниципальной власти по их выполнению;


обеспечение достижения плановых результатов проектов, реализуемых на территории городского округа Архангельской области «Северодвинск», обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов региональных и федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов Российской Федерации;


обеспечение установленных соотношений оплаты труда отдельных категорий работников согласно Указам Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 1 июня 2012 года № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012–2017 годы»;


обеспечению в общеустановленные сроки индексации заработной платы работников бюджетного сектора экономики, на которых  не распространяются указы Президента Российской Федерации, повышению минимального размера оплаты труда; 


обеспечению исполнения всех принятых социальных обязательств.


Участники публичных слушаний одобряют предложенный                                    к рассмотрению документ и, с учетом проработки поступивших замечаний                и предложений, рекомендуют Совету депутатов Северодвинска утвердить проект местного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

Итоги голосования:


«За» – 165;


«Против» – 6;


«Воздержались» – 2;


не принимали участия в голосовании – 26.

РЕШИЛИ: 


Принять рекомендации по проекту решения Совета депутатов Северодвинска «О местном бюджете на 2023 год и плановый период 2024                 и 2025 годов».

Председательствующий, 

начальник Управления общественных связей 

и молодежной политики                                                                            И.Д. Леонтьев

