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Пресс-релиз

ИНФОРМАЦИЯ ПО ОТЧЕТУ ОБ ИСПОЛНЕНИИ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА ЗА 2021 ГОД
Исполнение местного бюджета в 2021 году осуществлялось в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном образовании «Северодвинск», основными направлениями бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Северодвинск» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, мерами по реализации решения о местном бюджете.

Объем доходов местного бюджета за 2021 год составил 9 717,8 млн рублей. Относительно плановых назначений бюджет 2021 года по доходам исполнен на 100,5%. По отношению к 2020 году объем доходов увеличился на 15,9% (1 331,1 млн рублей).

Доля поступивших налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений в общих объемах доходов составила 43,4% и 56,6% соответственно.

Налоговые и неналоговые доходы местного бюджета в 2021 году составили 4 214,7 млн рублей, в том числе налоговые доходы – 3 546,7 млн рублей, неналоговые доходы – 668,0 млн рублей.

Относительно местного бюджета 2020 года объем поступления налоговых и неналоговых доходов в 2021 году увеличился на 14,5%, в том числе: по налоговым доходам увеличился на 10,3%, по неналоговым доходам – на 44,2%, что обусловлено увеличением поступлений налога на доходы физических лиц и платежей при пользовании природными ресурсами.

Основными источниками формирования налоговых и неналоговых доходов местного бюджета являются: налог на доходы физических лиц, составляющий 76,2% налоговых и неналоговых доходов или 3 210,1 млн рублей, налоги на совокупный доход – 160,0 млн рублей (3,8%), налоги на имущество – 125,1 млн рублей (3,0%), доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 249,1 млн рублей (5,9%), доходы от продажи имущества и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности – 135,1 млн рублей (3,2%), а также платежи при пользовании природными ресурсами – 220,1 млн рублей (5,2%).

Планируемый объем безвозмездных поступлений на 2021 год, с учетом внесенных изменений, исполнен на 100,5%. Безвозмездные поступления в местный бюджет за отчетный период составили 5 503,1 млн рублей, в том числе:

безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 5 512,9 млн рублей;

прочие безвозмездные поступления – 14,7 млн рублей;

доходы бюджетов городских округов от возврата организациями остатков субсидий прошлых лет – 2,6 млн рублей;

возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет, имеющих целевое назначение, из бюджетов городских округов – 
(–) 27,1 млн рублей.

Относительно 2020 года безвозмездные поступления в местный бюджет в 2021 году увеличились на 16,9%.

Бюджет муниципального образования «Северодвинск» за 2021 год исполнен с дефицитом в размере 290,5 млн рублей.

В соответствии с решением о бюджете, муниципальные гарантии в 2021 году не предоставлялись.

Расходы местного бюджета за 2021 год составили 10 008,2 млн рублей (97,8 % от утвержденного объема, 114,9 % к 2020 году). 
Расходы за счет целевых поступлений из вышестоящих бюджетов и Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства исполнены в сумме 5 512,9 млн рублей (116,9 % к 2020 году), за счет собственных средств местного бюджета – 4 495,3 млн рублей (112,5 % к 2020 году). 
Расходы на реализацию 14 муниципальных программ Северодвинска за счет бюджетов всех уровней составили 9 820,8 млн рублей (98,0 % от утвержденного объема), непрограммные направления деятельности исполнены в сумме 187,4 млн рублей.

Все запланированные бюджетные назначения были обеспечены финансовыми ресурсами. Финансирование в течение года осуществлялось в запрашиваемые сроки и в необходимом объеме.
В соответствии с Указом Губернатора Архангельской области от 17.03.2020 № 28-у «О введении на территории Архангельской области режима повышенной готовности для органов управления и сил Архангельской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и мерах по противодействию распространению на территории Архангельской области новой коронавирусной инфекции (COVID-2019)» были установлены ограничения работы ряда учреждений социально-культурной сферы, а также дополнительные требования к их работе после частичного снятия ограничений. 

С целью поддержки пострадавших отраслей в 2021 году были зарезервированы средства местного бюджета в сумме 43,8 млн руб. на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики Северодвинска, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции (COVID-2019). Расходы за счет средств резерва составили 34,6 млн руб. и направлены на выплату социально значимых расходов:

оплата труда и взносы во внебюджетные фонды – 7,6 млн руб.;
на обеспечение безопасных условий деятельности муниципальных учреждений и дезинфекцию мест общего пользования многоквартирных домов – 21,5 млн руб.;
на докапитализацию фонда микрофинансирования – 5,5 млн руб.
В целом расходы на финансирование отраслей социальной сферы сложились в объеме 6 456,2 млн рублей (64,5 % в общих расходах бюджета), исполнены на 99,2 % к утвержденному объему (118,4 % к 2020 году).
На образование направлено 5 435,1 млн рублей (117,8 % к 2020 году), на культуру – 334,5 млн рублей (101,7 % к 2020 году), социальную политику – 612,7 млн рублей (162,8 % к 2020 году).
В социальной сфере реализованы мероприятия федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов «Образование», «Безопасные качественные дороги» и «Демография» на общую сумму 330,8 млн рублей, из них: 

в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» (создание детского технопарка «Кванториум») – 30,1 млн рублей;

в рамках федерального проекта «Безопасность дорожного движения» (на создание условий для вовлечения обучающихся в муниципальных образовательных организациях в деятельность по профилактике дорожно-транспортного травматизма – приобретены технические средства обучения, наглядные учебные и методические материалы) – 0,6 млн рублей;

в рамках федерального проекта «Содействие занятости» (строительство детского сада на 280 мест в 167 квартале) – 296,2 млн рублей;

в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» (государственная поддержка спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для спортивных сборных команд, в том числе спортивных сборных команд Российской Федерации в МБОУ ДО «ДЮСШ № 1», МБОУ ДО «ДЮСШ № 2», МАОУ «СШ «Строитель») – 3,9 млн рублей.

В целом на реализацию национальных проектов в социальной сфере направлено 299,3 млн рублей средств вышестоящих бюджетов, 31,5 млн рублей средств местного бюджета.

В 2021 году Северодвинск в результате конкурсных отборов участвовал в мероприятиях государственных программах Архангельской области. Так, на условиях софинансирования субсидии направлены на мероприятия по укреплению материально-технической базы муниципальных дошкольных образовательных организаций (6,8 млн рублей), мероприятия по укреплению материально – технической базы пищеблоков и столовых муниципальных образовательных организаций (7,0 млн рублей), капитальный ремонт бассейна МАУ «Спортивная школа «Строитель» (2,7 млн рублей), капитальный ремонт здания МАОУ «СШ № 13» (25,2 млн рублей), капитальный ремонт плавательного бассейна в МАОУ «СОШ № 28» (22,8 млн рублей), на развитие МАУ «Молодежный центр» (2,9 млн рублей), мероприятий по финансовой поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций (2,3 млн рублей) и другие мероприятия по развитию сферы культуры, физической культуры и спорта, молодежной политики. 
Экономия средств местного бюджета по вышеперечисленным направлениям сформировавшаяся за счет привлечения средств областного бюджета, составила 69,8 млн рублей и была направлена на устранение предписаний контрольно-надзорных органов в учреждениях образования и культуры – проведены необходимые ремонтные работы, исполнены требования к повышению уровня пожарной безопасности, благоустройству территорий и другие.
Муниципальные услуги (работы) оказывались 28 бюджетными и 49 автономными муниципальными учреждениями. При формировании муниципальных заданий применялись общероссийские (отраслевые) и региональные перечни услуг и работ.

Основные параметры муниципальных заданий бюджетных и автономных учреждений включены в состав целевых показателей соответствующих муниципальных программ. Субсидии на выполнение муниципальных заданий муниципальными учреждениями за счет областного и местного бюджетов исполнены в сумме 4 682,4 млн рублей (прирост к уровню 2020 года на 326,0 млн рублей или на 7,6 %). Средства на финансовое обеспечение муниципального задания доведены до главных распорядителей бюджетных средств (органов – учредителей) в полном объеме.
Расходы на оплату труда с начислениями работников муниципальных учреждений в рамках задания за счет средств областного и местного бюджетов составили 4 160,9 млн рублей (108,3 % к 2020 году).
Показатели заработной платы работников, оплата труда которых осуществляется в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 и от 01.06.2012 № 761, в отчетном году достигнуты. 

Проведена индексация заработной платы работников бюджетного сектора экономики, на которых не распространяются указы Президента Российской Федерации с 01.10.2021 на 3,7 %. 
Обеспечение дошкольного и общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях осуществлялось за счет субвенции из областного бюджета в сумме 2 941,8 млн рублей (прирост к уровню 2020 года на 236,5 млн рублей или на 8,7 %). 

Предоставлены субсидии частному детскому саду (ИП Сухова Е.А.) в сумме 6,3 млн рублей (прирост к уровню 2020 года на 1,1 млн рублей или на 21,0 %).

На ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций   за счет субвенции из федерального бюджета направлено 137,5 млн рублей (прирост к уровню 2020 года на 92,5 млн рублей или в 3 раза). Значительный рост обусловлен тем, что расходное обязательство по выплате ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство введено с 01.09.2020 года (выплата производилась с сентября по декабрь 2020 года).

На компенсацию расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для работников муниципальных учреждений образования, культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта направлено 59,0 млн рублей (увеличение к уровню 2020 года на 33,5 млн рублей или 2,3 раза). Значительный рост обусловлен тем, что в 2020 году правом на компенсацию расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно воспользовались меньшее количество работников в связи с ограничительными мероприятиями (распространение новой коронавирусной инфекции (COVID-19)).

Расходы на компенсацию родительской платы за присмотр и уход за ребенком в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования за счет средств областного бюджета составили 109,9 млн рублей (увеличение к уровню 2020 года на 28,6 млн рублей или 35,2 %), на муниципальную компенсацию родительской платы за счет местного бюджета – 0,4 млн рублей (соответствует уровню 2020 года).

На организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях направлено 131,0 млн рублей, в том числе за счет средств федерального и областного бюджета – 113,7 млн рублей.

На организацию отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярный период направлено 10,9 млн рублей, в том числе за счет областного бюджета – 3,8 млн рублей. Традиционно была проведена работа по организации летнего отдыха обучающихся в 11 лагерях с дневным пребыванием детей. Общий охват детей, отдохнувших в лагерях с дневным пребыванием, составил 1 259 человек. Укреплена материально-техническая база 4 лагерей с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций. 
На реализацию мер социальной поддержки педагогическим работникам образовательных организаций в сельских населенных пунктах за счет областного бюджета направлено 1,0 млн рублей.
Финансирование отраслей производственной сферы составило 2 846,5млн рублей (28,4 % расходов бюджета), расходы исполнены на 95,4 % к утвержденному объему.

На реализацию мероприятий национальной экономики направлено 1 883,6 млн рублей, в том числе на дорожную деятельность – 1 823,4 млн рублей, на транспорт – 31,4 млн рублей, другие вопросы в области национальной экономики – 28,8 млн рублей.

Большое внимание в отчётном году уделялось улучшению состояния автомобильных дорог. В том числе средства направлены на строительство окружной дороги (соединение ул. Окружной с ул. Юбилейной в г. Северодвинске).

Продолжены работы по реконструкции моста через Никольское устье Северной Двины, на данные цели направлено 706,4 млн рублей. Завершение работ и ввод в эксплуатацию объекта планируется в 2023 году.

Завершено строительство дороги по продлению пр. Морского от пр. Победы до пересечения с Солзенским шоссе.
В 2021 году с привлечением средств дорожного фонда Архангельской области выполнены работы по ремонту внутриквартальных проездов, по восстановлению изношенных верхних слоев асфальтобетонного покрытия на отдельных участках автомобильных дорог общего пользования местного значения в рамках содержания автомобильных дорог (ремонт «картами»), устранение деформации асфальтобетонного покрытия, восстановление и нанесение дорожной разметки и другие мероприятия. 

На реализацию национального проекта «Безопасные качественные автомобильные дороги» направлены средства в сумме 255,5 млн рублей, в том числе:

в рамках федерального проекта «Дорожная сеть» отремонтировано 68,6 м2 автомобильных дорог;

в рамках федерального проекта «Безопасность дорожного движения» выполнены работы по модернизации элементов светофорного объекта, расположенного на перекрестке ул. Ломоносова и пр. Труда. 

На поддержку малого и среднего предпринимательства направлено 7,0 млн рублей оказана помощь субъектам малого и среднего предпринимательства на поддержку и развитие предпринимателям, занимающимся социально-значимыми видами деятельности, на подготовку и переподготовку кадров, на участие в выставочно-ярмарочных мероприятиях, на возмещение затрат по сертификации продукции, разработке промышленного образца и торговой марки, выполнению обязательных требований технических регламентов, на возмещение затрат на реализацию мероприятий по энерго- и ресурсоснабжению, на приобретение средств индивидуальной защиты от коронавирусной инфекции (COVID-19), предоставлена субсидия в виде имущественного взноса муниципального образования «Северодвинск» некоммерческой организации Микрокредитной компании «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Северодвинска».

На финансирование жилищно-коммунального хозяйства в отчётном году направлено 962,0 млн рублей. Из них 424,0 млн рублей израсходовано на капитальные вложения в объекты жилищно-коммунального хозяйства.

В 2021 году продолжена реализация адресной программы Архангельской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2019–2025 годы». Заключено 87 соглашений об изъятии недвижимости для муниципальных нужд с собственниками жилых помещений, расположенных в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу. Приняты в эксплуатацию и заселены 2 многоквартирных дома в квартале 029 по адресу ул. Полярная, д.36 (78 квартир), в квартале 009 по адресу ул. Лесная, д. 30 (55 квартир). Начато строительство многоквартирного дома в квартале 028 (в районе ул. Ломоносова, д. 27/33).

Кроме того, в 2021 году выполнены работы по проектированию и строительству линий наружного освещения на территории градостроительного квартала 087 (в районе пр.Труда,14), по ул. Коммунальной, площади Победы в г. Северодвинске.
Продолжены работы по строительству берегоукрепительных сооружений набережной реки Кудьма.

Расходы по капитальному ремонту объектов жилищно-коммунального хозяйства составили 18,3 млн рублей. В 2021 году завершены работы по утеплению фасадов в 3 многоквартирных домах в соответствии с решениями общих собраний собственников помещений указанных домов. Проведены работы по укреплению строительных конструкций 3 многоквартирных домов. Выполнены работы по сносу 13 многоквартирных домов.
С целью приведения муниципальных жилых помещений в состояние, пригодное для предоставления гражданам, произведен ремонт муниципальных незаселенных жилых помещениях по 11 адресам.
На реализацию мероприятий в рамках муниципальной адресной программы «Формирование современной городской среды муниципального образования «Северодвинск» на 2018–2024 годы» направлено 49,6 млн рублей.
Выполнены работы по благоустройству 1 дворовой территории и 3-х общественных территорий: Сквера ветеранов, территории по ул. Ломоносова (от ул. Железнодорожной до пр. Беломорского) и территория, ограниченная МАОУ «СОШ № 6», пер. Энергетиков д. 1, ул. Ломоносова д. 85, пр. Морской зд. 15а стр. 1. 

Кроме того, на разработку проектной документации по благоустройству общественных и дворовых территорий при реализации муниципальных программ формирования современной городской среды направлено 1,7 млн рублей на разработку проектной документации по благоустройству зеленой зоны на ул. Мира.
В 2021 году выполнены работы по обустройству и восстановлению воинских захоронений на сумму 3,4 млн рублей.
Мероприятия в области социальной политики исполнены в сумме 612,7 млн рублей (93,8 % к утвержденному объему, 162,8 % к 2020 году), в том числе за счет целевых средств федерального и областного бюджетов – 430,9 млн рублей (в 2020 – 225,6 млн рублей).
В целях социальной поддержки населения Северодвинска за счет местного бюджета в полном объеме реализованы следующие мероприятия: 

развитие системы адресной социальной поддержки граждан пожилого возраста, инвалидов, а также других групп населения (предоставление социальных выплат (1 584 человек), услуг социальной койки (1 395 койко-дней), приобретение канцелярских и продовольственных товаров (реализовано 605 талонов, 252 человека), оплату дорогостоящего лечения (17 заявителей) и другие) – 8,6 млн рублей;

содействие в адаптации социально незащищенных категорий населения и лиц с ограниченными возможностями здоровья (предоставление субсидий городским общественным организациям инвалидов в целях реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья; организация транспортной доступности лечебных и социальных объектов) (предоставлены субсидии 5 общественным организациям) – 3,3 млн рублей;

оказание поддержки некоммерческим организациям (оказана поддержка 15 организациям) – 7,4 млн рублей;

оказание поддержки спортсменам Северодвинска (выплату получили 10 человек) – 0,2 млн рублей;

развитие семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Под защитой семьи» (проведено 7 мероприятий, 2 телевизионные программы, размещены 2 баннера на объекте наружной рекламы) – 0,8 млн рублей;

профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (изготовлены информационные материалы) – 0,2 млн рублей;

предоставление права льготного проезда отдельным категориям граждан в автобусах городских и пригородных маршрутов – 40,7 млн рублей;

предоставление субсидий гражданам на приобретение жилья (8 семей) – 7,0 млн рублей;

ремонт жилых помещений для детей-сирот (2 квартиры и 1 комната) – 0,6 млн рублей.

На реализацию мероприятий в области социальной политики направлены средства федерального и областного бюджетов:

осуществление государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству – 25,2 млн рублей;

предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений – 107,5 млн рублей (100 % от плана). Однокомнатными квартирами обеспечено 45 детей-сирот за счет всех источников финансирования;

обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта для категорий граждан, установленных статьями 2 и 4 Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах» – 4,2 млн рублей. 

На социальные выплаты по приобретению жилья 86 молодым семьям направлено 95,2 млн рублей, в том числе за счет за счет средств федерального и областного бюджетов – 70,0 млн рублей в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Архангельской области «Обеспечение качественным, доступным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области».
Расходы на защиту населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, пожарную безопасность в отчетном году составили 89,5 млн рублей (120,8 % к 2020 году), из них МКУ «Аварийно-спасательная служба Северодвинска» направлено 42,3 млн рублей, МКУ «ЕДДС Северодвинска» – 14,1 млн рублей.

На общегосударственные вопросы направлено 526,7 млн рублей (112,3 % к 2020 году), на обслуживание муниципального долга – 77,0 млн рублей (121,3 % к 2020 году).
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