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ПАМЯТКА ЧТО ТАКОЕ ЭКСТРЕМИЗМ И ТЕРРОРИЗМ
Долгосрочная целевая программа Архангельской области «Противодействие экстремизму и терроризму в Архангельской области на 2012-2014 годы» Архангельск 2012
Особенностью Архангельской области является достаточно спокойная социальная, общественно-поли​тическая, межнациональная и конфессиональная об​становка.

Вместе с тем потенциальная угроза совершения экстремистских акций со стороны имеющихся не​формальных молодежных и религиозных объединений существует.

Возможности реализации системы мер целевого противодействия терроризму и экстремизму, уста​новление контроля над развитием криминальных процессов в Архангельской области выработаны и предлагаются в долгосрочной целевой программе Архангельской области «Противодействие экстремизму и терроризму в Архангельской области на 2012-2014 годы».

Программа разработана в соответствии с феде​ральными законами от 6 марта 2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», от 25 июля 2002 го​да № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», Указом Президента Российской Феде​рации от 15 февраля 2006 года № 116 «О мерах по про​тиводействию терроризму» и Концепцией проти​водействия терроризму в Российской Федерации, утвержденной Президентом Российской Федерации 5 октября 2009 года, с участием заинтересованных структурных подразделений администрации области, федеральных органов исполнительной власти, общественных организаций.

Необходимость подготовки Программы и после​дующей реализации вызвана тем, что современная криминогенная ситуация в сфере борьбы с терроризмом и экстремизмом в Российской Федерации остается напряженной.

Реализация Программы призвана не допустить совершения на территории области террористических акций и экстремистских проявлений, создать областную систему профилактических мер антитеррористической и антиэкстремистской направленности, укрепить тех​ническую защищенность критически важных объектов и объектов с массовым пребыванием людей, повысить уровень подготовки сил, привлекаемых к нейтрализации террористических актов и населения по действиям при угрозе их совершения.

Наличие на территории области федеральной автомобилной трассы Москва-Архангельск, крупных железнодорожных станций, критически важных объектов федерального значения, массового пребывания людей, предприятий атомного судостроения, целлюлозно - бумажных комбинатов, других объектов про​мышленности, транспорта, жизнеобеспечения - реально обуславливают потенциальную опасность экстремистских и террористических преступлений.

В наше время современное российское общество переживает трансформацию системы ценностей, обусловленную модернизацией общественной жизни. Процессы глобализации в экономической, политической, культурной сферах, втягивающие население стран в миграционные потоки разного характера и уровня, приводят к усложнению структурных связей конкретных обществ и всего сообщества в целом. Эти факторы в определенной степени стимулируют напряженность в межнациональных отношениях, сопровождающуюся межэтническими конфликтами, и на этой почве начинают появляться различные оппозиционные группы, пы​тающиеся добиться желаемого для них результата через экстремизм и терроризм.

Для успешного противостояния экстремизму и терроризму, их профилактики в обществе необходимо знать и понимать преступную сущность этих явлений.

Экстремизм - приверженность отдельных лиц, групп, организаций к крайним, радикальным взглядам, позициям и мерам в общественной деятельности.

Экстремизм распространяется как на сферу об​щественного сознания, общественной психологии, морали, идеологии, так и на отношения между социальными группами (социальный экстремизм), этносами (этнический или национальный экстремизм), общественными объе​динениями, политическими партиями, государствами (политический экстремизм), конфессиями (религиозный экстремизм).

Экстремизм многообразен, также разнообразны порождающие его мотивы. Основными порождающими экстремизм мотивами являются: материальный, идеоло​гический, желание преобразования, неудовлетворенность реальной ситуацией, власть над людьми, интерес к новому виду активной деятельности, товарищеский, само​утверждение, молодежная романтика, героизм, игровой, привлекательность смертельной опасности. Мотивация правонарушителей существенно отличается от мотивации законопослушных граждан. Мотивацию преступного поведения в экстремистских организациях разделяют на личную и групповую. Нахождение в группе способствует возникновению определенных мотивов поведения, постановке новых и уходу от старых целей. При формировании мотивов и целей экстремистской активности в группе, как правило, происходит обмен мнениями, знаниями, опытом, а также взаимное убеждение и внушение, ускоряющее решимость совершить пре​ступление.

Правовые и организационные основы проти​водействия экстремистской деятельности, ответственность за осуществление экстремистской деятельности опре​делены Федеральным законом Российской Федерации «О противодействии экстремистской деятельности» № 114-ФЗ от 25.07.2002 г.

Политическая практика экстремизма находит выражение в различных формах экстремистской деятельности, начиная от проявлений, не выходящих за конституционные рамки, и заканчивая такими острыми и общественно опасными формами, как мятеж, по​встанческая деятельность, терроризм.

Терроризм в отечественной юридической литературе рассматривается как крайняя форма проявления экстремизма.

Терроризм - сложное социально-политическое и криминальное явление, обусловленное внутренними и внешними противоречиями общественного развития.

Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает ответственность за терроризм - то есть совершение взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность гибели людей, причинения значительного ущерба либо наступление опасных последствий, если эти действия совершены в целях нарушения общественной безопасности, устрашения населения либо оказания воздействия на принятие решений органами власти, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях.

В Российской Федерации запрещаются создание и деятельность организаций, цели или действия которых направлены на пропаганду, оправдание и поддержку терроризма или совершение преступлений, пре​дусмотренных статьями 205-206, 208, 211, 277-280, 282.1, 282.2 и 360 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Терроризм представляет собой многоплановую угрозу для жизненно важных интересов личности, общества и государства, одну из наиболее опасных разновидностей политического экстремизма в гло​бальном и региональном масштабах.

По своей социально-политической сущности тер​роризм представляет собой систематическое, социально или политически мотивированное, идеологически обо​снованное применение насилия либо угроз применения такового, посредством которого через устрашение физических лиц
 осуществляется
управление
их поведением в выгодном для террористов направлении и достигаются преследуемые террористами цели.

Профилактика террористической и другой эк​стремистской деятельности включает в себя подготов​ку и реализацию государством и уполномоченными им органами комплексной системы политических, воспитательных,
организационных, оперативно-              ро​зыскных, правовых, специальных и иных
 мер, направленных на предупреждение, выявление,
 пре​сечение террористической деятельности, минимизацию ее последствий, установление и устранение спо​собствующих ей причин и условий.

Субъектами противодействия 
экстремизму и терроризму
являются полномоченные органы государственной власти и органы местного самоуправления,
в компетенцию
которых входит проведение
 мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму, негосударственные организации и объединения, а также граждане, оказывающие содействие
 органам государственной власти и органам местного самоуправления.

Основой правовой базы по проблемам противодействия
любым формам экстремизма и терроризма является 
Конституция Российской Федерации, запрещающая пропаганду или агитацию, возбуждающую социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть или вражду, а также создание и деятельность общественных объединений, цели или действия которых направлены на насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации, подрыв безопасности государства, создание вооруженных формирований, разжигание социальной, расовой, национальной и религиозной розни.

Правовую основу общегосударственной системы противодействия экстремизму и терроризму составляют и общепризнанные принципы и нормы международного права, международные договоры Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы «О противодействии экстремистской деятельности» и «О противодействии терроризму», нормативные правовые акты Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, Стратегия национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года, Концепция внешней политики Российской Федерации, Военная доктрина Российской Федерации, Концепция противодействия терроризму в Российской Федерации, а также нормативные правовые акты Российской Федерации, направленные на совершенствование деятельности в данной области.

Важной задачей противодействия экстремизму и терроризму является обеспечение законности при осуществлении данной деятельности, участие субъектов противодействия экстремизму и терроризму в развитии и совершенствовании нормативно-правовой базы, а также в формировании правовой культуры населения.

Дальнейшее развитие общегосударственной системы противодействия экстремизму и терроризму предполагает концентрацию материально-технических и финансовых ресурсов на приоритетных направлениях обеспечения деятельности субъектов противодействия экстремизму и терроризму в целях повышения антитеррористической защищенности объектов террористической деятельности, а также в целях формирования системы страховой защиты населения.

Любой человек по стечению обстоятельств может оказаться заложником у преступников. При этом они, преступники, могут добиваться достижения политических целей, получения выкупа и т. п.

Во всех случаях ваша жизнь становится предметом торга для террористов. Захват может произойти в транспорте, в учреждении, на улице, в квартире.

Если вы оказались заложником, рекомендуем придерживаться следующих правил поведения:

· не допускайте действий, которые могут спровоцировать нападающих к применению оружия и привести к человеческим жертвам;

· переносите лишения, оскорбления и унижения, не смотрите в глаза преступникам, не ведите себя вызывающе;

· при необходимости выполняйте требования преступников, не противоречьте им, не рискуйте жизнью окружающих и своей собственной, старайтесь не допускать истерик и паники;

· на совершение любых действий (сесть, встать, попить, сходить в туалет) спрашивайте разрешения;

· если вы ранены, постарайтесь не двигаться, этим вы сократите потерю крови.

Помните: ваша цель остаться в живых.

Будьте внимательны, постарайтесь запомнить приметы преступников, отличительные черты их лиц, одежду, имена, клички, возможные шрамы и татуировки, особенности речи и манеры поведения, тематику разговоров и т. д.

Помните, что, получив сообщение о вашем захвате, спецслужбы уже начали действовать и предпримут все необходимое для вашего освобождения.

Во время проведения спецслужбами операции по вашему освобождению неукоснительно соблюдайте следующие требования:

·  лежите на полу лицом вниз, голову закройте руками и не двигайтесь;

·  ни в коем случае не бегите навстречу сотрудникам спецслужб или от них, так как они могут принять вас за преступника;

·  если есть возможность, держитесь подальше от проемов дверей и окон.

Если вам стало известно о готовящемся или совершенном преступлении, если обнаружили подозрительный предмет, который может оказаться взрывным устройством - немедленно сообщите об этом в территориальные органы ФСБ или МВД по месту жительства.
МИНИСТЕРСТВО ПО РАЗВИТИЮ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
